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H aywvia Tou TeppatopUAaka

TIPIN ATIO TA TTEVAATH

Nwéraog NtépPag

Mo tovg AATPELS TOV TOOOGPAIPOV 1 OVASEIEN TNG VIKNTPLOG OUASAG HECH TNG OLUOIKOCING TMV
TEVAATL, OTOTELEL TAVTOTE 0l 0T TIG TO OEIOCTUEIMTEG KOl GUVALL EVTOVESG GTIYUEG EVOG AyDVOL.

Y10 Topedov, To 166moAa (6TNY KAVOVIKY S1pKELR) Totyvidlo Kpivovtay amd ) piyn evog dikoiov
vopiopatog 1 amd €vo emavainmTiké moyvidl. Qotdéco Kot ot 600 avtol TpPOTOl dev QaiveTal va
amotélecay TG amoteAecpoTikotepeg HeBOSovg mov Ba €xpvav tn viknTple opddo. H piyn evog
vopiopotog frav po ke dAlo mapd dikorn uébodog (a@od avadeikvoe mg VIKATPLAL Oyl TNV KOADTEPN
OALG TNV T TOYEPY] OMADO), €VO Ol EMAVOANTTIKOL aymdveg ypeldloviay TePGodTEPO  YPOVO,
wkamwpoﬁcav MEPIOCOTEPO TOVG

[T (LI | i TS
T, TR ARE RERREE rccoronor, . b b

” il III|I N '. ; gmnkéov ' ougovo;m(d K(')GTT]’ TOVG
il L TR 1’0pyavlwr£’g. Etol n 810&811((101(1 oV
wi ii B TEVOATL QAVIKE va divel Avom ota PEypt
" 1 H I TPOTIVOG TPOPANLOTO, OTOTEADVTAG VOV
MEEES ST hing aE10MIOTO,  OMOTELEGUOTIKO KOl <10
I“;'ilu-.. it Sikaio» TpOTO AVASEIENC TOV VUKNTHE.
ill 1 |,-.'|I1,-II. H péypr mpodtvog Sradikacio 0érer Tig
by St 300 OUGOEG VO EKTEAOVY OO pio Qopd,
; ] ; i EVOAMGE kol pe v O oegpd,
I | ' ! apyilovtog amd ekeivn mov £xel emileyet
G- TPOTN HECH €VOC TEWPANATOS  TOYNG

piyng evog dikatov vopiopatoc®. Kot

ovTOV TOV TPOTO o1 6vo opadeg A ko B
exkteELoOV and 5 mévoltt (evaAlal) ocvpewva pe v akolovbio AB | AB | AB | AB | AB () cuykekpipévn
oelpd ektédeong ovopdletoar kot kavoveg ABAB). Xe mepintmon mov ot 00 opadeg ekteAEGOVV 1610
apBud gvotoywv mEVAATL, ToTE akoAovdei 1 dadikacio «Sudden Death» kotd tnv onoia ot 300 opddeg
EKTELOVV 0O éval TEVOATL okoAovObvTog T oepd AB péypt 1o amotélespa va punv ivotl 160maAo.

Eivar 6pog n cvykekpipévn o1001kocia TV TEVAATL 1] TAEOV diKAN Y10 TNV oVASEIEN TOL VIKNTY);

H odepgvvnon tov mopomdve mpoPfAnuoticpod dev Bo pumopodoe Vo aPNoEL GGVYKIVIITOUG
ROONPATIKOVG, TOLYVIOOEMPNTIKOVS KOl OIKOVOUOAOYOVG, Ol omoiot pe T Ponfeia mbavodempnTikdY
KOl GTATIOTIKOV £PYOAEI®V QOIVETOL TMOG KATEANEAY GE OPIGUEVE TTOAD EVOLULPEPOVTO GUUTEPAC LT

Topemva pe épsvva tov Palacios-Huerta * (2010), Boaowdpevn oe dedopéva omd mepimov 1.000
aymveg modoopaipov (and IMpotadinuata Iaykoopiov Kurédov kot Evponaikdv, Auepikavikdy Kot
Aoppikavikdv Tpotabinudtov), 61ov 0 VIKnme kpibnke Hetd omd 1 dadKacio TOV TEVAATL, TPOEKVLYE
OTL 0 VIKNTNG TNG owdkaciog «Kopdva — Ipappato» étav emréyel va EeKivijoel TPpOTOS KEPOILEL
ne 060676 TG TaEews Tov 60,5 %0 évavt TG opddog wov Eekivas dvtepn!

L H 18éa g dadikasiog Tov mévaltt 6mmg ™y Eépovps oiuep, aviikel otov Iopanivd Yosef Dagan mov &ide v
EfBvikn Opdda tov Ioponh va pévet ektog tmv mponputeMkav tov Olvumiokdy Aydvov o 1968 egmrtiag pog
KMpoong! AkolovOnoe po cepd Tpotdceny Kot cuintnoemv HeTasd tov peddv e Emtpomng g FIFA, péypt
mov o116 27 Iovviov tov 1970 1 IFAB, diywg va givar amdivta tkovomompév, vioBEToe Tov Kavova.

2 H mpdn popd mov 1 dradikasio tov mévodtt avédeiée vikitpla opdda frav to 1970 pe v Manchester United
vo. Tpokpivetan (évavtt g Hull City) otoug tehikovg tov Watney Cup.

* H opddo mov kepdilel oto matyvio piymg vopioparog (yvootod kat o¢ «Kopdva — Ipéppato») emhéyet yia 1o ov
00 EekvNoEL EKTEADVTAG TO TPMTO 1) TO OEVTEPO TEVOATL.

* O l.Palacios — Huerta givar ko0nyntic Owovopikdv kar Erpatnyikiic oto London School of Economics kot
pérog tov cvpPoviiov g loravikng modoceaipikng ouadag Athletic Club (Bilbao).
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Yvuvenmg 1 opado mov kepdilel atn piym vopicpotog, av emhééel va Eekivnoetl Tpd (yeyovog mov
ovpfaivel 610 92% 1OV TEPITTOCENMY), TOTE EeKvael TpdTN oe kabe yOpo g Srudikooiog uéypt tnv
avadelén g viknplog opddoc. Emouéveog m opdda mov Eekvaer mpotn kepdilovrag ot piym
VOUIOUATOG, KPATAEL TO TAEOVEKTILO. TNG EKTELECTIG TOV TPMOTOV TEVOATL GE KAOE YOpO NG dtodikaciog.

INotl dpwe n oepd extédeons Tov mévaAtt va ennpedletl o tétoto Pabud 1o TeElkd amotélecpa, Le
™V opddo mov ektelel devtepn oe KAbe YOpo va éxel Ayotepeg mbavomteg (o oyéon ue ekeivn mov
exterel Tpd) Vo glvan n vikntpia; ‘Epevveg and tov topéa g Puyohoyiog £xovv Kotoinéel otny
OTapEN €VOC UNYOVIGLOD GUVIIGONNOTIKIG QOPTIGNS TOL OVOTTUGGETOL, OTOV GE L0 OVTOY®VIOTIKY
KOTAGTAOT) Ol GUUUETEYXOVTEG TOPATNPOVV TIC KIVIGELS
Kol TO  OTOTEAéoUATO T®V  aviimtdhov Tovg. O
GUYKEKPULEVOG Unyxovicpog oVOPEPETOL fojni]
Biproypapic. og to @awvopevo «first — mover
advantage» (Lazear & Rosen, 1981) xai gpunvedet
LEYPL EVOC GNUEIOD °TO WYVY0hoYIKG 6TPES THG ONAdG
oL eKTEAEL Oe0TEPT, N oMol TPEMEL GE KADE yOpo va
«OWOVTNOE  KOTA TOV  PEATIOTO  TPOTO  GTO
ATOTELEGLLOL TNG OULADOG TOV EKTEAEL TPOTT. 3

Me 616%0 ™ SWUOPP®CT HOG «OIKALOTEPTGY OLUOKOGING EKTELEONG TEVOATL, 1 IFAB onoPAcIcE TO
2017 ) dokiun tov kavéve ABBA coppova pe tov omoio M oelpd ektéleong mévartt opileton Bdoet g
akolovfiog AB|BA | AB|BA | AB (ue opddo A va Bempovpie ekeiv TOv eKTEAEL TO TPMTO TEVOATL KoL
B ekeiviig mov akolovbei). O kavovag ABBA epopudotnke ota Evponaikd Ipotadiiuote U — 17 kot
U — 19 (avdpdv kon yovokédv) g UEFA,  «abbg kar oto FA Community Shield® pe mord
evBappuvtikd amoteléopata ni TG dwadikaciog tov ABBA (6nwg gaivetot otov ITivaka 1).

Kavévag ABAB Koavévag ABBA
1 yopog 0.79 0.526
2 yopor 0.82 0.511
3 yopor 0.77 0.519
4 ybOpor 0.74 0.508
5 yopor 0.74 0.515

IMivoxag 1: TTiOavoTnTEG EMITLYOVG EKTELEONG Y1oL TNV Opdda A ov Egkvaet pe to 1° mévaltt

[Moporo avtd oto 133° Etfolo Business Meeting tnc IFAB ektiufibnke n pn Procpétnta kot
vioBéton tov kKavova ABBA eEartiag g morvmhokétnTds TOV.

> To yoyohoytkd GTPeC TV AOMTAOV OF [0l AKpaio. OVTOYOVIOTIKY Katdotaon (0mmg 1 dtadikacio Tmv Tévaltt)
00d1BETAL KOl 6TO PAVOLEVO TNG «OTOGTPOPNS TNG atdAgracy» (Loss Aversion)

H amootpogn g andielag ivart pio KOTAoTAON TOL TEPLYPAPETAL 0o TOV KAAS0 TG Oucovopukng Poyoroyiog kot
aQopd TV Taon evog aTOHOL Vo amodidel peyaddtepn agion 6TV OTOELYN TOV OTOAELOV TOPE TNV EMiTEVEN
mOAvVAV KEPIAV. O OPOG KOTOGTPOPT) ATDAELNS» EULPAVIGTNKE Y10 TPDOTN POPA o€ Eva £yypapo Tov 1979 and tovg
youxordyovg Daniel Kahneman ker Amos Tversky. H emaxolovdn épevva tov Kahneman yo 11ig yvoetikég
OL0OKOGIEG KOl TNV YVYOAOYIKTY EMGTAHIN OTLS omoieg oTnPileTar 1| OUKOVOUIKT] GUUTEPLPOPE, TOV 001YNCAV VO
kepdioet to 2002 to Nobel Owovopikdv.

310 axadnuaikd Toug ypdyiuo, ot Kahneman xax Tversky e€nyodv mtog oxoun kot 6€ KaTt 1060 Toyeio 660 1 piyn
€VOG VOUIOWMOTOG, LTApYEL MeyaldTepn cuvvareOnpatiky enidpacn otov @ofo g amdielng (ko oto GYETIKG
apvnTikd amotelécpota) Topd oto OETIKA anoTelécpata ToV oYeTioVTOL HE TO KEPOOG

¢ Ytov teMkd Tov FA Cup Final (2017) n Arsenal otépmke vikipio amévavtt oty Chelsea petd oméd o
Swdikacio extéleong mévoltt (copewva pe tov ABBA)

" Mo onpovTiKy TapapeTpos TG paong Tmv méEvaATt (chppava pe Tig anatioelg e IFAB) sivar 1 arhéTnTa ™G
000K aGIaG £T0L MOTE TEPAV TG £EACPAAIONG diKalmV Kavoviou®y, va eEumnpeteital 1 opai por g Eviaong
tov Oedpotog. H mpodtn amémepa mocoTikomoineng mg «amhotnroc» wog dwdwkaciog &ywve to 2015 and tov
Owovopordyo Nejat Anbarci (kabnynt Tov Durham University tg Avotpotiag). Zoueaova pe tov Anbarci évag
Kavovog eivar amAdg otov £xel Evov otafepd pNoVIcHO emavOAYUOTNTAG 600 Kataotdoewv. (my Xtmv pia
Kataotaon 1 ouddo A pmopel va exktedel mpdT™ Ko oty GAAN, M opdda B va givon avth mov 0o ektelel TpdTn).
Ondte 1660 0 ABAB 6060 kot ABBA mapovsidlovv Tov idwo fabpd arroétnrac.
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Y10, TA0iGl0 OUMG TNG OlEPEHVNONG AOIT®V TPOTOV SOUOPPOONG TOV TEVOATL GE 0 OIKOLOTEPT
oladkacio avadelEng tov viknty, &xovv mpotabel kol opKeTé AAAEG HEDOOOL TOV OVOIEIKVOOLY HE
ROONUATIKA ETYEPNNOTO TNV VIEPOYN TOVS 6€ aélomiotio Evavtt tng ABAB.

H mo dwdedopévn €& avtov ovapépetor g kavovag «Catch — up» kot mpotdbnke omd tov
naryviobswpntikd Steven J. Brams (kabnynt oto New York University) kot tov pafnpotiké Mehmet
S. Ismail (kabnynm tov King’s College oto Aovdivo).

Zoupova pe tov kKovove o «Catch — up» 1 ogipd extéleons mévoltt avd yOpo TpokvmTeL pe Bdon
TO OMOTEAEGILO TOV TTPOTNYOVUUEVOL YOpov. [ mapddetypa av vrobEécovpe 0Tt 1 opddo A EKTEAEL TPAOTN
o€ Kamolov yupo Bewpeitar 6t1 Ppioketar oe mAeovekTiKn BEoM, omdTE 6TOV €MOLUEVO YVOPO ol exTEAETEL
TpoO™ N opdda B (ektdg Ko av 6TOV ponyovpevo yopo A actoynoe ka1 n B ektélece 10 TEVAATL pE
emroyio). [Ipokeévov va Katavocovpe KoADTEPO TOV pnxoviopd tov kovova «Catch — up» og
mapatnpycovpe tov Ilivoxo 2, otov omoio mopovsidletor éva toyoio oevapo Emrvypav (V) —
Amotoyidv (¥) 860 ouddmv A kot B kat ¢ oeipdc extédeong ava ybpo, énmg avth enifdiletol and tov
kavova «Catch — up».

INoti oumwg o moapomdvm TPOTOC sivonl 6iKOOG 1) TOVANYLOTOV Ap10pée
&Kouc')rspoéL mgt(') TOV Esxl')ovw' poes > , smf)“écwv Opada A | Opdda B
z i TEVUATL
Ot Brams o  Ismail 1° v
amédel&ay, e GXedOV GTOLYELDON 2° v
podnpoTikG  gpyoisio g 30 x
Oecwplag [MBavottv, OTL 1 4° I
mhovoTnTO Vikng 660 TG opada 5° v
A, 600 ko g opdda B elvar 6° v
oyeoov 50% oaveEdptnTa pE 1O 70 x
mola eKTEAEl TPpMTN o€ KhBe YOpO 8° v
i NG O10.01KOGT0G TV TEVOATL. 9° v
[Ipoxeévon duwg vo vrootnpifovv Kot apBuntikd ™ 0€on 10° x

TOVG, GLYKEVTIPOOOV OedOUEVE  amOTEAECUATOV  aydvev (TN
neprédov 1970 — 2008) ctoug omolove o vikntic kpinke amd t — Hivexeg 2: Mopddewypa Catch — Up
dwdkacio Tov mévaitt. Katdomy vrolodyicav v mbovotnto piog Rule
oG Vo, GKOPAPEL avAAOYO LLE TO 0V EKTEAEL TPMTN 1) 0€VTEPT GE KATOLOV YOPO TNG OLAOIKAGIOG.
‘Exovtog avtd to dedopéva ot 61a0eom toug (Onmwg avtd tapovcidlovrar otov Iivake 3) kotdpepav
va eKTIUNoovY Kabe mhavo amotéAesa HoG EVOEXOUEVNS dtadtKaciog TEVOATL Kot TEAKE va 0dnynfovv
oTIG TOAVOTNTES TNG TEMKNG VIKNG 1] NTTOG LG OLLEONG.
To paktikovg Adyovg ag Bewpricovpe mg opdda A exeivn mov Eekivael ekteddvTog mpmTn (LETA ™
dwadkacio piyng vopicpatog) Kot og opdda B exeivn mov ektelel devtepn).

MOavotnra
Emruyovg Iopog 1% Iopog 2° Topog 3% Iopog 4% Iopog 5%
Extéleong
Opdoa A 0.79 0.82 0.77 0.74 0.74
Ouéda B 0.72 0.77 0.64 0.68 0.67

IMivaxog 3: TTiavotTeg emtvyove exktédeong (ava oudada) pe Bdon tov kavove ABAB

O1 Brams kot Ismail ypnowonoincov to dedopéva tov IMiveke 3 pe okomd vo VITOAOYIGOLV TIg
mOovotTEg M opdda A (Ko opoing Tig mhavotnteg ¢ opddag B) va mponyeiton | va givor 166maAn o€
EMITUYNUEVEG EKTEAETELS e TNV opdda B og kdmolov dedopévo yOpo e dtodikaciog.

‘Exovtag opmg cav otoyo va avadei&ovv tov kavove «Catch — up» og po dikodtepn dadikacion
dlakpiong tov viknty, Eekivinoov vroAoyilovtog Tig mopamdve mlavotnTeEG Ue PAOT TOLG 1GYVOVTEG
Kavoveg tov ABAB. Ag dovpe 6pmg Tdg okEQPTNKAV!

Evéewtikd Oa vroloyicovpe (ue fdon tov ABAB) v mbovotnta Tov Vg OUEVOD
E: «H opdda A (n omoia extehel mpdn oe kdbe yvpo) va mponysitor g ouddoc B oe emtuyeic
EKTEAEGELG GTO TEAOG TOV OEVTEPOV YOPOL TNG OLALOIKUGTNG.
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H ayovia Tov teppoto@iroxa ITPIN AIIO TA névaitt

Mo Tov okomd avtdv Bo opicovpe o EVOEXOUEVA Yo T 0mToia 1) opada A Ba
TPONYelTOal GTO TEAOG TOL OEVTEPOL YLPOL KOl emMmAEOV Ba Bewpnoovpe TIC
avTioTo(Eg TOOVOTNTES EMTLYMV EKTEAECEMV GOUQMVO LE TN GEPA EKTELECNG.
‘Eto1 0a éxovpe ta gvdeydueva:
Ei: «H opdda A okopdpel Kot 6Tovg dVO YOPoLg Kot 1 opdda B cropdpet
UOVO GTOV TPAOTO YOHPO»
" .i_ﬂ E;: «H opddo A oKopdpel Kot GTovg dVo YOPOLS Kot 1 opdda B ckopdpet
UOVO GTOV SEVTEPO YOPO»
E;: «H opdda A okopdpet kot 6Toug dVo yOpovg kot 1 opddo B dev okopdpet e kovévay omd Tovg dVo
YOPOLG»
E;: «H opdda A ckopdpel povo otov TpmdTo Youpo kot 1 opdada B dev okopdpet 6 kovévay amd Tovg 600
yOpove»
Es: «H opdda A okopdpel poévo 6tov de0TEPO YOPO Kot 1 opdda B dev Gkopdpel o€ Kavévay amd Tovg
300 YHpovg» Kot Tig TOAVOTNTES:

p: | H mbavotmta n opddo mov ektekel mpdrn otov 1° ybpo vo
OKOPApEL

p2 | H mBavotnta n opdda mov ektedel mpdTn otov 2° yopo va
GKOpAapEL

g: | H mBavotmto n ouddo mov ektedei devtepn otov 1° yopo va
GKOPApEL

0. | H mBavotmro 1 ouddo mov extedei devtepn otov 2° yopo vo
GKOPAPEL

Me Bdon ta mopandve TpoKHTTEL OTL:
P(E) = P(E,) + P(E,) + P(E;) + P(E,) + P(E;) = p,q,p,(1-q,) + p, (1 -q,)p,q, +p,(1-q,)p,(1-q,) +
+pP, (1 _q1)(1 _pz)(l - qz) + (1 - p1)(1 _ql)pz (1 - qz)-
Ano tov Iiveka 3 dpwg éxovpe p, =0.79, p, =0.82, g, =0.72, q, =0.77, apa P(E)=0.309.

YmoloyiCovtag Tig avrtiotoryeg mBovotnteg tov ouddwv A kat B kot yio Toug vwoAomovg yOpoug
TPOKVITOVY TO, TOPAKATO:

1° Topog 2 Topog 3% T'opog 4% THpog 5% I'opog
IMBavétyTo
npopadiocpartog 0.221 0.309 0.403 0.483 0.466
onaoug A
MBavétyTa
npofadicpatog 0.151 0.210 0.228 0.250 0.260
opaooc B
Méavotnta 0.628 0.481 0.369 0.312 0.274
Ioomalriog

IMivaxog 4: IIBavotteg TpoPadicuatoc/iconoliag yio tig Ouddeg A & B oto téhog kébe yopov
(Kavovioudéc ABAB)

Onmc elval €DKOLO VO TOPATNPTCOVLE, TO TAEOVEKTNIO TG ORAOOS TOV eKTEAEL TPDTN Sratnpeiton
Y10 TO GUVOAO OA®V TV YOPOV TG dtadtkaciag. [ mapdderypo n Tlhavotnta 1 opddo A vo Tponyeital
g B petd tov mpdto yopo eivar 0.221 évavtt g avtictoryng mbavotntog yio tnv oudda B wov sivar
0.151. Qotdéco | whavoTHTO N OUGde. A va TpoNyEiTol 6TO TELOG TOV TEUTTOL YOpov givar 0.466 evid 1
avtiotoyyn whavotnta g opadog B givar 0.260! [Mapotmpovpe Lodv Tt mopovctdleTol Piot GNUOVTIKY
dwpopd ave Tov 20% petodd TV THOVOTHTOV TOV 600 OUAd®YV, SOPOPAS TOV OTTMG OTOJEIKVIETOL
umopel vor avadeiEeL MG VIKNTPLL TG S1ad1KoGiog EKeivn Tov EEKIVAEL v, EKTELEL TPOTY).

Emavaiappavovtag ) dwadikacio mov mponyndnke mopomdve Kot yio Tov kavova tov Catch — up,
TPOKLATEL 0 0KOAOVOOC TTivaKaC GTOV 0moio avaypdapovtal ot ThavotnTeg va Tponyndel n opnada A 1 B
(M a1 vo vapéet 1omarin) 6To TEAOC KO0V S£30UEVOD YOPOL TNG SLASIKAGTOG.
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H ayovia Tov teppoto@iroxa ITPIN AIIO TA névaitt

1° Topog 2% Topog 3 Topog 4% Topog 5% Tdpog
MBavétyTa
npopodiocpartog 0.221 0.266 0.353 0.362 0.385
onaoug A
MBavétyTa
npofadiocpnoTog 0.151 0.241 0.270 0.310 0.326
opaoos B
MéavotnTa 0.628 0.492 0.377 0.328 0.289
IoomaAriog

Mivekag 5: TTBavotteg tpoPadicpatogiconorios yio tig Opddeg A & B oto 16hog kabe yOpov
(Kavoviopodg Catch- Up)

Ynohoyilovpe evdeiktikd tnv mbavotnto n opddo A va éyet tpofddicua pe o Téhog Tov 2°° yhpov
(6TwC Ko TOPOTAV®):

P(E) = P(El) + P(Ez) + P(E3) + P(E4) + P(Es) = p1q1(1 - pz)qz + p1(1 _ql)pzqz +P, (1 _ql)(l - pz)qz

+p,(1-q,)(1-p,)(1-q,)+(1-p,)(1-q,)(1-p,)q, =0.266.

Yopupova pe ta dedopéva tov IMivaka 5 o kavovog tov «Catch — up» aivetar vo empépet pua
«ooppomic. Tov Tomov 50 — 50» otig mBavonTeg PG opddog vo mponyndel €vavtt poag GAANG,
aveEdptro pe Tov ov ovtn Eekvdel mpdtn 1 0gvTEPN Ova YVUpo. EvieikTikd mopatnpovpe Ot 1M
mhovotnta 1 opada A va wponyeitor ¢ B oto 1éhog tov méumtov yopovu sivar 0.385, evad n avtictoym
mOavotTa yio v opdda B givan 0.326!

Q61660 VILAPYEL KoL 1) TOOVOTNTO LE TO TEAOG TOV TEUTTOV YOPOL 01 dVO OLASEG VO €IVl IGOTUAES Ko
va Tpénel va axoAovdneel  @don tov sudden death.

O1 Brams ko Ismail gaivetar vo divoov pe tov Kovove Tov Tpoteivouy Kot ok v mo dikoun Aveon,
aPOy GVUPOVA LE TOVE LOYVLOVTEG KOVOVESG M opdda A éxetl mbavotnto 64% (svd ) opdda B poig 36%)
va givar  tedikn viknepla tov sudden death, evéd 1 avtictoleg mbavotnteg pe tov Kovove tov «Catch —
up» etvar 51% yuo v opdda A ko 49% v v opdda B!

H xaBiépwon g dwdkasiog tov mévartt £0ece yopic apeiBoria ta Bepéia yio Evav dikotdtePo
TPOTO AVASEIENG TNG VIKNTPLAG OUASOG METE amd Evay 160maAo aydva. To pikpd oumc deiypo ayovov

ﬁ KOTO TO, TPAOTO XPOVIO EPUPUOYNG TNG OOdIKOCING TV TEVOAVTL Ogv €lye
SUVOIKY Yt VO QOTIGEL TIG VTOOOPlEG GCVLUPETPieg NG orwedtakaciog. Ot
peléteg mov  akolovOncov (kor cvveyiCovtar uéypt onuepa) amd TANO0G
mBavofempnTIK®V, OKOVOLOAOY®V, emtedeldv OuddmV k.6 €VIOMGOV TIg
. «OOTOYIES» TOV EMOEYOVTOL AETTMOV dlopbdoemv. Me to padnuotikd poviéla TV
'_ Egoppoopévov MaOnpotik®v (amd Tovg TOUElc NG XTOTIOTIKNG, TOV
m MBavotitov, ™mc Ccwpiag Maryviov, g Ocmpiog ATopdcemy K.¢) enetedydn
1] TOGOTIKOTTOINGT] TG KTOYNS» TOV EVOTAPYEL TN S1ad1KAGi0. (LLE TOVG IGYHOVTES
Kavoveg) Kot akoloOOnoe 1 moapdbeon mpotdoewv yio. S10pBOTIKEG TopeUPACES €l TOV KOVOVICU®DV.
Oco OuUMC KOl OV EGTIGCOVHIE GTOVG UNYOVIGHODS TV HOVIEA®V ToL PBEATIOVOLV TN OlodiKacia, To
névoltt mavto Oo dttnpodv v «aicONeN TOv AVATAVTEXOL», TPocPEpovTag 610 Gilablo Kowd
OTIYIEG EvTaomg Kot Yopdc!
Biphoypagikéc Avagopég
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MeBadioc AvBparitTng
[1660 - 1736]

fewpylog A. Kouvowwwpng

FiEDOSL10¢ AvOpakitng ntav kKAnpikdg, Beoldyog, matdaywyog kat Ma-
"B oTkog. FevvnBnke mepinou ota 1660 oto xwptd Kapvidg f Kapvidg
Zayapiov (onuepwo AvBpakitn) kat omouSace otn kioUpelo ExoAn’ Twv
iwavvivwy, Omou kal TapakoAolBNnoe Ta paBnuoTa TOUu OXOAGp-
Xn Fewpylou SouySoupr? ASAXONKE YPAUUATIKY, PUOLKH KAl HETADUOLKA
kal to 1697, éxovtag nén yivel Llepopodvayog, mrye otn Bevetia yla va ma-
pakoAouBrnoet pabnuata dplocodiag kot pabnuatikwy. Katéxel Stampe-
i) B€on otov npwio NeogAANVIKO AladwTLONO Kal ival amo Toug P w-
Toug Tou 8idake vedtepa Mabnuatikd. Katd tov Kwvotavtivo Kovpa® «O
Medobiog AvOpakitne epepe mepi to 1708 amd tnv Itadia ta¢ yewuerpt-
KOG EMLOTHUOG LKAVAC VX aVA WOl TO pw¢ Tou AOyou kat va diepediowaotv
7Tl TAEOV TNV EUPUTOV TOU avBpWIToU QLAouddsLay...».

e O MeBodlog AvBpakitng unnpetoloe wg epnueplog otov OpB6Soéo Nao
LH__..’ o Tou Ayiou lewpylou tnG Bevetiag. To 1708 sykataAeinel tn Bevetia ki €p-
XetaL otnv Kaotopld wg avayvwplopévog nén Aodylog kat ©goAoyog mpo-
oKkekANpéVoC amod tov Mewpylo Kaotopuwtn A Kaotpuwtn® yia va S84t
oTNV EKKANOLOOTIKI TOU XXOAN.

To SL8AKTIKO TOU £pyo ATIOBAETIEL OTNV TIVEU LOTLKI) KOTAPTLON TWV LEPEWV KAL TIPAYLOTOTIOLEL TOAUN-
PEG AVATOMOBETNOELG OTN XPLOTLAVIKN NOWKA cupumepldopd. Aev SLoTAleL va KPIVEL ME AUOTNPOTNTA T
cupnepldpopd Tov KARPOU Kol e OKANPr YAwooo EMLKPIVEL TNV KOTAXPNON Tou adoplopou. MNa éva
AvOpP WO TOU MVEUHATLIKOU OVAOTLOTOG TOU AvOpaKITN Lol EKKANOLOOTIKY OXOAN Tteplopilel KATA TTOAU
Tov opilovta tng didackaliag tou. Etol d€xetal to 1710 mpdokAnaon tou Anuntpiov Kupitln va petaBel
otnv Kaotopla yia va avalaBel tn StevBuvon thg oXoAng Tou Kal To KUPLo SLOAKTLKO £pyo TwV pobnuo-
TIKWV Kal Wlaitepa tng dthoocodiag. AldAckeL Aoyikr), petaduoikn, nOkr, dpthocodia Katd Ta eupwral-
KA mpotuma, tov Kaptéolo (DescartesS) KoL ta olyxpova MaBnuatikd yla mpwtn ¢popd eviog Tou eAA-
S1koU xwpou. ZuvéBaAAe amodaoLOTIKA OTOV VEO TIPOCAVOTOALOUO TNG eAANVIKAG matdeiag tou 18ou
atwva. H VAN Twv MaBnuatikwy mou enefepyaoTtnke Kal elonyays o Mebodlog o AvBpakitng kat ot po-
Ontéc Tou, mMapEUELVE ylol TIOAAG Xpovia, oXeSOv MEXPL Ta TEAN Tou 190U auwva, BaCIKOC KOPUOG TWV
MaBnuatikwv tng deutepofabuiag ekmaibevong otov eAANVIKO xwpo. O AvBpakitng eival o mMpwtog
TIOU QVTLKATECTNOE TNV apxaifovoa, ws yAwooa Stdaokaliag, pue tn dnuwdn tnv kabop\oupévn yAwo-
00 TNG EMOXNG TOU. AUTO fTtav €va eNMUTAEOV onpeio TPLPNG e Toug KUKAoUG Twv Aoyiwv Tou Qavapiou,
Tou ntav Bepuol Blaowteg TNG apyailovoag. Ol VEWTEPLKEC TOU LOEEC ToV £depav oe oUyKPOUOH HE AO-
YLOUG TNG EMOXNG TOU KAl MEPLSA TWV TOTE APTNPLOCKANPWTLKWY EKKANGCLAOTIKWY KUKAWY. O MaKAapLog
Kahoyepdc® éypade «(...) 0 kUp Me¥ob10¢ Tpiywva kat TeTpaywva SI6ACKEL TOUG UadNTAG TOU KAl THV
aAAnv moAudoyolov uatatomoviav tng Madnuatikic». Katnyopnbnke akoun Kot wg oLPeTIKOG. Q¢ armo-

P T L T |

Eix. 11 O MeBoodiog AvBpoxitng
Kai1 7 VTOYPAPH TOV.

! Yyomy Eppavovnh Tkiovpa: ‘Hrov omd 11 mo enuopéves oyohéc tov Ioavvivey. Eivar yvwotr eniong pe Tig
ovopaoieg MmaAavaia ZxoAr), MeyaAn ZxoAn kat Mpwtn ZxoAn Twv lwavvivwv.

? Ted)pyLog ZouySOoUpAG: (lwavviva 1645/7- 1725). EAAnvag KAnpkag, AdyLog, dpthdoodog kat §AcKaAog
Kwvotavtivog Koupag (Adpoa, 1777 - Tepyéotn, 1836): EAAnvag §t6dokalog Tou [€voug, TpwTePyATng TOU VEO-
eAnVIKoU SladwTlopol, LoTopLkog, GAdcodog Kat LETadPAOTG AOYOTEXVLKWY EPYWV.

4 Frewpylog Kaotpuwtng matpldpxns lepocoAUpwy.

> Kaptéoiog (1596 — 1650): E€eAAnviouévo dvopa tou Rene Descartes. FaANog ¢pildcodog, Hadbnuatikog Kat puot-
KOG.

6 Makdprog Kaloyepdg f Matuiog (1688 - 1737): Ayiog tng EkkAnoiag. I6putng tng Natuddog IXoAnG.
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Me06or0c AvOpakitng

TEAEOUO QUTWV TWV CUKOPOVTIKWY dnuwv, N 20vodog tou Matplapxeiov KwvotavtivoumoAewg Siétate
NV amoloyia Tou evwrov tne. E€attiag autwy twv e€edifewv o AvBpakitng eykataleinel tnv Kootopld
1o 1719 yla va petafei otn Ziatiota, Omou nmpokettal va S18ael yla ta emopeva Vo Tepimou xpovia.
Metd tnv amoloyia tou mapbnke anodaon va kaolv ta GAocodikd Tou Sokipla Kat emmAéov Tol a-
mayopeuoav va SL6A0KEL TipoowpLvad. H avakAnon tng amayopeuong tng S0 0KAALKNE TOU SpaoTnpLo-
™Trtag npaypotonolndnke to 1725 uno tov 6pov va idackel Tnv dlhocodia «kata to cuothua tou Ko-
puSaMéwc’... undeuiav dAAnv napddootv acuvidouc kat Evne pilococopiac toAurfioat GAwG moTe».

MaBntéc tou MeBodiou AvBpakitn otnv Kaotoptd urtipéav, uetafy dAwv, o Euyévioc BovAyapnc®,
kot 0 Mroddvoc Baothémoulog®. O MmaAdvoc Ba tov StadexBei apydtepa, we SXxoAdpxnc, otnv IXoAn
lkloupa ota Navveva. Elvatl autog mou Ba ekdwoel to 1749 to tpitopo €pyo «0856¢ Mabnuatikrc», Ba-
OLOUEVO OTLG ONUELWOELS Tou Saokdalou tou. To BiBAlo autd Ba amoteAéoel yla TTOAAA Xpovia To BACIKO
EYXELPIOLO HOBNUATIKWY YWWOEWV 0 OAa Ta EAANVIKA ZXOAEla TNC ETTOXNAG, A0 TO BOUKOUPEOTL KOl TO
ldowo wg tnv KwvotaviwvoumoAn, tnv ABRva, tnv AAeEavSpeLa, kat tnv Kumpo.

To £€pyo Tou MeBodiou -
Ta ormoudatotepa €pya tou MeBodiou AvBpakitn eival 086¢ Ma- T e e Ty
Onuatiking, Aoyiknp EAdttwy, Eloaywyn thg Aoyikng, Oswpiot Xpt- .
otwavikai kat Ppuxodeleig vovbeoian, EmiokePig Nvevpatiky, Bo- i i il
OKOG Aoyikwv rtpofatwv, AGyog €ig tov tpoprRtnv HAlav e

(A0% MAGHMATIEH?

To épyo 086¢ MaBnuatikAg to 5

T 01 ene€epydoTnKe O MOONTAG TOU ' i
L =

Lim jeloly i, g Wy i o g X
vy i o Tonst i,
TOMOI OMTTOE NEMELTIEOT
Tor Bncpier of Bl Tpmassn o My
IETTERODI
Famlon Sumni; g mims oy Tiguewiin,
TrITOL

MrmaAdavog BaotAomoulog Kot ek-
600nke otn Bevetia to 1749. Me-
pLAaBAVEL TIOLKIAEG TIPOYLATELEG
YEWUETPLAG, TPLYWVOUETPILAG,
vewypadiag, To £pyo Tou EukAei-
&n, tou Oeodooiov® kat ToUu
Npokhou™ oxetkd pe tn xprion
odalpwV KAl OMTIKAG, 0LOTPOVOUL-

T8 rEogeplin rall ROl sy re 51
ML Bolvou AvBpde i Bodssg oy
MoORO Ty S flobnjel R Bl

Iﬁ 17

T nlIrl.'-"-|'l:P'l'|l'I"l'|'—"rI:ﬂ.'I'F"I‘ll|

A . o, aAyeBpa kat GuoLkES emoTAMEG. Elval To mpwTto EAANVIKO Kal pa-
warect o Bres . speden g

¥ ALoTO OAOKANPWUEVO LOONUATIKO EYXELPLOLO TNG VEOTEPNG LoToplag
TETARTOL MG YpaupéEvo amo Tov MeBoblo AvBpakitn yla xprion ota eAANVIKA
Ti dgtums oxoheia katd tnv emoxf tng toupkokpatiag. H ékdoon tng 08ov

Mabnuatikng eixe LeyaAn onpaoia yla tnv eknaidevon, adol glofyaye ta Mabnuatikd oto 6XOALKO
TPOYPOLa, YEYOVOC TTou avayvwpilouv olol ot Sackalol tng emoxng tou. O mpwtog Topog tng Odou
TEPLEXEL Ta «ZTOLXEl TOU EUKAELSN» e oxOAla MAVW O auTd Kal ta «Zdatpka» tou @godooiou. O
SelTepPOC TOHOC TePLEXEL TN MewUEeTpla KaL TNV TplywVouETpia.

O 1pitog TOMOC TEPLEXEL TA «ZdaLplka» Tou MpokAou, «Ta mepl xpHoews odalpwv» tou Mopddatou,
Aotpolafia, lewypadio kot OmTIKN.

O TETOPTOC TOMOG «TNG ApLOUNTIKAG» TIPOOTEBNKE OTOUC TPELG TIPONYOULEVOUC Ao TO Habnth Tou
MrmaAdavo Baothomoulo kat ek66Bnke to 1803 petd 1o Bavato tou Mmaldvou amo to ylo Tou Kooud
Baow\omouho.

" @6¢rhog Kopvdarretg ( Abivo 1650-1746): Adyloc, @ILOG0POG Kat KAMPIKOG.

¥ Evyéviog Bovhyapng (10 Avyovotov 1716 - 27 Maiov 1806): ExAnvag kinpikdc, moudaywmydc, dGokarog Tov
I'évovug (BA. «EvkAegiong B» 1. 128, Anpiliog-lovviog 2023)

¥ Mraravog Basihémovrog (Iodvviva 1694 — 1760): Kinpikoc, d1ddokarog kot Adylog, o omoiog Stakpifnke kupi-
®C MG GLYYPOPENG LOONUOTIKOY EPYDV.

% @z066610G 0 Tpurorityg (Tpinoin Bibvviag 160 7.X. — 100 m.X.): EAMVOG 06TPOVOLOG Kot Laldnpatikdc.

1 Tpéxrog o Avkiog (Kovotavivovmokn 412uX — A0iva 485uX): Neomhatmvikdg eridcopoc, 6xoMacThc Tov
EvkAeion.
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Me060610g AvBpakitng

H oupBoAn tou MeBodlou AvBpakitn tou omoudaiov autol AdokaAou tou Mévoug otn Statipnon
TOU GPOVILATOG KAL OTNV TIVEUHATIKA avataon wv urtddouvAlwv EAMAvwy givan avektipntn. MNa tov Av-
Bpakitn n dtdaokaAia eival AeLToupynLa Ko OTOCTOAN.
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H 818aKTIKI) TOU TTopEia Kol TO EMLOTNLOVIKO TOU £€pY0, TOV KOTATACOOUV O0TOUG UEYAAOUG AaoKAAOUC
Tou MéVoUG KOl TOUG ONUAVTIKOTEPOUC EKTIPOCWTTOUG Tou EAANVIKOU Alodwtiopol. H mpoodopd tou
otnV Tadeia SV EMLKEVIPWVETAL LOVO OTNV ELCAYWYI VEWV HOBNUATWY amd TOUC AVOITTUCCOUEVOUC
KAASOUC TNC ETLOTALNG OTO EKTIOLSEUTLKO TIPOYpaAUpa TN maTpidag aAld Kal otny edbaployr VEWVY LLE-
006wv 6L6acKaliog Mou €ixav W AMOTEAECHA TNV KATAVONON Kal TNV adopoiwon twv Bepdtwy mou
Sidaoke. Yrrpée SLeLBUVTAC OTA ONUOVTIKOTEPO TIVEUUOTIKA L&pUaTa TOU UTTOS0UAOU EAANVIGHOU Kall
TIOAAEG £€€xoU0EG LOPPEC TOU eEAANVIKOU SladwTlopou umnpéav Labntég Tou.

AkoAouBoUv ol 6U0 TpwTeg oeAibeg amd Tov MPpwTo TOpo TG 060U Mabnuatiknig émou o MeBbodlog
OXOALALEL TOUC OPLOOUG TOU CNELOU KaL TNG YPAUUAG TTou 6ivel o EUKAEISNG

Mnyég:

e  https://el.wikipedia.org/wiki/MeB68to¢_AvBpakitng

e  https://el.wikipedia.org/wiki/3xoAl EppavouiA lkiodua

https://izagori.gr/people/biographies/264- ueBodioo-avOpakitno-1660—1749.html

https://www.patmosmonastery.gr/index.php/topiki-agiologia/67-0-agios-makarios-o-kalogeras

https://el.wikipedia.org/wiki/ MroAdvog Baoilomoulog

http://history.math.uoc.gr/el/node/63

https://thesis.ekt.gr/thesisBookReader/id/15582?lang=el#page/154/mode/2up

https://slideplayer.gr/slide/16825755/

MaBnpatikr Em®swpnon EME Tevxog 59 (lavoudplog - lovviog 2003)

BipAhia Tnc EME

N Neremply veyy N
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MaBnuaTtikoi Alaywviouoi
MaOnuaTtikég OAUPTTIAOES

Ertitpont) Ataywvicpuwv thg E.M.E.

84° IANEAAHNIOX MAOHTIKOX AIAT'QNIXMOX
YTA MAOGHMATIKA “O EYKAEIAHY”
20 TIavovapiov 2024

Ot Aoeig Twv TTpofANUATWY

A’ Aukeiou
MpdépAnua 1. Na amodeitete dtL o TMAiKO
v — 6yt 41
vi—vb—v+1
eivat ovOeTOg aképatog, yia kdBe axépaio v > 2.

A=

Avom
0 TapOVOUAGTHG TOU KAGOUATOS YPAPETAL:
V= —v+1=v(v-1D)-(v-D=wv-D0*-1D=w-DO-1DO3*+1) >0,
yla kabe BeTikd aképato v = 2. 0 aplOunTtng Tov KAAGHATOS YpA@ETAL:
Y0 — byt 41 =9 -1 - (-1 =(*-1DO* -1
=2 -1+ -1D)=Wv-1Dv+1DO?*+1)[H°-1).
Apa to KAGoua yivetat:
vI0—ve—vt+1 (v-D+ D+ DO -1)

A= =
v —vé—v+1 v-1Dw-1)

=Ww+1DO?+1)

Kat efvat oVVOETOG aképatog, a@ov ot aptBpol v + 1 kat v2 + 1 eivau Betikol axépatol peyaditepol
TOVU 2, Yl kaBe v > 2.

Mp6BAnpue 2. Atvetar oookedés opBoydvio tplywvo ABIpe B =90°. Eotw M to péoo g
vnoteivovoag ATkat éotw N To péco g mAevpas AB. ‘Eotw K To ocuppetpikd tov N wg mpog to B
Kot €0tw A To onpeio Toung g evbeiag KM pe v mAcupa BT. Na amodeifete 60TL ) eubela NA elvor
KkaBetn oty eubeia KT.
AVon. (105 tpémog) IMapatnpodue 6Tl apkel va amodeifovpe 6Tt M ywvia n KNA eivau
ovpmAnpwpatiky g NKI. AoV 1 NKT' cupumdAnpwpatua g BIK, apkel va amodsifovpe 6t
BFK = KNA.
‘Exoupe:

1. KNA = NKA
[paypaty, n BT gival pecokddetog tou NK kot dpa to tpiywvo NAK elval tcookeAEg.

2. NM || BI' xou NM = BK.
Mpdyparty, to tpiywvo ABT eival opBoymvio pe B = 90° kot 1oookeAég pe AB = BI. To M eivat to
Héco ¢ vmoteivovoag AT, omdte 1 BM elvat ) pecokdbetog g AT, 'Etol to tpiywvo AMB eival
L00OKEAEG Kat opBoy®VLo, ao) ABM = BAM = 45°.
AoV 1o onpeio N eivat To péso g mMAgvpag AB kat AM = MB, 1 NM eival 1 pecokabetog g AB.
Apa MN L1 AB, kat ta tpiywva ANM kat BNM eival woookeAn; opBoywvia. 'Etot NM || BT kat
NM = AN = NB = BK.
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3. Tatpiywva KNM kot I'BK gival {oa.
Mpdyparty, eivar KNM = 90° = I'BK, KN = AB = BI' ko NM = BK. Amé to kpitrjpio II'T], tat
opBoywvia tpiywva KNM kat I'BK givat ioa, kat dpa NKM = NKA.

4. BIK = KNA.
ATé ™V 106 TA TV TpLywvey, émetal 6Tt BI'K = NKM = NKA = KNA, 6mws 84Aape. ZUVETGG,
NA L KT.

L A

(2°¢ tpémog)
‘Ecto T 10 onpeio topung tmg MK pe NI' kot P 1o

onpeio toung e NA pe KI'.Ta tpiyova BKI', NKM

givat {oa (opBoydvia pe kaBeteg Thevpés ioeg), ondte

KM =KI'=I'N (1). o1 oy
Adyo cvppetpiog NI'B =KI'B = w, BAT = B['A = 45° N A T
kot KMT wcockelég tpiyovo, ondte: T,
[ ] Nl = -

NI'M = TI'M = 45° - 0. i =,
Apa €xovpe KI'M = KMT = 45° + @ xot EMOUEVDG '
KTM = 45° — @ + 45° + 0 = 90°.

Apa A opBdékevtpo tov Tprydvov I'NK kot emopévmg
NP dvyog, onriaon NA L KT,
(395 TpémOG) 'Eotw E to péoo g mAevpag BT . MTapatnpolpe 6TL

1. BAE = BIK.
[pdyparty, ta opboywvia tpiywva ABE kot I'BK eival ioa, agov éxovpe AB = BI' kat BK = NB =
=2 = BE. Zuvendg, BAE = BIK.
Apan BAE sivat supmnpwpatiki ™ BKT, kat apkei va amodeifoupe 6Tt KNA = BAE.

2. To A eivaito péoo g BE.
[payuaty, 6TwG 6TOV TPWTO TPOTO, TAPATNPOVUE OTL TO Tpiywvo MET eivat opfoywvio 1000KeAEC,
a@ov To M avikel 0t pecokdBetn tov AT, omote to Tplywvo BMTI eival opBoywvio l00oKEAES, Kat
KQTA oLVETElN, To M avikel kat otn peocokdBetn tov BI. Apa ME L Bl kat ME = ET' = BI'/2 =
AB/2 = BK. A@ov ol katakopu@nVv ywvieg eivat ioeg, ta tpiywva KBA kat MEA eival ioa. Zuvemwsg,
BA = AE, 8nA. to A eivat to péco tng BE.

3. KNA = BAE.
A6 to Oewpnua OaAn 1 agov to N eival To péco ™G AB kot o A eivat to uéco ¢ BE, émetat 6Tu
NA || AE. Apa, KNA = BAE, wg evtdg evaAA&E. Zuvenmg, NA L KT, 6mtwg OéAayte.
ZxoAa.

1. EvaAAaKTIK&, 0TOV TIPWTO TPOTO, 0 LOXVPLOUOS 2 £meTal we £ENG: A@oV To N eival to péco
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™¢ mAsvpds AB kat to M eivalt to péoo G vmoteivovoag AT, eivat NM || BI' kot
Bl _ AB
NM = 7 = ? = BK.
2. Twx tov woxuplopod 2 tou Sevtepou Tpomo £xovpe evaAiaktika: Ta tpiywva BEM kat EBK
elvar opBoywvia toookeAn, omdte ME || BK, kot apod MBE = 45° = BEK, kau MB || EK.
Tuvemwg, To BMEK elvat mapaAAnAdypaupo, kit dpa ot Staywviotl Tou Siyotopovvtal. Emiong,

evaAdaktikd, a@oV NM || BT kat to B gival to péoo tov tunpatog NK, émetat 6tL to A gival

10 uéoo ™¢g KM kat BA = % = BE/2. Zuvenwg, To A eivat to péco tng BE.

[MpoBAnLa 3. Na e€eTtdoeTe av VTTAPYOLV TPELS TpaypatTikol apdpol a, B, ¥ Siagopetikol peTa&y Toug
TETOLOL WOTE 0 KAOEVAG ATTO AUTOUGS VXX LOOUTOLL JLE TO TETPAYWVO TOL aBpoiopatog Twv §Vo dAAwWV.
Avor (195 Ttpd™OC)

'Eotw 6TLuTdpyovv Stagopetikol petadl Tous a, f,y € R Té€T0l0L WOTE:

a=(B+y)? a=p*+y*+ 2By €))
f=F+a);eB=y>+a’+2ya 2)
y = (a+p)? Yy =a*+ %+ 2ap (3)

Me a@aipeon Katd péAN TG SEVTEPNS ATIO TNV TIPWTN KL TNG TPITNG amd TN Se0Tepn Aapdvoupe:

{a—ﬁ=(,B—a)(a+ﬁ+2y)}=>{a+,8+2y=—1}
B-—y=U-B)B+y+2a) B+y+2a=-1)

a@oV a # f§ # ¥, amo TIG OTIOlEG e a@aipeoT KATA WEAN A &voule:
y—a=0=y=a,drtoTo.

(205 TpdTOG)
‘Eotw OTL vmapxouvv ot {ntovpevol apBuol. Av x elvat évag amd toug aplbuovs a,fB,y Kal
S=a+pf+y,10te: x=(F—x) ox>?-—2S+1)x+52=0 (1D

Av vmtapyxouv Vo aplBuol x; # x, TOU KavoToloVv TV e§lowon (1), Tote x; = 0,x, = 0 KoL Ao
Toug TUTOUG Vieta pokUTTEL OTL X4 + x5, = 25 + 1 > §, ov elval atomo. Apa v vapyouvv Vo
Staopetikol peta&y Toug apuoi ov tkavomolovv Ty eéicwon (1).

[Ip6BAnua 4. Av oL mpaypatikoi aplBpol a, B, y eivar tétolol wote a + B +y = 6 kav aff + By +
Ya = 9, va IpoaSlopiceTE TNV T TNG TAPACTACTG:
A=afy+(a®+9)(BZ+9)[¥%+9).

Avom

A6 TiIg vTToBETELS EYOUE:
a’+9=a’+af+py+ya=(a+p)a+y),
Br+9=p*+af+py+ya=B+a)B+y)
V’+9=v*+af+py+ya=F+ay+p.

AT6 T Tapanavw oxéoelg Emetat otL ot apbpoi (@ + B), (B +v), (¥ + a), elvat opdonpoy, kat a@ov
(a+B)+B+yY)+F+a)=2(a+B+y)=12> 0, énectatoti: (a + B)(B+y)(y + @) > 0.
Apa €xoupe:

A=afy +J(@+DB2+NG2+9) =afy + 1@+ BB+ V¥ + o)l
=afy+(@+p)B+)y+a)=(+p+y)apf +py+ya) =69 =54,

B’ Aukeiou

MpoBAnpa 1. Na TpoodlopioeTe TOUG Ut apynTIkoUg akéPALOVS V TIOU £ivat AVCELS TOU CUGTHUATOG
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, 2025 2025

TWV AVICWOEWV: —45 <— kat —— <45 —v.
45—v 45—v

AYom

ALaKpIVOULE TIG TIEPLTTITWOELG:

1.0 £ v < 45.Téte 45 — v > 0 kat £xovpe: —45 < % © —2025+45v <2025 v <90 (D

2025
45 —v

<45-v©2025<(45-1)2 ©45-v2 450V <0 (2)

Otavicwoelg (1) kot (2), vmo tn ouvbnkn 0 < v < 45, cuvaAnBebouvy povo yua v = 0.
2. v > 45.Tote 45 — v < 0 kat €yovpe:

2025
—45 < o & —2025+45v 22025 © v 290 (3)
2025

45 —v
Ot aviowoelg (3) kat (4) cuvaAnBevovy povo yua v = 90.

<45-v o 2025>(45-v)2 e —45+v<45©v<90 (4)

MpoBAnua 2. Atveton tetpdywvo ABT'A kat onpeio E oto eEwtepikod Tov, ato (610 nuieninedo g AT pe
7o B, Této10 wote AET = 90° xou AE = 2 - ET. Na amo8eifete 6tLn evbeia EA Siépxetan amd To péco
™G TAgLpAg Bl Tou TeTpaywvovu.

Avom

‘Eotw O 1o onpelo touns twv Staywviowv Al kat BA touv tetpaywvovu. To O eival to péco tng AT,
omote ) EO eivai ) Stdpecsog tov opboywviov tprywvou AET Tou avtioTtoly el oty vToTeivovoa Tou
AT kat dpa toovtal pe to poo mg. 'Eto, OE = O = 0A = OA = OB.

Emopévwg, to onuelo O woaméyel amd ta onueia A, B, E, T, xat A, Touv onpaivel 0Tt Ta onpeia autd
aviKouv 0€ KUKAO Ue kKEvTpo To O kat aktiva OA.

'Eotw Z to onueio toung s EA pe v mAevpd BT. A@ov ol eyyeypappéves ywvieg KOKAOU oL OTIo(EG
Baivouv oto {810 T6Z0 eivat {oeg, émeton 6Tt EAT = ZAT.

P

F |
" .-l-'q;.- - - |
| “ /\

.l-. ".II ,’f—___.*
W\ L

Ta opBoywvia tpiywva EATkat ZATetvat dpota. A@ov AT = BT, £€xouue % = i—ll: = % =1

N

2710 (610 CUUTIEPAC U KATAAT)YOUE KAL TPLYWVOUETPIKAE WG EENG: % = e@ZAT = e@EAT = % = %
Tuvenwg, To Z elvat To péco g mAgvpag BI' tov teTpaywvou.

(205 Tp6TMOG) 'Eotw O to onuelo topng g EA pe tnv AT kot H 1o onpeio toung g EA pe v
TapdAAnAn evBeia mpog v AE amo to I. Tote tplywva AEO xou THO eival opoia, ki a@ov
I'H® = HEA = 45" = HET, 1o tpiywvo HTE eivai opBoywvio 1cookeAég pe HTI=EI'=AE/2.

A _ AE _
er  Hr

2 KoL apa ZOL _AL_1429_3

Etot er ~ er er

Apa OT: OT = 3: 2, omoTe T0 O €lvat to BapVkevtpo tov ABI. Apa to Z eivat to puéoo g BT.
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(3o tpomog) 'Eotw O to kévtpo Tou teTpaywvov ABI'A. Tote

BA
OE=7=OB=OA=OA=OI‘.

Emopévwg, Ta onueia A, B, T, A, E aviikouv atov kUkAo w. Av ON L AE, tote to N givat to péco tou
AE, omtote AN = NE = TE o NET = AET = 90°.

Apa to tpiywvo ETN eivat opBoywvio kat toookeAég, omdéte EI'N = ENT = 450,
Enedr) AEA = AET = 45° xou NE = TE, ta tpiywva AEN kot AET givan ioa (T1-T-1T).
Emopévwg Ba éxovpe AN = T'E, omtote 1 evBeia AE elval pecokddetn
tou Tufpatog I'N. Oewpovpe tov kOkAo w’ = c(OBT).
Oa amodeifovpe 0TL TOo onpeio N avrkel 6TOV KUKAO W' g o
Mpéypaty, ONT = 90° — 'NE = 90° — 45° = 45° = OBT, on6te via J=la
onueia N ko B BAémovy ) xopd1) O pe yowvia 45°. Apa to N eivat '
onpeio Tov kUKAoL w'. Emopévws, BNT = BOT = 90°,
AMG& KM L I'N,BN L I'N, omdéte KM || BN kot K péoo I'N, omdte oto It
Tpiywvo I'NB £youvue 6tL to N eivat To péoo g Agvpag BT
MpofAnua 3. Ta 22 TtodLd pag tagng oxnuatifouv kOkAo €10l wWOoTe Kavéva TaLdl va unv €YEL Kat OTLS
600 yertovikég Tov Béoelg Sedld ko aplotepd Tou aydpl Na mpocodiopicete Tov eAdyloTo SVvaTO
aplOpd TV KOPLTOLWV TNG TEENG.
Avom
[Mapatnpolpe OTL Sev UTIOPEL va VTIAPYOVV 0TN CEPA Sladoxkd 3 1) TEPLOGOTEPA AyOpLa, ylaTi
ToTE éva ayopL Ba elxe §V0 YeITOVIKG aydpla. Apa TIPETIEL 6T GELPA VA VTIAPXOUVV TO TIOAU 2 aydpLa.
Emiong Sev mpémel va vTapxel Kdmolo Kopitol mov €xel SimAla tov Suvo ayopla, yati TOTE £va
Kopitol Ba elxe 600 YelTOVIKG aydpla. Apa TIPETEL 0TI OELPA SLASOXIKA VAL UTIAPXOVV TOUAGYLOTOV 2
Kopitola.
'Eotw K 0 aplOpuds Twv KOPLTOLWV KoL Vi 0L OUASES KOPLTOLWV TTAVW 0ToV KUKA0. 'Eotw A 0 aptBudg
TWV AYOPLOV KAL V4 Ol OHASEG ayopL®V TIAV®W o0TOV KUKAO. [l K&Be opudda KOPLTOLWV TPETEL Vo
akoAovBel pia oudada ayoplwv, yati Stapopetikd Ba vTtdpyel ayopt pe SV0 YELTOVIKG ayopla,
SnAadn) mpémeL vy = v,. Av umoBéoovpe 6TLK < 11, tote v, < 5,0mote V4 < 5 kat A < 10.
Apa K+ A < 21, atomo. Apa mpémet K = 12. Tapatnpovpe otL yia K =12 pmopel va oxvel n
vTdBeon ToL TPOPAUATOS WG EENG:
AA KK AA KK AA KK AA KK AA KKKK.

[TpoAnua 4. Ao 6Aa Ta {evyn BeTik®V akepaiwy (M, n) TOL LKAVOTIOLOVV TV

1 1 1 ’ , ’ r
—— =V BpEl‘EE TO (EUYO(,‘ UE TO UKPOTEPO Suvato m.
m n 2024

Ao

MeTd TV amaAoLpn TAPOVOUAGTWY, YPAPOUNE TNV eEl0WAT GTNV LOPPT)|
2024n — 2024m — mn = 0 < (2024 — m) (2024 + n) = 20242,
['a va Bpovpe To pikpoTeEPo Suvatd m, apkel 0 2024 — m < 2024, va elvat o peyaAvtepos Suvatog
Sopétng Tov 20242, ov eivar pkpdtepog Ttov 2024, Mapartnpoue 6TL 20242 = 26 - 112 - 232 kot
ywx va Bpolpe Tov peyadltepo Slatpétn mov Sev Eemepva tov 2024, apkel va eAéyEoupe Toug
23%2.2,23-11-4,11%2 - 16,11 - 64.
Mapatnpovpe dtLo 112 - 16 = 1936 sival o peyadltepog, dpa 1 wikpdTePN Suvartt] Tu Tov m sivat
1 1

2024 — 1936 = 88. Xe autn TV TtepimTwon maipvovpe n = 92. lipdyparty, £xovue é ~ 5 = 503"

" Aukeiou

MpoBAnua 1. Atveton o€uywvio Tpiywvo ABT kot to opBdkevtpo tov H. Eotw M kat N ta péoa Twv
Tunuatwv BH kot T'H, avtiotoyya. Eotw K xat A ta onpeia topns g evbeiag MN pe Tig mAgvpég AB
kal AT, avtiotoya. Eotw A to onpeio tourig g evbeiag KH pe v AM kat é¢otw E 10 onpeio Toprg
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™G evBeiag AH pe v AN. Na amodeifete 6tLn evbeia AE eivan mapdAAnAn otnyv evbeio BT.
Avom (105 Tpdm™OC)
A@ov ta M kat N gival ta péoa tTwv tunpatwv BH kat T'H, avtiotoya, n eubeia MN elvat Tap&AAN AN
otv Bl ométe AH L KA.
'Eotw Z to onpeio toung g AH pe v AM kat €éotw O To onpelo toung g KH pe v AN.
To onueio H eivat to opBokevipo Tov Tprywvou AMA, a@ov sivat AH L MA xat MH L AA. Zuventwg,
AZ 1L AM. Opoiwg, to onueio H eival to opBdkevtpo touv Tprywvov ANK, agov sivat AH L NK kot
NH L AK. Zvventwg, KO L AN.
AoV EZ L AA kot A® L AE, émetat Tt to H elvat to opBokevpo tou tprywvou AEA. Apa AH L AE.
A@ov AH 1 BT, émetat 6tL AE || BT, 6mwg 0€Aae.

§

Lol 2 N\ -~
o e y - A
-".Ilr.-. £ L -“?“.._:_._}.._ a = = =

-
.III.' el : N L
A iy

L -

(205 TpOTOG) TomoBeToVUE TO TPlywvo o€ 0pBokavovikd cUoTNUA cuvTeTaypévwy wote A(0, a),
B(B,0), T'(y,0), kat H(O, h). Téte ebkoda Bpiokovpe 6TLN e€lowamn ™G evbelag AT elval

AT P
y=——x+a
14

Aot N e€iowon ™ MN eivaw y = g, To onueio A givat A(#,g), 0TOTE gVKOAQ Bplokoupe OTL
’ I3 . — a

eflowomn ¢ HA sivat HA:y = S @ah) x+h

AoV N(y/2,h/2), ebkoda Bpiokoupe 6tLn e€lowon g AN eivar  AN: y = 2t b a

0L ovvtetaypéveg tou onueiov touns twv £ubetwv AN kot HA, nA.tov E, eivat n Adorn Ttov
—-2a+h ah
xX+a=— x+h
y(2a—h)

OUOTNUATOG TWV SUO TEAELTALWY eElowaewV. Exoupe

ah —2a+h)
y(2a—h)

Omorte ( x =h—a ToAlamlacl&lovtag HE Y KoL KAVOVTHG TIS TPAEELS OTO

—4a?+5ah—h?
2a—h
Etvat —4a? + 5ah — h? = (4a — h)(h — @), ond1e Maipvovpe x = %, Kat
ah y(2a —h) 3ah — h?

y__y(Za—h). 4a —h " 4a—h
Hapatnpolpe 6TL N TeTAypévn Tov E e€aptdtal pdvo amo tig cuvtetayuéves tou A, kat tou I'. Apa
EA elval mapaAAnAn otnv Bl kat To cupmépacua Emetal.
ZxOAL0. 'OTtwg eivat @avepd amd tov 2° TpdTo, dev amatteitat to H va eivat to opBokevtpo tou
Tptywvou ABT yla va toxvel to cupmepacpa. Apkel povo to H va eivat onpeio tov voug amd v
Kopun A.
(395 TpOTOG) Mmopovpe va amodel§oupe TOV TAPATAV® LOXVPLOUO XPNOLLOTIOLWVTAS TO Oewpnua
Mevedaov (oxoAwko BiAio OEAB, oel. 165):

apLOTEPA Talpvoupe x=y(h—a)

/4 7’ ’ s 7 I AE NH FA

Amo to Bewpnua Mevedaov oto tplywvo ANT yia tnv evBeia HEA €xoupe EN HC AT 1

, , . , NH 1 , , AE AA
A@ov to N eivat to peoo tov HI' gxovpe Tr = 5 OMOTE Maipvovpe o =2 -

AA KA

{ = 2 . —_
Opoiw, AM BK

7 /4 AA KA 4 J4 4 7 /4 4 AE AA
A@ov KA || BT, exoupe TA = pg OTIOTE ATO TG TAPATIAV®W OYXECELG EMETAL OTL = = =

Apa AE || MN, émwg 0€Aale.
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MpoBAnua 2. Na mpoodlopioete 6Aeg TG TPLASES (X, ¥, Z) TPAYHATIKGOV XPLOUMV TIOU LKAVOTIOLOUV KAl
TIG TPELG EMOUEVES EELOWOELG:

4x + 3y3 = 2°
4y + 323 = x°
4z + 3x3 = y°.
Ao
Me aaipeon g Sevtepns amd v TPWN e€locwon AauBAvoupe:
4x =) +30°% -2°) =2°—x° Y]
Me a@aipeon g Sevtepng and v tpit e§lowon Aapudvoupe:
4(z—y)+3(x3—23) =y>—x° 2
Emeldn ol tpelg €€lowoels elval KUKALKA OUUUETPIKEG WG TIPOG X,V,Z, SLAKPIVOUUE TWPA TIG
TEPITITWOELG:

1. Avx <y <znx <y <z 1oteylatadvo uéAn g oxéong (1) éxovpe:
4(x —y) +3(y® —23) < 0 < z° — x5, dromo.
2. Avx <z <ynx <z <y, 1tote Yy ta SU0 PEAN TG ox€ong (2) €xovpe:
4(z—y) +3(x3 —2%) <0 < y®> — x5, &romo.
3. x =y =1z TotempokLTTEL N €€lcwoN
x°—3x)—4x=0x(x*-3x2-4)=00x=019x*-3x2-4=0
3+V25 3+5
2 2
Emopévwg, €xovpe tig Aoes (x,y,z) = (0,0,0), (x,v,2) =(2,2,2), (x,y,2z) = (—2,-2,-2).

2 = ©x=01 x?2=41x%=—1(un Sekny).

©x=01x

MpofAinpa 3. Ta 26 madia pag ta&ng oxmuatifovv kOkAo £€tal wote Kavéva Ttaudi va pnv €XeL Kat
oTLS §V0 yeLtovikeg Tov SeLd kaL aplotepd Tov aydpL Na mpoadiopioete Tov eddyloto Suvatd aplOpd
TWV KOPLTOLWYV TNG TAENSG.

AvYom

Mapatnpolpe 6Tt Sev pmopel va vtapxovv o oelpd Stadoxikd 3 1) eplocdTEPA aydpLa, yiati TOTE
éva ayopl Ba eixe Vo yeltovika aydpla. Apa TPETEL 0T CEPAE va UVTTAPYXOLV TO TOAU 2 ayopla.
Emiong Sev mpémel va LTIApXEL KATIOO KoplTol Tov €xel SimAa tov Svo ayopla, yati T0TE €va
Kopitol Ba elxe V0 yelToviKG aydpla. Apa TPETEL 6TN OELPA SLASOXIKA VA UTIAPXOUV TOUAGYLOTOV 2
kopitola. Eotw K o aplBpog Twv KopLtouwy Kol v oL OLASES KOPLTaLWV TIAvw oTov KUkAo. ‘Eotw A
0 aplOUOG TWV AYOPLWV Kol V4 Ol OUASES ayopLwV TAvw oTov KUKAo. Tl k&Be opdda koplLtolwy
TPEMEL va. akoAovBel pia oudda ayoplwv, yati Sta@opetikd Ba vTtdpyeL ayoptl pe SV0 YEITOVIKG
ayopla, SNAadn mPEMeL Vg = V4. Av utoBéocovpe 0tL K < 13, 10t V)¢ < 6,0m0TEV, < 6 KaL A < 12,
Apa K+ A < 25, atomo. Apa mpémet K = 14. Hapatnpovue otL yia K =14 pmopel va oxveL n
vTdBeon Tov TPOPAUATOS WG EENG: AA KK AAKK AA KK AA KK AA KK AA KKKK

MpopAnpo 4. Ta toAv@vupa  P(x) = (4x2 + 22x + 19)1012,

_ 2024 202
Q(x) = az024X*9%* + az023x*°%% + - + ayx + ay,
omov ag, aq, ..., Azg24 OkEPaOL, eivan ioa. Na amodeifete 4TLm aplOunTiki LU Tov KAGOPOTOG

ajtaz+---+azez1+azo23
2+4+--+2022+2024

elvat apTiog aképalog.

AVo1). O TTapovopao TS Tou KAdopatog ivat (oog pe
2+4+--4+2022+2024=2(1+2+--+1011+1012) = 1012 -1013.

Eotw P(x) = (4x?% + 22x + 19)1012 = 3,,,x%292% + a,(,3x%923 + .- + a;x + a,.
AlveTal 0Tl 0L GUVTEAEOTEG a; elvar aképatot Y 0 < i < 2024. Emiong,
P(1) —P(-1) 4510121
2 -T2
Emedy] 45012 — 1 = (45%)253 — 1=(45% — 1)((45%)?%2 + (45%)%51 + ...+ 45% + 1),
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€XOVE: 451012 _ 1 = (452 — 1)(452 + 1) - N = 2024 - 2026 - N,
‘Omov N = (45%)252 + (45%)251 4 ... 4+ 45% 4+ 1 = 451008 4 451004 4 ... 4 45% 1,

ZUVETIWG, EXOVE
a’l + a3 + A + a2021 + a2023 _ 2024 * 2026 ° N

2+ 4+ +2022 +2024  2-1012-1013 2N,
SNAadN 1 apLOuNTIKY TN TOU KAGOHLATOG LOOVTAL PE APTLO AKEPALO apLOuo.

AUoeic Twv aoknoswv Tou Teuxoug 130

A79. Na mpocdiopioete 0Agg TIg ouvapTioels f: R — R, TOL IKAVOTIOLOUV TNV LGOTNTA
fFF)) +yf(x) <x+xf(f(¥)), yiaxéBex,y € R, [Poupavia 2023]

Adon

['a x = 0 6edopévn oxéon SiVSLf(f(O)) + yf(0) < 0,yixxdBe y € R, n omola aAnBevel

uovov otav f(0) = 0.

F(£(0)

Mpdypaty, av £(0) > 0, tdéte TTPpOKVUTITELOTLY < — Y kdBe y € R, atomo, evw, av

f "’
f(0) < 0,70Te TPOKVUTITELOTLY = —%, YW kdbe y € R, dtoto.
My = 07 8edopévn oxéon Siver  f(f(x)) < x, yla kéBe x € R. (D

T x = 17 8edopévn oxéon Sivel £(F (1)) + yf (1) < 1+ f(f(¥)), omdte amd T oxéon (1)
TIPOKVTITEL OTL:

FU@) +yfD <1+y=(F(D) - Dy <1-f(f(D) vakibey €R.
H teAevtaia oxéon aAnBevel poévov o6tav f(1) = 1.

D), ey € . dromo v

, Yla kaBe y € R, atoTo.

Mpdypaty, av f(1) > 1, 10Te TPOKVTITELOTLY <

f(1) < 1,téte mpoxvTTELOTLY < %

['a x = 11 8edopévn oxéon Sivet:
fE)+yf) <1+ f(fO) =y < f(fO)) yakibey €R.  (2)

Amo T oxéoelg (1) kot (2) €meton (')ﬂf(f(x)) = x,Yla kabe x € R, omoTe amod ™ dedopévn
oxéon TPoKVTTEL OTL: x+yf(x) <x+xy, yaaxkabe x,y € R,

amd v omola Aapfavovpe:  yf(x) < xy, ylakabe x,y € R. 3)

Amo 1t oxéon (3) ywa y =1 AapBdavovpe f(x) < x,yiuakabex € R, evdy yia y = —1
AapBdvoupe f(x) = x, yia k&Be x € R.

Apa €xovpe f(x) = x, yia kaBe x € R, 1 omola, OTIwG EVKOAX ETTAANOEVOVE, LIKAVOTIOLEL TNV
uTtdOeom.

I'65. Alvetar ofuywvio tptywvo ABT pe AB < BT, Tétolo wote ta onpela A, H, I ko I' va gfvat
OMOKUKAIKA, 6Tou H kat I To 0pBokevTpd Tou Kat to ékkevtpd tov, avtiotoyo. H evBeia AT
TEVEL TOV TEPLYEYPAUUEVO KUKAO Tou Tplywvov BHI oto onuelo T kau n gvbeia BI' tépvel
TOV TEPLYEYPAUUEVO KUKAO Tou Tptywvou AHIT oto onpeio P. Av ot evBeieg PT kot HI etvon
TOPAAANAES, VX TIPOGSIOPIOETE TA PETPA TWV YWVIWV TOU TPLywvov ABI.  [Pouvpavia 2023]
Avonm

'‘Eotw O0tL oL evbeieg 'H, PT tépvovtal oto onueio O kat éotw A, E kat Z ta iyvn twv vPwv
Tov TpLywvov ABT amo 115 kopu@ég A, B ki I, avtiotola.

ATté TIg vTToBETELS TOV TIpOoPBANHATOG TO TeTpaTAgupo AHIT elvar eyypayipo, omoTe:

T'HI = TAl = (1)

N | )
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Emeldn ot evBeieg PT kot HI eivat mapaAAnieg kat emmAéov Adyw ¢ (1), émetat ot

~ A
HOT =THI = 2)
ETopévwg, £X0UHE Kal TIG LOOTNTES
rép = HOT = (3)
Emiong, amdé to eyypayipuo tetpdmAsvpo AHIT
EXOVE TIG LOOTNTES
- T
AHI = AT = - 4) ,
ATté to opBoywvio Tpiywvo AHT kat ti§ (1), (3) Aapfavouue
R ~ S A+T B
AT'H = 90° — AHI' = 90° — AHI — IHT = 900—T=§,
omdTe amd To opBoywvio Tpiywvo BI'Z éxovpe: B +§ =180° = B = 60°.
‘Exoupe ak6un Tl ABE = AT'Z =90° — A, (5)
EVW a0 TO eyyeypappévo tetpanievpo BI'TH AdauBavoupe
EBT = HBT = HI'T = AT'Z, (6)

omdte amd Tig oxéoels (5) kat (6) AapBdvovus ABE = EBT. Emopévwg n BE elvat
Sxotopos kat Vog oto Tpiywvo ABT, omtote auto eival tcookeAég ue AB = BT.
Emtiong amd to eyyeypappévo tetpamievpo AIPT €xovpe Tig LlodtnTESg

—~

- . A - S ¥
BPI =T'Al = — kat API = Al'l =,
2 2
N . ~ A T B 0 _
omoTe APB = API +BPI =2 +-=90° — 2 =90° — =~ = 60° = B.
Emopévwg to tplywvo ABP eival todmAgupo, omtote éxovpe BP = AB = BT. Apa to tpiywvo
. °_pB
BPT eival LloooKeAEG, OTOTE: BPT = 180 —PBT

‘OpwG amd To LoookeAés Tpiywvo ABT éxoupe: ABT = 180° — 2 - A

Emedn PBT = B — ABT, émetat 61t PBT = 2- A — 120°, ométe:  BPT = 150° —A.  (7)
Amd 1o Tpiywvo POI éyouvpe BPT =TOP + PO, ométe amd T oxéoels (2) Kat
TPONYoUHEVES LoOTNTEG éxoupe: 1500 — A = §+ 30° = A = 80° kau [ = 40°.

I'66. Aiveton Tpiymvo ABI'. Ta onpeio E ko Z kiwvodvron wave otig mhevpég AB ko AT
étol wote 10 onueio B va givor petald Tov onpeiov A, E kot to onpeio I' va givar petadd
tov onueiov A, I'. Yro0étovpe 6tit BZ = TE kat otL ot gv0sicg BZ ko T'E tépvovtal oto
onueio A. Ocwpovpe ko ta péoo M kor N tov tunudrov BE ko I'Z, avrictoryo.

() 'Eoto O Kol A To KEVIPU TOV TEPLYEYPOUUREVOV KOKAOV TOV TPpLy@vev ABE kot AT'Z,
avtiotoyya. No amodcifere 6TL 1 €v0eia kot 6Tt MN gival mapaiinin Tpog TV vbeia OA.
(B) Av K givar to péoo tov tuqparos MN ko H givar to opOokevipo Tov tprycdvov AEZ,
va amodeitete 0T 1 ev0eio KH mepvaer amo otadepo onpeio. [Bietvap 2022]
Avon

‘Eoto T 10 0e0tEPO onpeio TopNg TV TEPLYEYPOUUEVODV KUKA®V TV Tprydvov BAE kol T'AZ.
Ta tpiyova BTZ kot I'TE givat ica, yotl and v vndOeon Kot 160TNTEG EYYEYPAUUUEVOV YOVIDV,

gyovv: BZ =T'E, TET = TBZ xou TTE = TZB.
Amo Vv oot tov tpryovev BTZ ko I'TE, éyovpe: TB =TE, TI'=TZ
ETB = ETT — BTI' = BTZ — BTl = I'TZ (1)
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Enopévog ta tpiyova TBE kot TT'Z gival 1cockeln kot Opota.
Enopévog ta tpiyova TBE kot TT'Z givot 1cockeln
Kol Opoto.

Eneon amd tv vrdbeon ta onueia M, N eivor ta
péoa tov tunudteov BE kot I'Z, éneton 611 TM L BE
kot TN L I'Z. Opwg etvar  OM L BE wou AN L T'Z .
Emopévog ta onueia T, O, M elvar cvvevbelaxd kot
emiong ta onueio T, A, N givor cuvevBeiokd.

Amd Vv opotdtTa TOV 1606KEADV Tpryddvev TBE kot

2 =25 0A || MN.
T™™ TN

TI'Z é&yovpe:

(B) Ovoualovpe X, Y ta péoa tov tunuatov EIN kot
BZ, avtictoya kot € tov plikd dEova tev KOKA®V
mov &yovv Olapétpovg to Tupoate EI xon BZ.
YnroOétovpe 61t ta Hyn BX'kat I'Y" tov tpryd@vov
ABI téuvovton 6to onueio X.

Oua amodeiovpe 0Tl N evbeia KH mepvael amd to
otabepd omuelo X, amodewkviovtag OTL Ta TPlX
onuela K, H kot £ avmkouv otov pulikd agova €. Ta
Tuuata MX ko NY elval pecomapddnAa ota
Tptywva EBI' ko ZBT, avtiotoa, omote elval
mapdAnAa pe ™ Bl kau ioa pe to pod m™ge Apa
EYOVE:

MX [l= NY = MNXY moapaAAnAdypappo.

Apan SUvaun tov onpeiov K wg mpog tov kOkAo Stapétpov EI toovtal pe
2 2

ET BZ
AK/(FE) = KXZ - KE2 = KYZ - (7) = KYZ —_ (7) = KY2 —_ YZZ = AK/(BZ)’

omote To onpeio K avrkel oto pulikd agova e.

Ao to eyypayipo tetpdmievpo BI'X'Y Tou omoiov ot Staywviol TEUVOVTAL 6TO X, EXOVUE
AZ/(BZ) =2B- ZX’ =X ZY, = AZ/(FE)'

0TOTE TO onpueio I avikel 0to pLiko agova €. OUolwG, Ao TO EYYPAWIUO TETPATTAEVPO

EZEZ" mpoxvmtel 0t To onpeio H avikel oto puliko aova e.

AOKNOEIC Yia Auon

A80. Na mpocdopicete O0deg TG ovvaptioelg f:(0,+00) = (0,+00)mov 1KaVOTOOHY TNV
16010, f (@ + y) =1+ f(y), yaakabe x,y € (0, +00).

A81. OvopOpoi 23 — 2,33 — 3,43 — 4,...,(2v + 1)3 — (2v + 1), 6mov v = 2 axéparog, sivar
Ypaupévol otov Tivako. Me v Tpdén * darypaeove amd Tov mivaKa TPELg aptBpovg a, 5,y Ko

aBy . . , , .
ap+p+ya’ EgappoCovpe v mpacn * HéYpig 6Tov Hexpig
0ToL petvouv atov mivaka povo 6vo apiBuoi. Na amodeiete ot 10 dOpoicua twv 6vo aplBudv

mov Ba amopeivouv otov Tivaka givar peyaivtepo tov 16.

epeavifovpe otov mivoka tov aptipd

I'67. Atveton tpiyovo ABI kot onpeio Z kot ® néive otic mAevpéc AB kot AT, avtictoya, £tot
wote AZ = AO kol m evbeio ZO mepvael and 10 £ykevipo I tov tpryddyvov ABI'. 'Ectw M 10
dgVTEPO oNUElD TOUNG TOV TEPLYEYPOUUUEVOV KOKA®V TV Tptydvemv BZI kot I'GL. Ot gvbeieg ZM
kot BI tépvovtat oto onueio A ko ot gubeiec OM kot I'T tépvovtar oto E. Na amodeiEete 6t
gvbeia MI epvaet and 1o péco tov Tunpartog AE.
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TpIYWVOHETPIKEC Kal HETPIKEC AUOEIC ot mpoPAnpaTa
EukAcideiac Mewpetpiac Twv MaBnpatikwy Aiaywviopwy

Opéotng Aryvog — padntig I'” Avkeiov

IIpoioyog
H tpryovopetpia sivon évog ek tov apyoadtepov kKAGOwV tov Madnuatikov, pe pokpoiovn
wotopia, mov odnyel micw otovg apyaiovg Erinves Mabnuatikovg kot Actpovopovg
(xyopoktnprotikd mopadsiypoata o Apyunidng, o Evikheidng, o Apiotapyoc kot o TTtoiepaioc),
O6TOVG ZOLUEPLOVG Kot Tovs Bafuidviovg, addd kot tovg Apafec, tovg Kwvélovg kot tovg
I'eppovoig otov Meoaimva.

Amd ™V GAAN, ou petpikég oyéoelg eivar €va ayomnuévo kepdioto oty EvkAeidein
leopetpio Tov Avkeiov, kot TaVTOYpova £vo TOAD dVVOUIKO EPYOAEID GTNV EMIALGON SVOKOAW®V
TPoPANUATOV.

Ye ovtd 0 GpBpo Ba dovue opiopévo mpoPAnuata mov €yovv Tebel o€ TPOGPATOLG
MoOnuoatikovg Aloyoviopovg yioo pofntég, kot KAmOEG OVIIETONIoES He £viovn 000m
TPIYOVOUETPIOG KOl LETPIKOV oyécemv (To Agyduevo trig kon length bashing oe diebveic dpovg,
avtiotoyn) oe awtd. Katd v mopovcioon tov Aoemv £xetl yivel mpoomdbeia va avaderybodv
APNOLUES TEYVIKES, 1OEES KOL ANUIATO, Y10 TV ETIAVOT) YEOUETPIKAOV TPOPANUATOV LE VTG TIG
puefodovg. A&iler va onuetmBel 6TL OAec o1 Tapovolaldpeveg ADGeELg d0ONKaAY amd ToV GLYYpAPEa
K0T TNV O18PKELN TOV €V AOY® SLOYOVIGUDV.

Mpopinpa 1 (Barikovuey Madnpatiky Olopmiada 2021): Aiveton Tpiy@vo ABC pe AR <AC
KOl KOKAOG @ ov diépyetar oo ta B,C. YrnoOétovpe 6711 TO A BpickeTol 6TO E6MTEPIKO TOV
0. 'Ecto XY onueia ndve otov o té1010 ®0ote LBXA=ZAYC . YroO&Ttoupe axopun 61 10
X Bpiokerar oty avtifetn mievpad g gvbeiog AB ané 6T To C, kot 6tL 70 Y PpiokeTan
otV avtifeTn Thevpd g gvbeioag AC amd 6t To B.

No amoodciete 011, K0OOg petapfpdriovpe Tic Oéoeig Tov XY wave otov o, n gvbeia XY
owgpyerar anod éva 61a0epd onpeio.

Avon: 'Eoto 6t o1 evbeiec AX kot AY téuvouv tov kKo o Eava ota onueia X', Y’, avtictoyo
(apov tO0 onueio A Ppioketar 6T0 €0MTEPIKO TOL wr, toYOEL OTL X'= X,Y'#Y). Torte,

TOPATNPOVUE OTL:
LAXB = £AYC = 180° — 2X'CB = 180° — 2Y'BC = «X'CB = Y'BC,

ocvvendc X'Y' || BC. Eoto tdpa AS L X'Y', X", 10 cvppetpkod tov X' wg mpog 1o S ko 1A0g
T 10 onueio mov N mapdAAnAN a6 1o A otnv BC tépver v XY.
[Mopatnpodpe Ot

LTAX = £Y'X'A = LAYX,
ocvvendc n TA elval epomtopévn Tov TEPYEYPAUUEVOL KOKAOV Tov Tpry®dvov AXY. Av deilovpue
ot n anodotaon TA sivor otabepn, Yo kaOe emdoyn onpeiov X, Y, 10te Ba £xovpe 0T 10 onpeio
T eivan k1 owtd otabepd, kabmg avikel oe otabepn gvbeia (tnv TapdAAnin and o A oty BC).
Mo tov okond avtd, éotw 2AYX = @, £LAXY = w. And tov Nopo Hurtdovev ota tpiyova
AXT,AY'X" covayovue 611
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AT NUW AT AX -nuw AX" AX - AX' AX - AX'

X mmw——0 M T he—p) XY XS —YS XS—Y'S
pe tig wotnteg AX" = AX', X"S = X'S va ioydovv Aoyom tov optopod tov X
O apBuntig tov Mo Tavew KAAcpatog givor otabepdg, B G
31611  mocoTTo AX + AX' 1600Tan pe TV SUvapn TOL  re ;”# L1 ™,
otafepov onpeiov A g mTpog Tov oTalepd KOHKAO w. I-'I ) ,ﬂ\h\ 3
O mopovopactig etvar  emiong  otafepds,  KaODg '{.: L/ l"'-.HH

av U,V,N ot npoPoréc tov onueiov X', ¥Y', 4 moveo
omv BC, avtictoya, tote BV =CU Aoy 10V W
1oookelovg tpaneliov BY'X'C , ka1 dpa H“hrl-; . J:

X'S—Y'S=NU—-NY =(NU+UC)—-(NV+VB)=NC—-NB
TOGOTNTA 1] OO0 GOPMG Etvat GTAOEPT], GLVETMG 1 OTOSEEN OAOKANPOONKE.
[Hopoatipnon 1: Xy mo wdve Adon anodeydnkape cromnpd 6t to onueio X' PBplokeron
£kT0¢ ToV gVOVYpapupov Tufpotog X'Y'. T va to anodeiovpe awtd, apkel vo amodeiEovpe
ott w > @, N 1odvvaua 6tL AX' > AY'. Eiva,

AX'? — AY'? = (AS? + SX'?) — (AS? + SY'?) = SX'? — SY'? = NU? — NV?,

kat emiong CN? — BN? = (AC? — AN?) — (AB? — AN?) = AC? — AB? > 0,
Kabaog AC > AB. Apa, £govpue

NU - NV = (NU+UC)— (NV +VB) =NC—NB >0,
OV OTTOOEIKVVEL TO (NTOVUEVO.
[Mopatipnoen 2: 'Eva Aentd onueio g mo move Avong eivor 01t 10 onueio I avikel oto
aplotePd TOV VYoug AN. Avtd, maporavta, eival arapaitnto vo amoderydel kabng povo tote
e&aopariletar  povadikotnto tov onueiov I (ne dedopévo O6TL M amodoTacn Al givol otabepn,
onwc anodeiCape). Ilpog tovto, apkel va dgiovue moC AX < AF¥, T0 0moi0 1oYVEL KAOMDG
AX - AX' = AY - AY' xai AX' > AY', énwc amodei&ape oty Mopoatipnon 1.

f ""-.r_
AL X

[popinpa 2 (Baikaviki) Madnpatiki Olopmada 2022): "Ecto ABC éva o&uydvio Tpiymvo
1ét010, 61 CA + CB pe mepryeypoppévo KOkAo wm kévrpov O . 'Eoto t; xov  tg o
EQUNMTONEVES TOV W oTO onueia A Kor B avtiotouya, ol omoieg Tépvovror 6to X . 'Eoto Y 10
iyvog ™g KaBétov amd to onueio O oto gvOvypappo tpunpe CX. H mopdiinin and to
onueio C mpog v gvbeia AB tépver vty oto onueio Z. Na dsifete 0TL ) gvbeia YZ
oEpyeral amd to péso M Tov gvOVYpappov Tupartog AC.

Aven: And 1o Ratio Lemma (deite v Iaparipnon 1 oto téhog g Adong) yvopilovue 6Tt

AM _AZ nu(<AZM)  CY  CZ qu(£CZY)

MC ~ 7C¢ nquemzc) M Yx T 7x nu(evzx)

Yvvendg  moAlomAacialoviog TG OXE0ELS  OVTEC 2
AM CcY Az

MC YX  zx

(rapapatnpniote OTL M OYECN OULTH TPOKVATEL KOL UE
KOTAAANAN €@apuoyn Tov Oswpniuotog tov Meveddov),
CUVETMG Y. VO AVCOLUE TO TPOPANUa apkel va
amodeifovpe Ot

TPOKVTTTEL OTL

Y AZ

YX ZX'
‘Eoto 6Tt n CX tépvel 1oV meptyeypoppévo KOKAO TOU
tpryovov ABC Eavd oto onpeiod kot to €vBOypappo
tunuo AB oto onueio D.
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Ao 10 Ocdpnpua Tov Ooin yvopilovpe Tmg % =2 dpa apkel vo amodeiEovpe 0T

CcX
CD _cY
CX YX

Agapadvtag Tov oplunty| amd Tov TapovopacTh apkel va amodeiEovpe 0T

CD _CY
DX TX

Topa, Eava amd to Ratio Lemma €yovpe 011 (68 avtd T0 TPOPANLA, GALL KOt 6T GUVEYELL TOV
apOpov, ypapovue AB = c,CA = b, BC = a yw 11g Thevpég evog tpiydvov ABC)
CD CA nu(£A) b nu(zA)  ab

DX _ AX nu(<BAX)  AX nu(2C) c-AX

Kol
CY CT 1 CA nu(<CAT) 1 b nu(<CAT)  b-CT

TX 2-TX 2 XA nu(2TAX) 2 XA nu(zACT) 2-XA-AT’

Enopévmg, yio vo ohokinpmBel n Ao, apkel va amodeiEovpe 0Tt ZC% = % N 16odvVap OTL TO

tpiyova CAT kot CBN eivan 6pota (ue N to pésov g AB), o omoio gival puo yvootn 1810tta
™G ovppeTpodtapésov (deite v Mopatpnon 2).

Mapatipnon 1: "Eva mold Baokd Aqupo, to Ratio Lemma, kot pia vo&n yuo tv anddeién tov:
Ratio Lemma: "Eoto tpiyovo ABC kot D éva ecmtepikd onpeio e BC . No anodeiete Ot

BD _AB nu(£BAD)

DC ~ AC nu(ADAC)
Amrooeién: Epappoote kotdAinia tov Nopo Huutovov ota tpiyove ADB kot ADC m

[Mopatipnon 2: Mia Bacikn 1010TNTA TS GUUUETPOSIOUETOV Kol 1] AmOSEIEN TNG:
Afqppa: Eoto tpiyovo ARC, X to onueio TOUNG TOV EPATTOUEVOV TOV TEPTYEYPUUUEVOL KUKAOL
oV TpLy®VoL AHC ota onueia A, B kot N to péoov g AB. Na anodsi&ete Ot

£LACX = £BCN,4BCX = £ACN .
Amooeién: Ymapyoov moAAég omodeifelg tov ANqupotoc avtov ot Pploypagpio. Edd
nmopabétovpe pio amodelln Paciopévn otov akdAovbo Ioyvpiopd, mov ypnoyLomoteital vpEMS
O€ TPIYOVOUETPIKEG OVTIUETMTICELS,
nua _ mup

I bc: Ava, By, 5 yovieg 18 i
GYVpIonoc: Av a, B, 7, 6 yovieg Tétoleg dote e

kota+y=p+6€(0,m), tOt€!

a =[xy =9.

Anédeién: ' Eoto a +y = B+ § = t, kau 1 ovvaptmon f(x) = o (t x) . H ovvéptnon f éyxet

Topdy®yo yio TNV omoia 1oyveL 0Tt

, ovvxnu(t — x) + nuxovv(t — x) nut
f&) = S =————>0,
nu?(t — x) nu?(t —x)
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kobac t € (0, 7). Zouvenmg, n ovuvdptnon f eivar yynoing avéovoa, dpa kot 1 — 1.
[Mapatnpodpe, dpwg 6t n docpévn cvvinkn ypaeetar o¢ f(a) = f(B), emopévag a = B, kat
Gpo émeton ko 6Ty =t —a =t — [ = 6§, onwg 0 ape B

[Ticw omv ardoelln Tov ANUUATOg, TapaTNPOVUE OTL:

% = % (xpnowomnoteiote to Ratio Lemma, kabmhg kou 61t AN = BN) ko

AX CcX
nu(£BCX) _ qu(2ACX) _ nu(2CAX) _nu(«B +4C) _BC
nu(zACX) __ BX —  CX " qu(ZA+<4C)  AC

nu(£BCX)  nu(4CBX)
Enopévmg, éxovpe
nu(£BCX)  nu(£ACN)
nu(£ACX) — nu(4BCNY
evd £BCX + £ACX = £A = £ACN + £BCN.

Xuvenmg, and tov [oyvpiopnd xovpe ot
2ACX = £BCN, £BCX = £ACN ]

Mpopinpa 3 [Aredviig Madnpatiki) Ohopmada 2022]
‘Eotm ABCDE éva kupTo TevTdymvo tétoo wote BC = DE . YroBétovpe 0TL vwapyel éva
onueio T 6710 eomtepkd Tov ABCDE o to omoio TB = TD, TC = TE xon £ABT = £TEA.
"Eoto 611 1 gv0¢ia AB tépver 1ig CD kou CT ota onueio P ko Q, avriotorya. Yrno0étovpe
o6t Ta onpeia P, B, A, Q Bpiokovror mave otnv gvbcio Tovg pe avti ™ oepd. 'Ecto 611
gvleia AE tépver Tic CD ko DT ota onpeia R ko S, avriotorya. Yro0étovpe 611 Ta onpeio
R,E, A, S Bpiokovtal mdve otny gv0sia Tovg pe vty 1) o€ipd. Na amwodcilete 0TL Ta onpeio
P,S,Q,R givon OpOKVKMKA.
Avon [deite ko otov Evkieion B, tevyog 125, ogh. 16]: ApyiCovue v Adon pe tov axodAovho
Ioyvpiopo.
Ioyvpropog: To tetpdmievpo QSCD eivan eyypdyipo.
Anooeiln: Ano 1o kprmpto II-II-11 ta tpiywve TBC, TDE sivon ica, ondte givor kow ZBTC =
2ETD. Apa, eivon

LAQT = 4BTC — £ABT = £ETD — £AET = £AST.
2uvenmg, and tov Nopo Hurtdvov ota tpiyovo AST Kot AQHT, Exovue

ST AT AT QT
nu(ZSAT)  nu(ZAST)  nu(£AQT) nu(ZQAT)
: ST QT :
omoTe = Kot apa

nu(ZSAT)  nu(ZQAT)’
S_T: ny(ASAT) (1)
QT nu(ZQAT)
EminAéov, and tov Nopo Hurtdévev ota tpiyova ART Kot
AET glvan
BT AT AT ET

nu(ZBAT) ~ nu(ZABT) nu(ZAET) _ nu(ZEAT)

BT  _ ET
nu(2BAT) — nu(<EAT)

omoTE Kol dpa

TD BT nqu(£BAT) nu(ZAQT)

TC ET  qu(ZEAT) nu(£SAT)’
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2VVENMG, TPOKVTTEL OTL:
TC  nu(£SAT) )
TD — nu(£AQT) @)
Amd 11c oyxéoelg (1) ko (2) mpokvmTet 6Tt % = % , Gpa. ST-TD=TC-TQ, omdTE TPOKLATEL TO

{nrodpuevo ]
10 TpoPAnua, amod tov Ioyvpiopod etvar ZQSD = ZQCD . Apa, £yovpe

2QSR = £QSD — £AST = £QCD — £AQT = £QPR,
onote LQSR = £QPR, mov divel 611 10 TeTpdmievpo QSPR elvan eyypayio, OTmg O aLE.

[Mpopinua 4 (Boikaviki) Madnpatikny Olvpmidadon 2023): Aivetor Tpiymvo AKC, Tov omoiov
0 gYyeYPUppEVOg KOKAOG epanteTon oTig mAevpég BC, CA, AB ota onpeia D, E, F avtictouyo.
Aivetal emumdéov 0TL vapyel onueio X oty gvbeio EF tétowe, @ote LXBC = £XCB =
45° "Eot®w M 1o péco tov 16500 BC Tov TTEPIyEypappévoy KOKAov Tov Tprydvov ABC To0
omoio ogv weprEyeL To onueio A. Na amodciere 0TL ) ev0cia MD népyetar amd To onpeio E
N am6 1o onueio F.

Adon: Apyikd, av woyvel 61t AB = AC, 161 av P, Q ot tpofolréc towv onueiov F, X tavo oty
. . BC . , .
BC, t0te mpénet FP = XQ = - Enopévmg, mpokumtel 6TL

%: FP = FBnu(£B)=BDnu(£B) =BTC77,U(ZB),

Kot épa nu(£B)=1, cuvendg LB =/C=90° , 10 omoio eivot capag dromo.

2UVeEnMG, TpEmel va 1oyvel 0Tt AB = AC . 'Ecto ympic BAAPN g yevikotnTog 0TL AB < AC .
"Exovpe tov axdrovbo Ioyvpiopd.

F. K c

Ioyvpropdc: Ioyve 6t 2B = 90°.
Ano6on: 'Eotw Q n mpoforn tov onueiov X mdve otvBC kot K 10 onpeio toung tov gubeidv

FE ko1 BC. Ilpogavag, 10Q eivor to pécov e BC. Eivar XQ =% Ko XQ = KQep(£XKQ).
Amo 10 Oempnua tov Meveddov oto tpiywvo ABC pe dwatépvovoa v gvbeioa EFK tpokdmtet
KB BF
ot omowovpe 01t AF=AE) —=—.
T (xpnotpomoovpe 0t )KC =C
Opwg, av T givor n nuueepiperpog tov tprywvov ABC, eivar yvooto 6tiBF =7 -b = 4 +§ -b Kol
EC=7-c= a+§—c
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, KB a+c-b ;o , . ,
Enopévag, KC = aap o "o omoio divel, av apaipécovpe Tov optdunti omd ToV TOPOVOUACTY,
a J—
c-b +c—b 2
i Gl § Sovende, KQ = KB+ BQ N Gl INC AN
2b—-2c 2b—2c 2 2(b-c)

EminAéov, mapatnpovpe 611 L XKQ = /B - Z/KFB = /B - ZAFE = /B - (%B+ AZC ) _<B ; <C

2 —
10 omoio ev Téhet pog Sivel 6TL XQ = KQep(£XKQ) = 2(: ) "w(ZB 2 = j
—c

Koabdg dumg XQ = %_%, npoKvTTEL £V TéAEL OTL 8(/7( <B ; £C j _b-c _
210 onuelo aVTd, TPOKEWEVOL VAL XEPIGTOVUE AMOTEAECUATIKO TOVG TPLYWOVOUETPIKOVG 0plOovg

(24

., L C , , , L ,
g yoviog — xpnoomoovpe v €ENg TeXVIKN (TnVv omoia gidape Ko oto [TpoRAnua

1): é6T® B' TO GUUUETPIKO TOV B ®¢ Tpog To 1. ToTE, av f T0 £YKEVTPO TOV TPLYDVOL AR, 0md
tov Nopo Hurtdvev oto tpiymvo 8" £ tpokdntel 0Tt

B'C _ IC _ IC _ BC
77;1(48' IC) 77,u(LIB'C) n,u(ZIBC) n,u(ZBIC) ,
Kot apov /B'IC =ZB;24C kot ZBIC =90° +%A, AOY® TG MO TAVO 16OTNTOG UET & omd
npdelg Katalyovue 0Tl cuv (ﬂj:(ﬂ)v%, Kol €161 GLVAYOLUE OTL AB;ZLC:%
mov diver dpeca 611 LB =90°, dmoc OEaye. [ ]

[Ticw oto mpoPAnua, Tapatnpovue 611, Ady® Tov Ioyvpiopov, eivor DI = DB ka1 FI = FB,
eved amd Vv GAAn A0y yvootod Anppatog Ml =MB, 6nep onuaiver ta onueia M,D,F
avAKOLVV TNV pecokdbeto tov Bl , dpa sivon cvvevbelokd, dmwg BEhape.OAoKANpOVOVTOS TO
GpOpo, pepkd emmAéov mPoPAUOTE TOV UTOPOVV Vo AvBOVV pe ¥pNom TOV TEXVIKMOV TOV
avortoéope o Tave ivor ta ENG (ta TpoPAnuata pmopovv gdkora va Ppedovv oto internet):

International Mathematical Olympiad 2023, Problem 2

European Mathematical Cup 2023, Senior Category, Problem 2
European Mathematical Cup 2023, Junior Category, Problem 3
European Girls Mathematical Olympiad 2023, Problem 3

United States of America Team Selection Test 2023, Problem 2
United States of America Mathematical Olympiad 2014, Problem 5
Asian Pacific Mathematical Olympiad 2021, Problem 3.

Noohs~wDdE

Télog, mpoteivetal pia evoektiky PipAoypapio oyeTikd
pe aut T OepaToroyion AoKNGEMY KoL TEXVIKOV.

1. ZErepyiov, X., Mrpalitikog, X., Mabnuotikoi Aiaywvicuoi 2, Exdoceig Zappdiag, 2013.

2. Andreescu, T., Pohoata, C., Korsky, S., Lemmas in Olympiad Geometry, XYZ Press, 2016.

3. ®ehhovpng, A., Yoyac, E., Tewuctpio yia Mabnuotikots Moywviouotg, Touog B’, 'Exdoon g
EXMmvikng Madnpatikng Etopeiag, 2023.

4. Ratio Lemma Handout, oan6 tov ypnotn tov AOPS mira74, pmopsi va Ppebei otnv diehbvvon
https://artofproblemsolving.com/community/q1h2357938p19166714 (avaxthonke otig 31 Agkepppiov
2023).

5. Trigonometry and Analytic Tools in Olympiad Geometry Problems, Part I, and tov cvyypaogéa,
umopei va Bpebdei oty dievbvvon https://artofproblemsolving.com/community/c6h3222605p29491410
(avaxtiOnke otig 31 Agkepfpiov 2023).
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BT | HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus givor pio otiin oto meplodikd pog, e oKomd TV aviaAloyn arOyemv Kot TV ovamtuén
TpoPANpaTIGHOD TAve ota e&ng Oéparta: 1) Tt eivan ta Mobdnuatikd, 2) Ipémet 1) oy va dddokovta, 3) oot gival
ot kAol Twv Mabdnuatikdv kot 1o10 To avtikeipevo tov kabevog, 4) Iloteg givan ot gpappoyég tovg, 5) IMoleg
EMOTNUEG 1 KAGOOL EMOTNUOV OmALTOVV KOAN YVOCN TOV MaONUoTIKOV ylo. vo PTOpECEL KATO0G VO TOVG
GTOVIAGEL.

ovvrakTiklj emtponyy: Kepaoopions [tavvng, Biayos Xripog, Mnliog Lwpyos, Mrpovloc Xtéliog

la. 71 eivar ta MaOyuatixa

0 lan Stewart yia ta MaOnuatika

O lan Stewart oto Piprio tov «ot apBuoi
™m¢ evone» (exdooelg: "KATOIITPO" (1996)),
amOVTOVTOS oTO gpotnue. Tl 0fhovpe va
omokopicovpe omdé T MaOnpotikd;",
aravtd: «Kdabe popeopa e eoong eivor kot
évag ypipog, oxeddv mhvtote dvoemiivtog. Ta
Mobnpatikd aroteAodv Bavpdoio fondd otnv
eniivon ypipwv. Amotehovv évav Alyo-moAl
GUOTNUOTIKO TPOTO OVOKAALYNG TV KOVOV®V
Kot TV doudv mov KpvPfovior Ticw amd
KOTOl0  TOPATPOVUEVO  HOPPOUO 1 [
KOVOVIKOTNTO, 0ALG Kol emakoiovdng ypnomng
QVTOV TOV KAVOVOV Kol OOUMY TPOKEUEVOL
va eEnynBet avtd mov cvuPaivet. pdypart, Ta
Mofnpotikd Kot 1 Kotavonor Hog ywo T

evom €yovv avamtuyBel mapdAAnia, 10 £va
evioyvovtog To GALO. AvoAdovtag e
ponuotikd  tpdémo TG OCTPOVOUIKES
TOPATNPNCGES TOL GLYYPovoy Tov  Adavol
aoctpovopov Tycho Brahe o Kepler xatéinée
OTO GUUTEPAGHO OTL Ol TAAVITEG KIVOUVTOL GE
eMetyerc. H éldewyn eivor  po 0ogdng
KapmOAn mov elye peletnBel ektevdg omd TOVG
apyaiovg ‘EAMveg yeopuétpeg, addd ot apyaiot
0CTPOVOLOL elyav TPOTIUNCEL va
YPNOWOTOW|COVY  KUKAOVG, 1] GUGTHUOTO
KUKAQV Y100 Vo, TEPTYPAYOVV TIG TPOYLEG ETOL
10 ovotnuo tov Kepler vimpée piloonactikd
Y0 TNV ETOYY| TOV.

l5. cvvéyeia amo to mponyovuevo tevyog

Atoypovikd, o1 kvpLotepes amoyels yia ) goon twv Mabnuotikaov (amd v didakxtopikn epyacio.
tov Baoiln Aidon) (B° cuvéyela-tehevtaia)

e Immanuel Kant [1724-1804] O Kant, évag amd toug mo Heydhovg GhoGOQOLGE, WPVTHS TOV
YEPLOVIKOD 10£0MGpOD ,Eypage Yo T Mabnpatikd: «O ydpog kot o xpdvog givor ekeiveg ot
enonteieg, T1g omoieg ta kabapd Mabnpatikd BEtovv wg Pdon OAV TV YVOGE®V Kot KpIGE®Y
TOVG, Ol omoieg BewpovVIOl MG OMOOEIKTIKEG Ko cvvipa avaykaies yati to Madnpoatikd
opeilovy va mapovctdlovv, dNANdT Vo KOTAoKELALOVY, OAEC TIG EVVOLEC TOVE TPMTU UECH GTNV
enonteia, Kot ta kabapd Madnpatikd péca oty kabapn emonteia...»

e Jules Henri Poincaré [1854-1912] T'a ta
Moabnuatiké o Poincaré vrootpiler ot «ot
podnuotikég ainbeleg mpokvIToLY amd UIKPO
aplBpd TPOPAVAOV TPOTACEMV HECH  LLOG
aAvoidog  avemiAnmTOV  GLAAOYIGUAOV  TOV

emPBairovion Oyl LOVO o€ EUAC AL Kol GTNV
0l ™ @Vomn. Aecpevovv, oo va AéuE, TO
OMUOVPYO KL EMTPETOVY GE AVTOV VO EKAEEEL
povo  petalh  KAmowwv  ADCEWV  GYETIKMG
evopiOpmov»
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e Godfrey Harold Hardy [1877-1947] Kotd tov Hardy, ta kabopd Kot o, €QOopUOGUEVA
MoOnpatikd Swoywpilovror pe éva owiwkd teiyog, mapoméumovtag Kotd €va tpdmo otV

TAOTOVIKN Bemdpnon TV
¢ Aleksandr Danilovich Aleksandrov [1912-
1999] «To avtikeipevo tv Mabnuatikov,
elval o1 HopQEG eKEIVEG KOl Ol OYEGELS TNG
TPOYLOTIKOTNTOG, TOL OVTIKELEVIKA
Katéyovv t€t010 Pabud adapopiag amévavtt
oTO TEPLEXOUEVO, WOoTE UTOPOLV

1. I'swuetpio ayann pov

ITYPAMIAA

HI0 ETIQAVELIR TOV Yevvd mupapioss. Alvetonr pio KAEWOTY, Emimedn
TOALY®VIKY Ypappy], A1A2As...Av, ki éva onueio O é€m and 1o eminedo
avTNG TS ToAVYWVIKNG Ypouuns. Kdbe éva onuelo ¢ doouévng
TOAVYW®VIKNG Ypapung, opilet, pe to onueio O, and o gvbeia. 7o advoio
OAwv ovtwv twv evbeiwv, opilovy wa empaveia, mov cvoufoliletar ue

0.414243...Av. 0 (oyfqua 25.01)
opiouos 01. (yevvizpira mopouiowv)

BeopnTiKodV Kl

EQUPUOCUEVOV MoOnpatikov
OAOKANPOTIKA VO, ATOGTAGTOVV Atd 0LTO KOl
VO TPOGOOPIGTOVV  YEVIKG, HE  TETOL
coprveln Kot axpifela, pe 1 dwrrpnon
TETOOL TAOVTOL GLVOECEMV, LE GKOTMO VO
aroteAéoovv TN Paon Y kabopd Aoywn
avantuén g Bewpioc»

vy 3507

Tnv emedvela g Tponyovuevng mapaypdeov Ba ovopalovue yevvipia Hvpouiowv.

OTOLYELO TG YEVVHTPLAS TTUPAUIOWV.

* 11 OOGUEVN TOAVYOVIKTY YPOUU A1A2A3...Av,
AEYETO 00NYOS TNG YEVVITPLOG

= 10 onueio O Aéyetar kopoen TG YEVVITPLOG

opiopos 02. (ropauion) Aivetor pia yevvipio
TOPOUIOWV, TV OTOLO TEUVODUE UE ODO ETITENO.
wopalinia mpos v 0onyo. To uépos g
TOPOUIOOS TOPOUIOAS TOD PPIOKETAL OVOUETO.

axfpa 25.02(a,B)

Aivetal po YEVVITPLOL Topapidwv
0.A1A2A3A4As. Tépvoope avt) ™ yevvinTplo
ue dvo eminedo (IT),(P), mopdiinia mpog v
00MY0 A1A2A3A4As5, g TpOTO TTOL M| KOpLeN O
va Pploketor avapeso om’ ovtd To. OVO

= k00e po amd Tig gvubeieg mov amOTEAOVV TN
YEVVITPLO TUPAUO®V, AEYETOL YEVETELPA AVTNG
* Ol YEVETELPESC TTOV AVTIGTOLYOVV OTIG KOPVOES
™G o0Myol, AEYOVTOL aKuéES TNG YEVVNTPLOC.

OTO TIG TOUES QDTES, KOOGS Kol TO. E0WTEPIKD,
ONUELQL VTV TWV TOUDV, AEYETAL TUPOUIOO.
(oxnuara 25.03(a.B,v))

wAPpYS mopauioo.

Atveton pia yevwhrpo mopapida O. A1A2A3A4As.
Téuvoovpe avtn ™ yevwitpla pue dvo eninedo (I1), (P),
Byapaiinio mpog 10 A1A2A3A4As, 68 TpOTMO TOV TO
P (P) va mepvd amd v kopven O ko to (IT) téuver Tig
4 akpég g yevwnplag, ota B1B2B3B4Bs. n mupapida
0. B1B2B3B4Bs, Aéyeton minpng mopapida 1, amhd,

i mopapida. (oxnpa 25.02(a,B))

Kolovpy mopauido A’ eidovg. (oyfuo 25.03(B))

enineda, xat ta (I1),(P), vo téuvouv tig aKpég
OA1,OA2,OA3,OA4,OA5, oTa Bl,Bz,B3,B4,B5,
kot ['1,02,13,14,'s avtictoyya. H mopapidn
rl,Fz,F3,F4,F5.B1,B2,B3,B4,B5, }\,é’YS’E(Xl KO%ODpﬂ
TOPoUIOn 0. EI00VG.
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ety 25.030,8,v)

Kolovpy mopouido B’ eidovs. (25.03(y))
Aiveton  a  yevwnmpia  mopouiowv 0.
A1A4243A4A4s. Téuvovue ovtny tm yevwipio ue
ovo eninmeoa (I), (P), mapdlinlo. mpog v
00nyo A1A243A44s, o€ tpomo mov n Kopven O
Vo, PpICKETOL OVOUETO. O’ QVTA TO. OVO ETITEOQ.,

1. Avto T0 Eépare;
Tl givai n paOnuartikonoinon tyg yvaong;

IV. aravtnyen oo "avto to &épare'";

3T0 €POTNUO OVTO OEV  UTOPOVUE VO
OTOVTI|GOVIE GUVTOUOYPOPIKA, 0oV avTtd TO
QOIVOLEVO, OTNV EMGTHUN TOV MobnUaTIKOV,
amotelel €va omd TO GTOVONIOTEPO GALLOTOL

kot ta (I1), (P), va téuvovv t¢ OKUES
OA1,0A2,0A3,0A4,0A5, oTta Bl,Bz,Bg,B4,B5, KOl
M1,42,43,44,45  ovtiotoiya. H — mopouida
Al,Az,Ag,A4,A5.Bl,Bz,Bg,B4,B5, léyemz KO')LOU,OI/]
TOPOLIOQ.

oTNV mopeia TG avOPOTIVNG YVMOONG, TPOG TA.
‘umpog. ' v pun dnovpynBodv acdeeteg,
o aglepd®oovUE GOV amdvinon ¢ avtd TO
EPOTNLA OVO GVVEYELEG.

EICAYWVIKG,

Eivai  yvwotré, om1  wavéva  vAiko
OAVTIKEIUEVO 1] COGTHHUO OVTIKEUEVOV, AKOUA
Kol 0l OTAPKTES OTHY TPAYHUOTIKOTHTA
GUVOEGEIS KOl QAANIETIOPAGELS UETAED TOVS
oy NTav, 0VTE EVal AUEGA OVTIKEIUEVO TG
uolOnuatikis ueiétns. lIa va umopodv va
xpyoyoromfovy to uolnuotikd uéco yia.
THY UELETH TOV DIOPKTOV GTHYV TPAYUATIKO-
THTO OlAOIKAGIOY, QPOIVOUEVOY 1 UEUO-
VOUEVOY AVTIKEIUEVWY, EIVAL ATapaiTyTo va
KOATOGKEVAOTOVY TO  palnuoatika  Tovg
HOVTELa.

MoabOnuatikg povréia ovvyblidetar va
ovouddovral ta cveTiuate TV palnuarti-
K@V GYé6emv, mOv TEPLYPAPOVY GOUPOIIKA
TIS VIO uelétn dradikaciss 1 povoueva. la
T GUYKPOTNON TOV UAONUATIKOV UOVTEAWY
XPNOIUOTOL0VVTOL TTOIKIAG puoOnuotikd uéoa.:
eloamoelg (adyeppirés, Ol0POPIKEG,
0LOKINPOTIKES), ypopliuate, mIVOKES Kal
oxnfuara, cyéoels g uabnuatikng Aoyiking,
YEWVUETPIKES KOTOOKEVES KA. H kartaokevy,
3 HEAETH Kal 1] EQOPpUOYH TOV HOONUATIKGDY
HOVTELWY — avTo &ival To faciké gidos TS
OPaGTHPIOTHTAS TOV HOONUATIKOY.
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HOMO MATHEMATICUS

uépog B’ (uaOnuatikoroinon)

HaOnuatikomoineny TV eMOTHUOV

Ipnyopa  oAddler 1 doun  TOV

MoaOnpatikdv Kot to 610 ypriyopa oAAdlet Kot
0 YOPOKINPOG TNG MHOOMUATIKNG £pYyaciag.
[To16 etvan 6pmG 10 KVPLO, TO PacKO G' VTV
mv BvelMwdng delayduevn dwdikacio; Ao
Kavoupe mive ¢ ovtd V0 TOPATNPNGELS,
yopic vo emduwkovpe v e€ovtAnTikn
de®OTIoN ToLV {NTAHOTOC:
0. onuepa, OM®G Kol 0€ OAEG TIC 1OTOPIKES
TEPLOOOVE, TAL LAONUATIKA LEGO TTOV VITAPYOLV
amodeiyvovtar avemapkn. H avamtoén g
EMOTNUNG omaltel TNV KOTOOKELY]  VE®OV
cvotTnuatov. Avtd oavolyel aveEavtinteg
dvvotdtTee Yoo TV Tapoamépa eEEMEN TV
MoOnpoTik@v.

uoOnuatikoroinon tng yvaong

H mo yevikn Oeopia elvor m 1tomkn
Aoywn. Ta a&udpato g Kot To Topicuato
™mg égovv enaAnbevtel omd v avOpmmiv
okéyn oe KaBe mAevpd NG avOpOTIVIG
Kowamviog amd Tn yEvvnon tng HEXPL GNUEPQ.
2NV onueEPVI] TNG HOPPN KL amd TNV dmoyn
g padnpatikig Aoywng omotedel mpoidv
g eEEMENG kat TG Tpoddov. TTapakivel OAa
ta. opforoylotikd avOpdmivo (ntiuota. Ot
avOpoOTIVES SpacTNPLOTNTEG AOYIKOTOIOVVTOL.
Ye Kabe @uoloAoyiK avBpdmiv) Kowwvio
VIAPYXEL M «Aoywomoinom»,  HoOMUOTIKEG
Oewpiec Epyovion auéomG HETE TNV TLMIKN
Aoy kot €govv Babpods yevikdTnTOS Kot
cuvéyelng, Ommg Kot fabpovg emainbevong pe
TNV OVTIKEWEVIKY]  mpaypatikdétta. Ta
MobOnuotikd — €dwodTEp,  umopodv  va

EMCTHUOVIKOTEYVIKY EMOVACTOCH

H emoyn pog dpyloe o¢ EMOTNUOVIKY
EMOVACTOCN LE TN OLUOPP®OT TOV PAGIKOV
kafolkdv podnuoatikdv doudv. Metatpd-
TNKE  GOE  EMCTNUOVIKOTE(VIKY  HE 1N
ONovpYia TNG VTOAOYICTIKNG TEXVOLOYING Ko
mv KatdAnén g oto otado twv H.Y. g
pnodnuotikng mAnpogopikne. Ta péco avtd
ELGYDOPNOAY YPTYOPE GTOVG TPOETOLLAGHEVOVG
YU ovtd topeig e Mnyavikng, g Puoikig,
mg  Teyvikng, g Metewporoyiog, NG
I'eowevownc. Kabopiotikd amotéreopo wotd-
60 Tpoékuye amd TN OlElcOLON TOLG GOTIg

B. N avartuén TG TOOPPLVOUNG LTOAOYIGTIKNG
TEYVIKNG KaO1oTA avaykaio Ty avantuén tov
SPOP®V AOYIKO - LOONUATIKOV GLUGTNUATOV,
and v omoia efoptdtan kol 1 0. Extodg

avtoh, M oaomoinon TV SoTBEpEVEV
VTOAOYIOTIKOV UNYOVOV OTOLTEL TN XPNOLO-
moinon  efapeTik@  peydiov  aprOpov
LOONUATIKAOV pécmv (ckyopOpkdv
YAOGGAV,  HETOQPOCTAV,  TPOYPOUUAT®V,
aAyopibuov  kAm), To. omoia  mWHpAV
YEVIKELUEVT ovopocio «poONUOTIKOG

efomMopog»  (software) twv vTOLOYIGTIKGOV
pnyovaov. Arn' ooty v dmoyn  yoo To
ovyypovo, MaBnuotikd elval yopaKTNPIGTIKA
N onuovpyin VEOV  TUTKAOV  YA®GGOV.

ELGYMPNOOVY G' OAEG TIG EMOTNEG GE KATOLO0
OpPWOHEVO 6TAd0 ™G avamtuéng tovg. Tote
Aépe OTL Ol EMGTNUOVIKEG OPUCTNPLOTNTES
&xouv «pofnpatikomombei».

«To @orvouevo ¢ uobnuatikomoinong
vrapyer otny Emotiun xor otg epopuoyéc
ms. Me 10 TmEpaouo TV ouovov  Exel
TepLAG el 018POoPES avlpamives
opaotyprotnteg. Eivar avaykoio vo. dwoovue
1010UTEPY TTPOTOYN G' AVTO TO TPOPANUA»

COPAOC DOPUEG OVAYKEG TOV GAADV QUOIKOV,
KOWOVIKOV Kol ovOpOTIGTIKOV ETICTNUOV,
omm¢ n Bloloyia, o1 olkovouikég emoTNUES, M
INwocoloyia. H dvvatdémmra vo ¢@tdcel o
autnVv TNV Kotdotoon kdbe emotiun 1N po
ovvOeon emMOTNUOV ©C GVVOAO KaBopilel Tig
TPOOTTIKEG TNG EMGTNHUOVIKOTEYVIKNG EMOVAL-
GTOOTG GTN GUYYPOVN EXOYN.

Ot péBodot Kot T HEGH TG EMIGTNUOVIKO-

TeYVIKNG  emavdotaong efaceaiilovv v
OLTOUATOTTOMON TV  Ol0dIKAGIDV — TTOV
KatakthOnkov kol poAoTo  pE  Ayyidom
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tayvtnta. Etol £povpe eEoupetikn amodotikd-
TNTO TNG EMGTHHUNG KO TNG TPOKTIKTG.

Baoim pébodoc g emoTnHOVIKOTEYVIKNG
enovaoTaong glvat n oAkn pébodog tng

HOMO MATHEMATICUS

YEVIKELUEVIC TANPOPOPIKNG TV H.Y.

Baowo péco g ohyypovng emGTHOVIKO-
TEYVIKNG emavdoTaong €ivolr 1 LITOAOYIOTIKN
TEYVOLOYiQL.

uépog B (naOnuatixo povréio)

II 5 évvora “"uovréio”™”

H ovppetoyn tov Mobnpotikov otn
REAETN TNG VAIKNG IPAYRATIKOTNTOG EYEL TIC
owég g wWwutepotntes. Eivar yvootd, ot
KOvEVOL  DAIKO  ovTIKEiHEVO 1 oLOTNUO
OVTIKEWEVOV, OKOUO KOl Ol LIOPKTEG GTNV
TPAYULATIKOTNTO OLVOEGELS Kot
aAMNAETIOPACEIC HETOED TOVG OEV NTOV, OVTE
elvar dueco  avtikeipevo ™G poBnuoTikng
perétng. o va pmopodv va ypnotpomombovv
O poOMUoTIKG péGO Yoo TNV HEAETN TV
VIOPKTAOV GTNV TPOYHOTIKOTNTO JUOIKOGUDY,
QOIVOUEVOV 1] UEHOVOUEVOV  OVTIKEILEVOV,
glvol  omapaitnTo vo  KOTOOKELOGTOOV TO
Lo LLOTIKG TOVG LOVTEAQL.

«MobOnuatike  poviélo,  oovnbiletor  va
0VOUALOVTaL TO. GUOTHUOTO, TV UOONUaTIKOY
OYETEWV, TOD TEPIYPAPOVY GOUPOMKG TIC VIO
ueAétn  owoikaoies - porvoueve. lio
OVYKPOTNON TV UOONUOTIKOV — HOVTELWY

"Avon" Tov pabnuatikod povréiov

Ye KGPe yopot) wEpimTOON NG
HoOnUaTIKNG €pEVVOS TV Ol00IKOCIOV OTO
MobOnpotikd, 1 Kot ektog Tov Mobnuatikov,
vrapyovv dvo otaodie: 1) H g&edpeon Tov
ROONRATIKOD POVTEAOL TOV QUIVOUEVOV TOV
HEAETALE, T UETOTPOM] TOL VIO HEAETN
npofinuatog oe podnuatikd kot 2) n Avon
T0v podnpotikov  povrédov, SnA. n
enelepyacio T TANPOPOPIaG TOL TEPIEYEL. XE
K6Oe GUYKEKPLULEVN mepinTOON ™mg
podnuotiknig perétng epapuolovrat Kot ot 6vo
pébodot, OnA. n pobnuaTikn povteAoypdonon
Kol 1 HOOMUOTIKY) TANPOQOPIKN KU €YOvLE
eviaio dtodkacio.

Il y1a Ty ovoio TS KATAGKEDIS HOVTEAWY

H xoatoockevn poviélov dev amotehel v
010tvnn péEBOSO EMICTNUOVIKNG £PEVVAG TTOV
yopoaktnpilel pévo tn pabnuatikn épevva.

H e&étaon tov vmod perémn ovtikeévov
Bacelr tov poviélwv tovg elvor Stadopévn
TOVTOU KOl  EKOMAMVETOL HE TS O
OLOPOPETIKES LOPPES.

xpnoyomolodvol  molkilo. pobnuotikd  péco.
eClomwoeig (adyeBpixéc, OLOPOPIKES,
OLOKANPWTIKES),  YPOPHUOTA, — TIVOKES — KOl
oxnuoTe, oyxéoels s ualnuotikng Aoyikng,
VEWUETPIKES KATAOKEVES KAT. H Kotookevn, n
UEAETH Ko 1 epapuoyn TV podnuotikoy
HOVTELWY — o010 €lval 10 Paoikd €100S THG
opaotnpLotntas TV pebnuotikov. X avto
ovviaratal To fooiko tovg mpofinua» [02].

Ot dvvatdTTeg Yoo TV ovoKAALYT VEOL
OVTIKEILEVOL LOVIEAOYPAPNONG OVOUEVOVTAY
oto ovtopato g (ovtavng VANG. Ouwg topa
TO HOVTEAOTOMMUEVO OVTOHOTO G aVTOV TOV
TOpéN KOAOTTOVTOL Omd TN YAMGOO KOl TO
pécso  tov  okprtov  Mabnpoatikov.  Ta
TEYVNTA avTopoTOL ™me GUYYPOVIG
VTOAOYIOTIKNG TEXVOAOYiOG emiong mepEyovTat
oTN YAMGGO Kol T LECO TOV PACIKMV OOUMOV.

Oo YeVIKEDGOVUE TIG EVVOLEC HOG, OV OLTY|
mv  evwio  JdKacios TNV OVOUAGOLUE
aviAOyo HE TNV TEPIMTOON YEVIKELHEVN
podnpatikn povteloypdonon ]
YEVIKELVHEVT] poONPOTIKT TANPOQOPIKY.

'l
i

O 1010g 0 0pog «UOVTELO» Oev OmOKINGE
OHOLOTLTIEG 1] £0TM KOl TOVTILOUEVES WG TPOG
10 vomuo  gpunveiec.  AvdAoyo  pE  TIg
TEPLOTACELS AEVE KO YPAPOLV Y10 LOKETEG, Y10
VAIKA, QUOIKE, TEYVIKA, CLUUPBOAKE Kot QAL
pHovtéla, Yoo Kodwkeg, oynuato kKA. O 6pog,
a@o¥ ewoayBel ko ypnoomomOet oe e1d1Kég,
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GUYKEKPIUEVESG KATAOTAGELS, ELGAYETOL KOTOTLY
OTNV  EMOGTNUOVIKY, TEYVIKY, YAMGGIKN
TPOKTIKY] TOV ovOpOTOV Kol Kobepdverol
and 11§ mapadocels. 'EEm and ta mhaicio tov
mepleyopévov  Og  yiveron  kotophmtd  va
0piGOVLLE TOV OPO KUOVTELO®.

Fevviodvion gpothpato yoo oo oitior g
AmPOCOOPIoTIOG TOV OPOV KUOVTEAO», YL TIG
YVOGLOAOYIKEG  Phoelg g dadKaciog
KOTOOKELNG LOVTEAOL, Y10l TIC 1O10UTEPOTNTEG
Kot dSuvatdTTES TG,

Ao  yevikni  QUAOGOQIKY) oKOmd  Elval
Tpoeavég, OTL M ovéAlvon g dladKaGiog
KOTOOKELNG  poviéAov, moap OAn v
moAvpopeia NG, mpémel va Eekvdel and v
avOyvVOPIoN NG TPOAYUOTIKNG VIopéng Tmv
VIO  KOTOOKELY]  OVIIKEWEVOV, Omd TNV
avayvoplon g vmapéng ™S OVTIKEWEVIKNG
TPAYLOTIKOTNTOS YEVIKA. Avt 1 ovdAvon
pénet vo, yivetal pe Paon ™ Ospelaxn apyn

O1 O10QOPETIKES KATOAVONGELS TOV VTAPYOVY
HOVTELV.

O1 S10POPETIKES KOTAVONGELS TOL VILAPYOLV
ONUEPO YO TO TPOPANUO TNG KOTOOKELNG
povtédov  &ouvv T pileg  Ttovg o1
SLPOPETIKN KATOVONON TOV AOYIKOV PACEDV
KOl TNG TPOKTIKNG TNG HOVIEAOKOTOGKELT|G.
Kot to 0épa ¢ Ppioketar povo ot dopopd
TOV TETOONGEMV.

Mn emdiwkovtog v TANpn ékbeon OAov

HOMO MATHEMATICUS

TOV TAEYUOTOS TV OVOKOA®Y (PIAOGOQIK®MV

™m¢ yvoocwobempiog, OnA. ¢ Bewplog ™G
AVTOVOKAQOTG.

H amewovion g avTIKEWEVIKO VITOPKTNG
TpoyHaTIKOTNTOG Elvan po cuVOETN dradikacia
G EMOTNUOVIKYG Yvoons. H dwdkpion péca
¢’ auTV TV dSdKacio TG EWOIKNG TAEVPAG
NG KOTOOKEVNG HOVTEAOD OOOEIKVVETOL OTL
dev givor kaborlov amdd mpoPAnua. Emmiéov,
aLTd TO0 TPOPANUA OTEYEL AKOUO TOAD Amd TN
AMon tov. Zmv KoTovOnon TOL VTAPYOLV
dwbpopeg  peBodoroyikég mpooeyyicels. O
ap1Opog Toug givot ToAD peydioc.

5%

QO

i R

Ocov agopd T YVOGLOAOYIKN QLGT NG
KOTOOKELNG HovTélov, avtn eivar Oyt pudvo
E101KN TEYVIKT YVOGCTIKOV YOPOUKTNPA , 1] OTOial
YPNOUOTOIEITO OO TNV EMGTHUY, OAAE Kot
ONUOVTIKO HEPOC TNG EMGTNUOVIKNG YVAOGONG
YEVIKA, M 7O ovyvh epapuolopevn péBodOg
™mge.

OHUEPA Yl TO TPOPANHO THS KATOGKEDNS

TpoPfAnuaT®V, cuvdeuEvov pe TN Bewplo Kot
TNV TPOKTIKY TNG KOTOOKELNG UOVTEA®V, 0G
OOKIUACOVUE VO OITUTMOCOLUE €KEVAL  TOL
YOPOKTNPLOTIKA TNG dLodIKOGT10g VNS, oL Ha
LG YPEOGTOVV KATA KLPLO AOYO Yoo TNV
TEPLYPOPY] TNG KOTAGKELNG TOV HAONUATIKOV
HOVTEA®V: «a) o€ kale usuovmwusvn Tepintwon
Qo mpémer va exmovnbel kar va yivel amodexti
Mo 000 TO OVVOTOV OKPIPESTEPY EVVOLO. TOD
HOVTELOD, OV VO UNV ETITPETEL OLOPOPETIKES
gpunveieg, P) 1o poviélo mpémer vo. egivou
7€7010, OOTE VO Umopel vo aviikabiota otig
UEAETES TOL QVTIKELUEVD., VO, EYEL ' AVTO. OUOLO.
XOParTHPIoTIKG (EVOLAKPITEG TOCOTIKES OYETEIS,
VEWUETPIKG, — OYNUATO, — 1OOUOPPES — OOUES,
avaloyieg KA. )»
(n ovvéyera oto emduevo tebyoc 132)
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MoaOnpatikd yio v A" Avkeiov

Takn: A’ "OTIYHEG” ... HEow OepdTwv ... anod
TPoOdOUC Kal OUVAPTNOEIC

Zwtijpng E. Aovpldag

Znuaocia Eyel, va EMYEPTOOVUE Va OWOOUUE Eva OTIVUA VI TO TS TKEPTOUXTTE TNV
UETOVTIWON TNG Oswpias o mpdén, uéow tng emidvons Mabnuatikov Osudtwv ue Ldaon tnv
Aoyikij, dote va Sivetar n amdvtnon oto vogpo epatnua: lla¢ To OKEPTKES;

Adev mpémel PéPata va syvaue otL kwvovuaots oto meEpifallov twv  «LvufolioTikdv
Mabnuatikovy. ESd Exst kaBoptotikd polo 1 ocwotl uetappaocn amo ta EAnvikd ota
Mabnuatike  kat  avtiotpopa, yi@  TAPASEyUX O TUTOS — TAPAYWYHS  OpwV
a,=2n°-2,n=1,2,3,..n,,.., yia mv tyijn=_3 avapépstai oe mijfos éws kel Toidv dpwv,
dmov o Tplrog dpog sivai o a, =2-3° — 2 =16, ondte avapspduacte orov tpiTo dpo t1s akolovbiag
Kal TV T TOU Kal aQUuTo EYEL TN ONUATIA TOU A@OU ASITOUPYEL «UECA Uag» OTL Evag BTiKO§
axépatog umopel va exppdlst Tyl 1j ostpd 1j mijlog. Emions, dllo n ppdon «Ot aptBuol a,f,y sivai
0poL POV, OTTOU £6¢) OEV EYovlE TIANPOPOPLA yia TNV avTioToyn Taén Tovs» kat allo n ppdon
«otaptBuoi a,f,y 6 amotelovv mpoodor, Omov 8@ 1 mpoodos Bswpeital kal’ avtij n TeTpdda TwWV
aplBUAV QUTAVY, OTIOTE AUECA EYOUUE KAl TIS AVTIOTOLYES TAEEIS TwV a,B,Y 0.

210 mepifdAlov Twv ocvvaptiioEwv OTav O£lovus TOV TPOTSIOPIoUS TOU OUVOAOU TildV
ovvdptnongf :A— R, y =f(x), Oswpovus vy =f(x), eflowon ws mpos xeAxar 7
UETAPANTI y 0€ polo mapausTpov mov T mPoodiopl{ovus, woTe n élowon avtij va Eyel Avon mov
va avijkel oto ovvolo A ktA. ESd ag emavaldafovue ue Eupaon ot o tomosy =f (X) , «TTAPAYWYIC»
oTowyElwV y uE Pdon Tov «unyaviouor (X) AmOKTd VOnUa Uovo otav yvwpi{ovue to ovvolo A

(tedlo 17 oUVvoAdo oplouoV tng cuvdapTnong) Tov 116N EI0aUE Kal TOU Ta OTOLYEX TOU E/vVal Ot TIUES
TTOU TPVEL TO X VI VA TIPOKUYOUV Ol AVTITTOLYES TIUES TOU y .
B-a B-a

’ [Ip6odot (ApOpntikn, Fewpetpikny) a3 B g
Aocxnon 1n: pu+1 p+1

To mpopAnua tns mapepPolrjc Ag avagépovpe 6w 0Ty, Y TNV mapeufolij u

apLOUnNTIDV EVOLAIETWYV. YVEWUETPLKWV eVSLauéowy NeTaf) §V0 §00EvTwv

Aivovtan 0o apiBpol a,3. Na apeppanoiv p | apibpmva,p, wote pali pe taa,B va GuVIGTOVV
apBunTikol evBiapecor (1 peoor) petadd TwV | yewpetpkp mpdodo. TOTE, pe  aVTIOTOLXES
aplOpwyv avtwv, wote dnAadn pall pe toug o,f B
VO GUVIGTODY apLOpM Tk TIPG0S0. KLVT)OELG TIA{PVOUE TOV AGYO0 TNG A =H+! o

Abon; FEmorjuavon: Eivayr mAéov ca@ég OTL pmopovpe

Ovolaotikd pag  {ntolv TNV KATAOKEUN
aplOunTikng mpoddov pe MpwTO OpOo TOVA
TeAevtaio Tov fxrat TAN00G 6pwv L+ 2. T va To
ETITUXOVUE QUTO Ba TPETMEL vA UTIOAOYICOUUE
mv Sl@opd WG aplBunTikig mpoodov, Yl
tebel og xivnon 1 Swadikaocia ™ dnuovpylag
™G mpoddov. 'ETol amd tov tvmo Tov Sivel Tov
VIOOTO 0p0o NG aAplOUNTIKNAG TPOoOSoU Kol av
Bewpnoovpe o, =a, a, =B, v=p+2, maipvoupe

B=a+(p+l)weB-a=(p+l)we Q)ZB_—a
u+1
H {ntovpevn Aotmdv aplBuntikn mpoodog ivat:
a, a+B_a, a+2ﬁ_a,
p+1 n+1

VO KATAOKEVAGOVE Kol SIKA pag TpoBApata

avtol Tou eidovg. Ta mapaderypa: Na
TapeufAnbovv TECOEPLS YEWUETPIKOL
evllapeool peTafl TNG WKPOTEPNG KAl TNG
HEYOAUTEPNG TWV PV TG  €§lowong
2x* —5x+2=0.

Acxnonm 2n:

Av 1) TapéoTaon x2+B(y )xy+y( B)yz,

a(p-v) " a(B-v)

neapy(B—v)=0, elvar tédewo teTpdywvo, TétE
r 4 I 1 1 1 I

va amodelete OTL oL aplOpol —,—,—, elvan
a By

Sixdoykoi dpot apLOunTIKi§ TPoOSOoV.
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Abom:

H @pdon kAelSl «..n mapaotoon elvat TEAELO
TETPAYWVO...», KL ETELST) 0 GUVTEAEOTHG TOU X
elval n povada, pag TapaméUTeL oTny Bewpnon
OTLaUTO Aapfdvel TV popen

(x+ky)* =x* + 2kyx + K*y?,

Tov av Bewpnbel TPLWVLHO WG TPOG XEXEL
OTWG SlamoTWVouE, Stakpivovoa (on pe ToO
unéév. EToL ylx To TPLOVUUO WG TPOG XTNG
ek@wvnong Ba oxvel ot Stakpivovoa tov Ba
elvat {on pe 1o undév ywx kabe T NG
Bewpovpevns wg mapapétpovy. Emopévwg Oa

B (v-a) , ,v(a-B) ,_
By aEy)

amd 6mov ywxy #0 (0oTE va ATAOTIOM GOV E)

LoXVEL

KQL LETE QTTO OTOLXELWSELS TIPAEELS TTAPVOULE
(aB+By—2ay)2 =0=af+By=2ay=
1 1 1 , , ,
ZE =—+—, oV aUT 1 TEAevTalx oxéon HaAg
oy

odnyel pe Baomn tn Bewpia pag oto {ntovuevo.

Aoxmon 3
Na PBpebovv emtd oaxépaiol oplOuol av
amoTeEAOVV  YEWUETPK TpPoodo kaL av

yvwpilovpe 4TL TO ABPOLOUA TWV TPLWV TP TWV
givaw 13 ko Ot TO GBpolopA TWV TPLOV
TeAevtaiwv elvat 1053.

Abom:

Ta va €xovpe ovppetpia apa kat StevkdAvvon
UTIOAOY IOV 1] CUYKEKPLUEVT EMTTASA

P / X X X 2 33
Bewpovpe 6TL elvae F,?,X,X,XA,XA XA

Avalntovpe AVOM  OTOUG  AKEPALOUG  TOU
X X X
—+—=+—=13
OULOTNIATOG Zj AN oA

xA+xA* +xX° =1053

1 Tov LooSVvVaApOL
x(1+A+2)=13)
j , WG TIPOG X, A.
xA(1+2+X )=1053

Me Swaipeon katd péAn kot emiAvon wg TPoGA
tedikd  mpokvUmrtelA' =81, ométed =+3.Twa
A =3 Tailpvoupe x =27, Kot ™m mpbdodo
1,3,9,27,81,243,729. TwaA=-3¢&yovue wg

351
TETAPTO OPO TOV U oucépouox=—7 TN oV

Sev Vv SexopaoTe.
Aocxkmon 4n:

YmoBétoupe Ot ov  apbpola,,a,,...q,

MoaOnpotkd yro Tnv A” Avkeiov

amoteAoVV YEWUETPIKY Tpododo. Na amodeifete
, 1 1 aj+a,+.+a
OTl:—v+—v+...+—v: 7
al aZ av v

MNoon:
'Eotw A 0 A0Y0G TG Tpoddou. Tote Exoupe

1 1 1 1 1 1 1
T i e ey e e
1 aX ajX oA

v v v
aZ av al
1 1 1 1
v 1+_\/+T"'+ (v—l)v
o XX A
a@ov To TAN00G TwV 6pwV eival Vkal To TAN00¢
Twv O0pwv amd Tov OeVTEPO £€wG KAl TOV

teAevtaio  elvatv—1.Evtog g aykVAng
LTTApPYEL GOPOLoUA OPWV YEWUETPIKNG TTPOOSOU

2.2
o0 -

(04

1 \Y
ue  mpwto  6po  Tovlkat  Adyo [XJ .

E@appdlovpe €6w tov tOMO TOU abpoiocpatog

, 1 1 1 1
KoL EYOUUE: — +— +.t—=— =
a % a o i—l
}\-\)
1 -1
= (D).
o (Av_l)lv(v—l)
Epyalopevol  opoiwg ywx ™  Sebopévn
YEWUETPIKN TIPOOSO TTaipVOUE
o)+ et o) = =al };\V _11 (2) ko BéBanax

Otfaﬁ a\z} zai\;)\2+4+...+2v72 Zai‘})\\}(v_l) (3)

a@ov o €kOETNG TOU A elval dBpolopa 6pwv

aplOunTiKnG TPoOdov HE TPWTO Opo TO2

Sltaopa emiong To2kal mAN00¢ Opwvv-—1.

Yuvvdlovtag — TIg oxéoeg(1),(2),(3) pe

OTOLXELWSELG TIPAEELG £XOUUE TO {NTOVLEVO.

Aocxmon 5m:

H Tty oyopds pmoag tnAedpaong eivon

pEyaAUTEpN amd 620 kau kpdTEPN amd 640

evpw. Katd mv ayopd cuppwviitnkav ta e&ngc:

e Na §00¢i mpoxataBoin 120 evpw

eH g&dpAnon touv umdAoiumov ce 10 pnviaieg
Sdoels.

e KaBe 660om va auEavel amd v mponyoUpev
™G, KAT& w evpw, we N*

e H tétaptn 660m Oa givar 48 svupw.

i) Na ex@pdoete 1o Mocd Tng 1n¢ 86ong wg
OUVAPTI O TOV W.

ii)Na  ekppaocete
OUVAPTINON TOL W.

iii) Na Bpeite v Tiun TOUL W.

™mv T ayopds  wg
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iv) Na Bpeite To mood ¢ teAsvtaiog 660mg

V) Na Bpeite v Tiun ayopds ™g tAedpaong.

Abon:

AoV 8§60nke mpokatafoAn 120 upw, T0 TOCH

X TWV GUVOAK®WV 660ewv Ba eivat peta&d 500

kat 520 svpw. A@ov ol §doetg eivat 10 kot n

KABe pila aQuidvel amod TNV TPONYOUUEVY] TTG

KATA W EVPW, EXOVUE aplOUNTIKN TTIPpO0S0 Kol To

OUVOALKO T0GO docewv elvat TO
20, +9w

1 5 10

i) A@ov n tétaptn 660m eivat 48 gvpw, £xouLE:

a, +3w=48< o, =48-3w.

x

ii)H Tiun ayopag eivau:

2(48-3w)+9w
12043, =120+ ; 10=

120+(96+3w)-5=600+15w
iii) AoV n TN ayopdag etvarl petagy 620 ko
640 evpw, Exovpe:
620<600+150<640<= 20<15w<40 <
4 8 wel
—<w<— & w=2.
3 3
iv) H 10n 660m eivau:
a, =0, +9w=48+6w=48+12=60 gvpw.
v) H tiun ayopdgs eivar 600+15-2=630 gupw.

ZUVaPTHOELS:

0 ovpPoAiopdsf: A — B, onuaivel 6Tt péow evog
TpodTOV-<uNYaviopov» y =f(x) avtiotorxifovpe

(mapdyovpe) otoyelay amod to kabéva anod dda
Ta orowelaxtou ouvolov A, Tou ovoudletal
Medio 17 ZVvoAo Oplopol plg ouvapTNong
(xwpis va «emTpémeTta» o€ WA TIUY TOL XVa
avtiotolifovtal Tavw amo pia TR Tovy ),evem
To B eival To ovvodo Tov avrkouv Ta oTolyeia
y=f(x), xopis mivta ToBva amoteAeitan
QTOKAEIOTIKA ATl TIG TWWES Tov Aapfdvel To
y=f(x).Tix to obOvoro mov amoTeAeiTaL

amokAeloTIKE  amd  Ta  oTowelay =f(x)
EMAEYOUUE TOV XaAPAKTNPLOopO ZUvoAdo Tmv
ulag ouvdaptnong kot eivat vmoovvoio Tou B
(Staopetikd M (oo pe toB).0 TUTMOG piag
ouvaptnong 8ev elval mavta aAyeBplkog, yia
TAPASELY LA £(OVUE TN CUVEAPTNON
f:{1,2} >{-2,0,1},ue f(1)=-2,f(2)=1,

6TIOV €86 TO GUVOAO TGOV pag elvat o {~2,1}.

Aocxnon 1n:

@ewpodpe ™ ouvvapmon f:[0,1]->R pe

MoaOnpotkd yro Tnv A” Avkeiov

f(x)=% xau f(x)e[0,1]. Nadboete
X
oto [01] v ekiowon f(x)=0,apod
TLPONYOUHEVWGS TIPOaSLOpIoETE TO Q.
AYon:
O tpésf(0)=a,f(1)=a+1avikovv oto[0,1].
) { 0<a<1 } {030@1}
Apa gxovpe = =a=0,
0<a+1<1 -1<a<0
1
0TOTE TEAKA f(x) = (X:_—)X
X +1

H efiowon f(x)zO Exel wg mbavés Avoeis TG
x=0,x=-1 amd TS omoleg Scyduaore telixd
mv x=0 emedn elvar otolyeio tou Ilediov
Oplopovy g (06[0,1]) Kol anopplmrovue Ty
x =—1 a@oV avtn dev avikel oto Iedio oplopov
[0,1] (-12[0,1]).

Emorjuavon: Av éxovpue TOTO ™G LOPPNS
f(X):{}glg;:zig: ueD=D, ND, =

KAl UTIAPXEL TOUVAGYLOTOV €va OTOLYE(D O NG
toprsD (aeD)tétoo movg(a)=h(a),téte, 0
TUTOG f(X)z{ﬁEg:);ig: peD=D, ND, #J

Sev elval tOMOG cuvaptnong YmevOupilouvue
g(x),xeD,
h(x),xeD,

elvat tOmMOG ouvvaptnong, tote, tTo Iledio
Oplopov g Ba etvarn évwon D, UD,.

Aocxmom 2n:

8% 6TLav o ToTOoG; f(X) = {

x2+1,xe(—oo,2a]

‘Ectw 1 ouvépTnon f(x)={x2_1 xe(atL,40)

a) Na tpoodilopicete Tova.

'ExeL mévta n ouvépmon avt wg Iedio Opiopon
6A0 TO oUVOAOR TWV TPAYNATIKGOV apLOP®V;
B) Na emAloete wG Tpoga TNV avicwon
f(2a—1)+f(a+2)<10a.

y) Moo eivar To Iedilo oplopol ™G ocuvaptnong
HETA amod Tov TTPoodloplopd amd to B) epwTnua
Tou Q;

AbYonm:

a) Baowopevol otnv mponyovEVn ETLONHAVOT
TAPATNPOVUE apXIKA OTL x> +1#x° — 1,y KGOe
TPAYUATIKO aplOpo XKal auéows Uetd (Yo va
UMV UTIAPXEL 1) TOUY TwV (—oo,Zoc],(oc+1,+oo)))
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«amatrtovpe» 2a <a+1,omote mpémel Kol apkel
a<1.ZTO GUECH ETIOUEVO EPWTNUA £XOVUE YLo
Tov TUXOVTa 0 <1, 0TL | cLVAPTNOT SEV £XEL WG
[TeSio Oplopov 6Ao to R apov eatpolivtal amd
To oUVOAO TWV TPAYUATIKOV aplOpov Ta
ototxeia Tov SoTparos (20, a+1).

B) Exoupe: 2a—1 e (—0,2a]

= f(2a-1)=(2a-1) +1=4a’~4a+2, K
0(+2€(0(+1,+oo):>f(oc+2):((x+2)2—1=

o’ +4a+3, emopévwg emAVoLPE TNV aviowon
5a* +5<10a ™mg

OS(O(—l)ZSO,TEOU Sivet wg AVom Tva=1.

™mv toodvvapn
y) To Iledio oplopov TG ouvdptnong yxa =1
elvat to odvoro (—0,2]U(2,+0) =R, Sniadn
60 TO GUVOAD TWV TPAYUATIKWOV ApLOU®V.
Aocxnon 3m

Atvetou 1 ypaguai mapdotaon C, ovvéptnong
f:R>R, y=f(x) pe mv Bib6mra: Kébe
{evyog Swxopetikwv onpeinv ™mg C; opile pia

xopd1 SnAadn éva evBVYpapIo TUNUO pE dKpa
T onpeia A kot B mov Bpioketal «mavw» amd

v C;.Me Bdon v ypa@wkn avt) mapdotoaon

va Swrmiothoete 6TL f(azﬁjsf(ﬁ);f(ﬁ)

(1) yukdbea,fe R

E®PAPMOTH: Awamiotwote tn oxéomn (1) pe Bdon

TV YPO@K] TAPACTACT TNG  GUVAPTNONS

f(x)=x%, x € Rkou emPePouddote ™V akiferd

™G aAyeBpikd.

Abon:

Av a = 1 oxéon Loxvel we LlodTTO

Av a#B, éotw a<f TOTE BewpolLpe Ta onpeia

A(a,f(a))chL B(B,f(B)) ™mG  Ypa@kig
p

T

MoaOnpotkd yro Tnv A” Avkeiov

napdotaong C;, g f. Exovpe wg dedopévo ott
n xopdn AB (A #* B) BplokeTal «mavw» amo v
C,. Xto Ttpaméllo ABTA (AA I BF) oV

oxnuati¢etal To evBVvYpappo TuNpa MA eivae m
Siapeocos kat n MK eivar pikpotepn g MA.
'EtoL éyoupe:

MK<MA:>f[a;LBj<AA;LBF:>

f(agﬁjj(a);f(ﬁ).

£

‘Opola TPOKUTITEL KoL av VTToBEGoupE o > 3.

Apa TEAIKG LoYVEL f(a ;r Bj < f(a);f(ﬁ)

vy kébe a,feR.
AlyeBpucy amodeldn g eappoyng: H oxéon
(1) ywe mv f(x)=x*,xeR mov mAnpoi ta
™¢

2 2 2
(a;rﬁj <4 ;B . T v aiyePpikn NG
amodeldn éyovpe: apkel ywx kabe a,feR va

2 2, o2
LoxveL: —(OLZB) Sa B

Sebopéva AoKN oM, yivetat

, apkel (0(+B)2£2(a2+[32),
apkei o +B* +2af < 20* +2B%, apkel

o +B* ~2aB>0 , apxel (0(—[3)2 >0, mov Loxvel!

Acxnmon 4

Aivovtat ot ouvvaptijoelg f,g:R—>R  pe

f(x)=x+x-8 kou g(x)=-x"+x

a) Na Bpelte Ta onueia TOPNG TWV YPAPLKOV
TOUG TIAPACTATEWV.

B) Na Bpeite v efiowon ¢ evbeiag Tov
opilovv Ta onpela auta.

Y) Na Bpeite ta onueila Tourg ™g vbeiag avtng
ILE TOVG AEOVEG.
YmoSeiéy:

a) Oewpovpe TO

2
Jy=x"+x-8
X,Y'Z{ :

y=—X"+X

oVoTNUA WG  TPOG

, TIOU pag odnyel atnv

emiAvon WG TPogX TG eflowong X° =4.. Kat
£toL kataAfyovpe ota ompeiaA(2,-2) ko

B(-2,-6)
B) Eotwy=ox+fn {mrovpevn evbeia. O
OUVTETAYUEVES TV onuelwv A,Btnv

EMAANBgVOLVY KAL £TOL TO CLOTNUA WG TIPOG o,
mov Snuovpyeitar Siveta =1, f=—4, omdte N
eflowon ¢ {nrovuevng evbeiag eival 1

EYKAEIAHE B’ 131 (2024) 1.3/34



y=x-4.y) Ta onpela topng g evbelag AB pe
ToUG dEoveg eivar ta (4,0), (0,—4).
Aoxnon 5m

Ié 4 r X + a
Aivetou  ouvdptnon pe tomo f(X)=——, pe

1+|x|

o TPAYRATLKT oTaOepA.
a) Noa Bpeite to I[ledio Opwopov ™G D.
B) Tpocdopiote TOva av yvwpilouvpe OTL 7
YPO@IKI TNG TMAPACTAON TEPVA ambd TV apxi
Tov afdvwv kal o€ aum] Tn mepimtwon
amodeitte 6T —1<f(X)<1 yia ke Tyur X Tou D.

Mmopovpe va loxuplotovpe edw 0TL To Stdotnua
(-1,1) ivar to ovvodro Tyumv g f(X);

AVon:

a) H ouvaptnon f opifetat yia exeiva povo ta x
yla Ta otoia 1+|X| #0. Eteldn 1 oxéon 1+|X|¢0
elvat oodvvaun pe v |X|;t—1 ue |X|20 v
KaBe mpaypatikd aplOpod x, 1 oxéon 1+|X|¢0
LoYVEL Yl KABE TPayPaTIKO aplBpud X, 0TIOTE TO
[Tedio Oplopov g f Ba eivar to D=R.

B) A@o¥ 1 Ypa@ikn TG TAPACTACT) TIEPVA ATIO
mv apy] Twv afdovwv dnAadn amd to onpeio
0(0,0), ot Tés (ouvvtetaypéves) x=0,y=0

(yzf(x)) fa emaAnBsvovv TOV TUTO TNG.

Maipvoupe Aomov a=0 kat o TOMOG yiveTal

f(x)

X ) X , .
=" {n y:—]. Tote mapatnpove
1+|x|

<:>|f(x)|:ﬁ, uelx| <|x|+1

ot |f(x)|: 1+|x|

1+|X|
v kabe mpaypatikd aplbpd x. KataAnyouvue
£toLomv oyl G
|f(x)|<1<:>—1<f(x)<1<:>f(x)e(—1,1)yta
KaBe mpaypatikd apdud x.T'ia va loyvplotov e
Tpa 6Tt T0 Siompa(-1,1)elvar o ovvodro
oy mef(x)epyalopacte s €&ns: Eotw
Tuxovtag y €(-1,1). Mapatpodpe ot

el oy
E <1nf| —— |=..=vV.
uely|<1 1 (1—|le y

1-y]

Apa ywa to Toxévta y e(—1,1) vmapxet évag

y ;o y
X =—"——,Ylx TOV OTt0(0 €yovpef| —— [=..=Y.
1-y] [1—|y|J g

MoaOnpotkd yro Tnv A” Avkeiov

ESw mpdypatt .oxupllOpaoTe 0TL To SIAoTNUA
(-1,1) etvaw 0 oUvOA0 TV TS f(X).

(H Avdivon 1 Zréym ywo v emAoynq Tou
x=—J .

1-Jyl

0 tomogf(x) - X ny - uag odnyset
1+|x| 1+|X|
OTO OTLOLX,y E(VOL OHOOT|LOL APA ETAVCAUE WG

Y )

1-Jy|”
Aoxnom 6m:
Aivovtat ot ouvaptioes f(x)=x"+(a+1)x—1

TPOG X KOL TINPOLUE X =

pexeRkoug(x)=(a-1)x’-a-1, xeR.

a) Na mpoodiopioete TIg TIHES TOU @, WOTE 1)
ypagum mapdotaon ™ g, (C,) va unv tépvel
Tov déova x'x.

B) Na mpocdiopioete TIG TIHES TOV &, WOTE OL
ypa@kég mapaoctdoels twv f, g (C;, C, ) va punv

£xouv kowva onpeia.
Y) T a =-3, va BpeBovv oL ouvteTaypéveg Twv
onpeiwv mg C; wov Bplokovtan kétw ard Ty C,

AbYonm:
o) Av a=1, g(x)=-2#0.Av a=1, mpémet ko
apkel A<0. Opws: A<O0<—4(a—1)(-a-1)<0
<:>4(0(2—1)<0<:> o’ <lejoj<le-1<a<l.
Apa tedwkd —1<a<1.
B) Ta va unv €xouv kowd onueia ou C;, C,
Tpémet kaw apkel: f(x)=g(x). Opws:
f(x)=g(x)e
X +(a+1)x-1#(a-1)x’ —a-1e
(-2)x*—(a+1)x—a=0
Avto ovpBatvel 6tav a =2 kat A<0 . Opwg:
a#2

o2
A<0}©(a+1)2+4a(a—2)<0 =

a#2 1
) sSael—,1
S5a°—-6a+1<0 5
Y) T a=-3 éxovpe: f(x)=x"-2x-1 K
g(x)=—4x*+2
A@ovn C, Bploketal katw amo mv C, Exovpe:

f(x)<g(x) = x*—2x-1<—-4x*+2 &

5X2—2X—3<0<:>—§<X<1.
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Taén: A’

Aoxnon 1.

Na 8eiete 0TL o€ KGO KLPTO TETPpATAELPO ABT'A
TO AOPOLOPN TWV YWVIWV TIOV XVTLOTOLXOVUV GE
800 amévavtL KopuEES Tou LooUTAL IE To GBpol-
Ol TWV EEWTEPLK®Y YWVLWV TOV TIOU AVTLOTOL-
XOUV 0TI GAAEG 50 KOpUPES ToL.

Abon: 'Eotw To TETPATAEL-

po ABTA. Eivat Jo
A+B+T+A=360° (1),
B=180°-{ o A=180°—0 [y o

omote n (1) yivetau
£+180°—{+1+180°-0=360° 7
£-{+7-06=0°1 £+7=C+6
Aoxmon 2.

Atvetal opfoywvio Tplywvo ABT pe A=90°.
Ztig mAevpég AB ko AT maipvoupe ta onueia A

ko E avtiotoiywg étot, dvote ABE=ATA=15°.
Av givar BE=I'A= 2cm ko Z, H givon Ta péoa twv
BE xat'A avtioTtoiywg, TOTE:

a) Na 8ei€ete 6L T0 Tplywvo ABT eival Lo0oKEALS.
B) Na vmoAoyicete To pfjkog Tov ZH.

AVon: a) Ta opBoywvix
Tplywva ABE kot ATA &i-
vat (oo yuati  €ouv

ABE=AT'A kot BE=TA

amd v vmobeon. Apa

elvat AB=AT mov onpai-

veL 0TL to Tplywvo ABT

elval LoookeAEG.

B) Zto opBoywvio tpiywvo ABE n AZ sival Sia-
HUecog otnv vToTeivovoa BE, cuvemwg eivat

AZzBZzﬁzzzlcm (D).
2 2

Emopévwg to tpiywvo ZAB elval 1cookeAEs, o-
ZAB=ABE=15° (2).

Opoiwg etvar AH=TH =% =1lcm (3).

ToTE lvat

xat HAP=ATA=15° (4).

Ao g (1) kat (3) mpokvmTel 6TL AZ=AH, om6-
Te To Tplywvo AZH eival toookeAEg.

Emeldn) etvar ZAH=90°-ZAB—HAI 7

ZAH=90°-15°-15° < ZAH=60° 10 tplywvo
AZH eivai lodmAgvpo.
Emopévwg ZH = AZ = AH = 1cm.

MoaOnpotika yro Tnv A” Avkeiov

Aoknoei¢c EukAeideiac MewpeTpiac

INopyog A. Kovowwopng
Acxmon 3.
Alvetw Tto Tetpdmievpo ABFA pe A=75°
['=135° kou A=60°. Av eivar AA = T'A xau Z kot
E elvou T péoa twv AT ko T'A, t61e va Seiete 6T
10 tplywvo BEZ elvai opOoywvio kat lGooKEALS.
AOon: To tpiywvo ATA &i-
VOl LOOOKEAEG oTO TNV

vméBeon (AA=TA) kai &- _H'H.Hﬁ

medn elvar A=60° elval A |

LOOTIAEVPO OTIOTE i
AT=AA=TA. (1)

To dBpolopa Twv ywviwy
TOU TeTpATAEVPOL Elval
360° omoTe yla T Ywvia B £xoupe
B=360°-75°-60°—-135° = 90°.
Emopévwg to tplywvo ABI elval opbBoywvio kat
n BZ e&ival n Sldpecog mov avtioTow el otV

vTtoteivovod tov AT, oTtoTe slvat

BZ:%:AZ. @)

[

Xto tpiywvo ATA to EZ svwvel ta péoa twv
mAevpwv AT kot ['A, emopévwg eivat

EZ//=%. 3)

Amo g (1), (2) ko (3) €govpe BZ =EZ, mov
onpaivel 6tL to Tplywvo BEZ elval tcookeAE.
To tpiywvo I'EZ sivatl .oomAgvpo (yiati;) omote

71 =60°. (4)

Emeis A=75° ko TAA=60° giva

FAB=75°—60°=15°.
Ao ™ (2) mpokUTTEL OTL TO Tplywvo ZAB elval
LOOGKEAEG OTIOTE EYOVUE ABZ=TAB=15°. )
H ywvia 7 elva efwTePIKN TOL TPLywvou ZAB
omore 72 = ABZ+TAB 215°415° 1 72 =30°. (6)
Eivaw BZE=71 +7 omote amd TG (4) xau (6) é-

XOULE BZE=90°, IOV oNpaivel 4TL To TPlywvo
BEZ eivat opBoywvio.

Aocxnon 4.

Xe opBoywvio tpiywvo ABT pe A =90° pépvoupe
™ Siotopo BE kot To UPog AA Tou Tépvovtal
oto Z. Av EHLBT, va 8ei€ete 6Tt AZ=EH.

AOom: Zto opBoywvio BAZ eivar Z: =90—-Bz kot

emMeldn eivalt 7o =15 (WG KaTakopLvENV) Kat
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B =B, (n BE eivat 8iyotopog g ]§) elvat
i1=90—l§1
E1=90-B .

(1) Zto opbBoywvio ABE eivau
(2) Ao 1 (1) xau (2) €youvue

E1 =71 mov onpaivel 6tL to AEZ elvat LoooKeAEG,
omote AZ=AE. (3)

Emeldn kabe onuelo ¢ Siyotopov ywviag loa-
TEXEL Ao TIG TTAEVPEG NG elvar AE=EH omore,
A0yw ™6 (3) elvat AZ = EH.

Aoxnon 5.

Aivetal apfAvywvio tpiywvo ABI pe A=100°,

B=30°, n &uipe-

066 Tov BM kal to

U0 Tou BA.

Av givar AM = 5cm,

va Bpeite To Pfjkog

™G TAVpag AB. .

AVon: Zmnv mpog- AKX
KTOOT TNG TIAEVPAS

AT maipvoupe 1o onuelo Z £€tol wote va eivat
ZA=AT. (1) To BI'Z elval .cookeA£g yLati €xeL T

BA Suapeco kat vPog. Xto ABI eival A=100°
xat  B=30° r
f‘=180°—(100°+30°) =50°. Z1o 1oookeAég BI'Z

omote 1n  ywovia T eival

gtvar Z=I'=50° ométe eivon TBZ=80° kau e1o-
HEVWG elvat ABZ=TBZ-ABl = 80°-30° =50°.

To ABZ éyel ABZ=7=50° omote ivar 1600Ke-
A£G KAl OLVETIWG elval AB = AZ.

Eivar AZ=AA+ZACAA+AT ko AT =AA+AT
omoTe £xovpe: AZ=AA+AA+AT=2AA+Al" (2)

AMa AA=AM-AM= 5—% omoTe amd ) (2)

AZzZ(S—%jJrAF = 10—A'+Al' 1 AZ=10cm.

Aoxmon 6.

Alvetar opBoydvio tplywvo B
ABT pe A=90° xou B=55°.
Mavw otnv mMAgvpa AT Ttaip-
voupe ta onpeia A kat E étol
wote ABA=EBI'=20°. Av
givar TE = 4cm va Bpeite 10
pfkog AA.

AVomn: ®épvoupe TNV KABeTN
otV mAevpd BT oto onueio
B n omola téuvel v mpoéE- b.
KTOOM NG mMAgupdg AT oto

onueio Z.

MoaOnpatikda yio v A" Avkeiov

ABT
['=90°-55°=35° kat oto opBoywvio Tpiywvo

BI'Z eiva Z=90°—35°=55°.
Xto  opboywvio  Tpiywvo

Y¥to  opboywvio  Tplywvo elvai

ABZ sivat

B1 =90°-55°=35°, onote 10 BAZ gival toooke-
Aég ylati eivan ZBA=20°+35°=55°=7 ouve-
Twg elvat BA=AZ. (1) To ABT elvat .cookeAég
ywrti eivar  AB['=B—ABA =55°-20°=35°=T
ovvenwg ivat BA = AT, (2) Ao tig (1) xa (2)
mpokVTtel Ot AZ = AT 1 AA+AZ = AT-AA 1

2AA=AT-AZ. (3) Etvaw BEZ=20°+35°=55°, g
efwTtepkn Tou Tptywvov EBT, omote To Tplyw-

vo BEZ elval 1oookeAég agol BEZ=Z apa To
UPog touv BA eilvalr xat Sidpecog omoTE
AZ=AE=AT-TE. (4) Am6 (3) xa (4)

2AA=AT—(AT-TE) 1| 2AA=TE dpa AA:%: 2cm.

Acxnonm 7.
Aivetan Tpiywvo ABT ko ot Sidpecol Touv AM kot BN
oL Tépvovtal oto onpeio K. Ao ta onpeia B, K kat
N @épvovpe ta kdBeta Tufpata BA, KE ko NZ tpog
puo evbeia (€). Av eivow BA=3cm ko NZ=12cm, va
Bpebel n amdotoom .

Tou PapUKevIpov TOU

Tptywvov ABI amd M

mv evbeia (g).

Aoon: To onpeio K
elvat to Bapvkevtpo
Tou Tplywvou ABI
omote elvat

BKz%BN Kal KN:%BN n BK=2KN. Am6 to

uéoo H tov BK @épvoupue v kabetn HO Tpog
™mv evbeia (). Ta tujuata BA, HO, KE kot NZ
elval mapaAAnAa (yiati;) omoTE TA TETPATAELPA
BAEK kat HOZN eivat tpamélia ue Baoeig BA, KE
kat HO, NZ avtiotoiyws. Eivat BH=HK omdte 1
HO eivat Sidpecog tov tpameliov BAEK pe

Ho =22 KE . 2HE—BA+KE. (1). Etvat axdpa

HK =%BK =KN omdte oto tpamnefio HOZN n KE
elvat  emiong  Slduecog  OLVETIWG  elval
2KE=HO+NZ < HO=2KE—NZ. (2) Arté Tig (1)
kat  (2) 2(2KE-NZ)=BA+KE <

4KE—2NZ=BA+KE<:>3KE=2NZ+BA<:>KE:M;BA.

éXoupe:

2-12+3

Tuvenwg eivat KE = =9 (cm).
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Aoxnon 8.
Atvetal opBoywvio tpiywvo ABT pe opb1) ywvia
m™mv yovia A. Efw amd to ABI kot pe mAgvpd
™V AT kaTaokevd{oupe TO LoOTAELPO Tplywvo
ATA. Av M, N eival ta péoa twv BT kot AA avti-
otolyws va Seifete 6TL MN = % .

AVon: Eotw K 1o péoco
m™m¢ TA. ElvauI'K=AN
WG Uod Twv owv
mAevpwv TA kot AA
TOU LOOTAEVPOL TPL-
ywvou ATA. To tpiyw-

vo ABT éxet A=90° * .
kat 1 AM elvat 1 SLapuecdS Tov OV AVTLOTOLXEL
otnv vumoteivovoa  BI'  ouvvenmwg  elvat

AM=B7F=MF oTtOTE £lvat f‘1 =A1

=w. Ta tpi-

ywva AMN kot T'MK éyouv AM = MTI', AN =TK

xat MAN=MIK = 60°+w omdte eivar (oo Ko
emopévwg elvat MN = MK. Xto tplywvo BIA q
MK evwvel Ta péoa twv mAevpwv tov BT kat T'A

apo MK:% kot aov MN=MK tote MN:B—ZA.

Aoxnon 9.
Atvetal tpiywvo ABT kal 1 Stdpecds tov AA ato
otmoio &ivo AT = 2AA xar AAB=2AAI'. Na Bpe-
0¢l To pétpo ™G ywviag A tov Tprywvov ABT.
AVYon: Eotw E to péoo g f
mAgvpds AT. Emedn ta A
kat E eivat ta péoa twv BT
kat AT etvor AE//AB OTOTE

éxoupe A=A D rati)

Eivatr akoua AE= % =AA

Iy -]

E=A%A:. (2)

=2Az oToTE ATO

(amé voBeon) omdTE glvat
ATo ™V vTdBeon €xoupe Ay
™ (2) €xovpe ]%:A:ZAz. (3). Zto tpiywvo AAE
elvar Az +A+E=180° oVVETWG Adyw NG (3)
sivar Az +2A;+2A,=180° < 5A;=180° <
As =36° Tehud gxoupe A=A +A,=2A, + A, 1
A=3A, = 3-36° } A=108°.

Aoxnon 10.

Atvetan mapoaAAnAdypapo ABIA. Ou Syyotdpol
TWV YOVI®OV Tov A kat A Tépvovtal oto onpeio E.
Av 11 améotaon tou E and v mAsupa AA eival

EZ = 2cm, va Bpebel To VPog Tou TapaAAnAo-
YPALHOV TIOU avTLoTOLXEL 0TV TAELPA AB.

MoaOnpotika yro Tnv A” Avkeiov

Avom: Emeldny ot AE kau AE givat Syyotopol twv
SLSOY KWV YWVLWV TOL TTApaAAnAoypdaupov &i-

~ A A _A+A 180°

vor A1 +As =E+—— =90° omote

2

To Tpiywvo EAA sivat
opBoywvio. Ta EAA
kat EAK elvar (o«
ywtt elvar opBoyw-

via pe A=Az ko
AE xown TmAevpq,
apa eivat AK = AA
kot EK = EA. Ta KA
kat HAA eival {oa ylati elvat opBoywvia pe kot-
vl ™ yoviae A xat AK=AA, omdte elval
AH = K0. Enei61 EK = EA 7o E givat to péco g
mAgvpds AK tov Tprywvou ABK kat emeldn eivat
EZ//KO (yiati) eivar KO = 2EZ omdte €xoupe
AH =K0 = 2-2cm = 4cm.

Aoxnon 11.

Aiveton tpitywvo ABI pe B=2I" kot ot Styotdpol
TwV YoVIwV Tou B kat I' tov tépvovtal 6to A. Av

elva T'A = AB, va Sei€ete 0TL A=60°.

AvYom: Av eivat =20 16-

teelval B=4w.

dEpvoupe TV TAPAAANAN
ZE amo6 to A mpog TN BT.
To BI'EA elvai woookeAég -

~

~ B =~
Tpaméflo yati ABT :E: [' omdte ot Staywvioi

Tou elval (ogg emopévwg eivat BE = TA kol emel-
&N 'A = AB eivaw BE = AB (1). Eivaw Ez =I'=2w
WG EVTOG EKTOG KAl €Tl Tar avta pépm, I ZE:(D'

Ei =B, WG EVTOG EVAAAGE Kal B, —f'1 snel&ﬁ T
ABT kat EI'B givau {oa (yeati:), omote B=l=
Apa ABB=E; +E; =w-+2w=3w. (2)

Eivat axopa ABE = ABA + ABE kau eTeLd”] elvat
A]A3A=§=2u) Kot A]§E=A]§F—]§1
gxoupe ABE=2w+w=3w (3).

Amo tg (2), (3) ot ABE=ABB xat ETMOUEVWG
AE=AB (4).
Amé tig (1), (4) ¢xovpe BE=AB=AE d&pa ABE

LOOTAEVPO KAL EMOUEV®G A=60°.

=20-W=W

IIyyés: https://www.gogeometry.com/problem/index.html
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AkyeBpoa o ™ B” Avkeiov

Taén: B’ ExOeTikéc kai AoyapiOuikéc Eiowoeic

ExOetikéc E§lomaoelg

MeBodoAoyia Al:
ExOetikég e€lowoelg TNG Lop@T¢ af=qe®
BHMA 1: T tnv ek0etik ouvaptnon f(x)=a”*
LoxVELT) IBLOTNTA:

a™ =a? < X, =X, (1-1 cuvéaptmon)
0TOTE LoYVEL M LooSuvauia

a'™ = a?™ < f(x) = g(x).

BHMA 2: Abvoupe v e€icwon Tov TTPpoKVTITEL

AYKHXH 1
26

5x+2 '

Na Adoete v ekiowon 572 +5* =

AYZH
H e€lowon Stadoyikd ypdeetatl:

5% 45 = 26 S5* 4552 226 &

5x+2

25-5% 4 5% =26 26-5% =26 <
5% =1<2x=0<x=0

AYKHZH 2
Na Avoete v e€iowon;:
(32024 _ 32023 )(32025 _ 32024) —4.27%

AYXH
lNa kabe x eR €youvpe:

(32024 _32023)(32025 _32024) —4.27 &
3% (3-1)-3% (3-1)=4-27" &

32023 '32024 =33x P 34047 :33x P

3x=4047 < x=1349

Me6BodoAoyia A2:

ExOetikég eElowoELg IOV avAyovTal OE
TOAVWVUULKES

BHMA 1: ®épvoupe v e€lowomn atn Lop@n):

x\N 52 n-1 _
a,(a”) +a,,la +oenen + =

BHMA 2: ©@¢tovpe a* = @ > 0, otdTE TPOKVUTITEL
TOAVWVL ULKY €Elowon).

Mmolatliéng BaoiAng - Zav8aAidng Adlapog
BHMA 3: AVvoupe TV TOAVWVUUIKY €€lowon
(fotw ®;,0,,..., OLAVOELG TNG).

BHMA 4: Bpiokouvpe TIG AOEG TNG €KOETIKNG
gklowong amd TG eklowoeg A’ =@, K
a“ =, a* =o;..

BHMA 5: EA€yxoupe av ot AVoelg Tov BprKape
emaAnBevovv v Soopévn e§lowon.

AYKHZH 3

125

X

=30.

Na AVoete v e€iowon 5° +

AYZIH
lNa kabe x eR €yovpe:

5 +£5—30<:>52X +125=30-5" <

5% -30-5"+125=0.
Oétoupe 5* =w >0 kaLn e&lowon yivetat:
w -30w+125=0=w=51M w=25
Apa 5'=5&x=11 5'=25<x=2
AXKHXH 4
Noa Aoete v e€lowon 9271 +11-81*" = %

AYZH
lNa kabe x eR €yovpe:

O 41181 m 2 397 41135 = 2
27 27

31 +11.3%" =53.3" +1—3134" =15

20-3* =15 3% =%©4x-1n3=ln(%j<:>

_ln3—ln4
4In3

AXKHZH 5
Na Avoete v e&lowon
2-8°-7-4"+7-2"-2=0.
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AYXH
H e€lowon ypaetat Stadoyikd:

2:8°-7-4"+7-2"-2=0
2:(2°) =7+(2*) +7-2°-2=0
2:(2) -7(2') +7-2~2=0
Oftovpe 2 =u>0, omote N e€lowon yivetat:
20 -7u’ +7u-2=0<
2(w’-1)-7u(u-1)=0
Z(u—l)(uz+u+1)—7u(u—1):0<:>
(u-1)(2u” +2u+2-7u)=0 =
(u-1)(20* -5u+2)=0<

1
u=1 1M u=2 N u=—
n n >

OmoTe sivat:
Nau=1, 2*=1<x=0.
Nau=2,2"=2<x=1.

Ia uzl, 2" :1<:>X=—1.
2 2

Me6odoAroyia A3:
ExBetikég eElomoeig g pop@t)g kaf=AB®.
BHMA 1: ®épvouvpe v efiowon ot popen

af(X) A
Bf(x) =
r 4 A 14
BHMA 2: T'pdeovpe tov aplBpd — o1n popen
K

f(x)
. ; a
= —, omoTE ylvetaw | — =
K B

B
q 14 Ié 14 14
—:(—] (av avutod dev elval e@KTO, TOTE 1

eflowon AVvetar ue
(TMapdypaog 5.3)) kat

xpnon  AoyapiBuwv
KATOXANYOUpE OTN

f(x) B
Hopn (E] :[%} , am’ OTov TPOKVUTITEL

B
f(x)=mn.
AYKHZH 6
Na Avoete ™V e€lowon
2x—2 — 52—x .
AYZIH

INa kdbe xeR éxouvpe:
27 =5 22 250 02 5 oy

10°%=1<=10"%=10"=x-2=0=x=2

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

AXKHZH 7
Na Avoete Vv e&iowon
1 7
9 -2 2=2"2_3%1,
AYZH
[Na kabe x eR €yovpe:

X+ 2x-1 2x 2x-1 X2 x+
=2 ?2-37"T 37+37 =2 2+2 ? &

9x _2x+2

4 wl 2 23
5-32":9-2 237322 2373222 o

o) (2] -re

2X—3=0<:>X=%.

MeBodoAoyia A4:
ExOetikég e€lowoelg g pop@nig
Kax + ABx = py=, (y2 = af)
BHMA 1: Awpodpe ta 0o péAn pe y* xai m
elowon yivetau:

ol o] ol
Y Y Y Y

BHMA 2: Oéftoupe (EJ =®>0, omote 7
Y
eElowon yivetau:
K'm+§:p<:>1<~co2—p-m+)x =0
®

BHMA 3: AYvoupe v Seutepofdduia e€icwon
mov mpoékuPe (€0Tw ®@;,®, OL AVCELS TNG).
AgKTEG YivovTal OV oL BETIKEG AVOELG.

BHMA 4: Am6 tnv emilvon Twv eElowoewv

a) a) ,
(—] =@, Kl (—] =®, pPplokovpe TI§
Y Y

TOAVEG AVOELG TNG SOGUEVNG E§lOWOTG.

AXKHEZH 8
Na Avoete TV e€lowon
3-4*+2.9"=5-6".
AYZIH
H e€lowomn dadoyikd ypdpetat:
4 +2 9— =5
6" 6"

(o

3-4°+2.9"=5-6" = 3-
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O¢toupe (gj =u>0, omote 1 eflowon

yivetat:

3u+£—5=0<:>3u2—5u+2=0<:>
u

2
u=1l1nMu=—
L 3

o uzl@(%} =1<x=0.
o u:z<:> E :z<:>x:1.
3 3 3

AXKHXH 9
Na Avoete v e€lowon;:

(ﬁ—1)x —10(\/E+1)x —9

AYZIH
Ioxvel 6tu:

(JE_1)(JE+1)=JEZ—1=1@

N
J2-1

Emopévwg, n e€lowon yivetau:

(\/5—1)X—10(\/5+1)X —9e

(\5—1) 40.@

(\5—1)2X —10=9-(\E—1)X o
(\5—1)2X—9-(\5—1)X—10=0

=9&

Otovpue (\/E— 1) =u>0 kain e&lowon yivetat:

0 -9u-10=0<
u=10 1 u=-1, amoppimrteTaL
Omote, yiao u=10 €xovpe:

(\5—1)x —10 log(ﬁ—1)x —log10<

x-log(\/i—l)=1<:>x=

.
log(\/g—l)
1N omola eivat Sext).

MeOodoAoyia A5:

ExBetikéc e€l0MOELG TNG HOPPTG:
Ko2x4+ABx+py2x=0, B = ay

Alyeppa yio T B” Avkeiov

BHMA 1: AtxipoOpe ta §0o pédn pe y>*, omote
UETG aTtd TIPAEELG TIPOKVTITEL:

2X X
K[gj +A[g) +1=0
Y Y

BHMA 2: ©¢toupe [2] =® >0 KoL TpoKUTTEL
Y

n Sevtepofddua elicwon Ko +Ao+1 =0
TNV omoia AVvovpe (¢0Tw ®,,®, OLAVOELS TNG).
AgKTEG YivovTal LOVo oL DETIKEG AVOELG.
BHMA 3: Bpiokouvpe TG AVCELS TNG APYLKNG
eflowong amo ™ Aon Twv eELloWoewy

(3] (5]
—| =0, k| —| =®,.
Y Y

AXKHXH 10
Na Avoete TV e&iocwon
4 +2.6*=6-9".
AYZH
lNa kabe xeR £xovpe:

9%

41 12.6"=6-9" =4-4°+2.6"=6-9" <
4 X 6 X 2 2x 2 X
4./ —| +2:|=| =64 |- | +2:|-| =6&
9 9 3 3
2 2x 2 X 2 2x 2 X
4./ —| +2/|=| -6=0=2-|=| +|=| -3=0
3 3 3 3
4 2 : 14 14
Oftoupe (gj =u>0 kain e&lowon ylvetau
2 ’ 3 ’
2u"+u-3=0<u=1n7 u:—E,omopmee‘raL.

OmoTe €goupe [%J =1<x=0.

Me0BodoAoyia A6:

ESlowoets g poperg (f(x))e®=1

0L €€l0WOELS AVTNG TNG LOPPNG ATIOTEAOVV LA
Slaitepn  katnyopia kot Oa  TpémEL  va
onpelwoovpe OTL yevika AEN elvar exBetikég
eflowoelg, agov n Paon dev elval otabepog
TIPAYUATIKOG apLOudg.

Fa v emidvorn Toug Slakplvovps TG €&NG
TEPLTITWOELG:

BHMA 1: Av f(x)=1.
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BHMA 2: Av f(x) =-1 kau g(x) = dptiog.
BHMA 3: Av f(x) =0 xat g(x)=0.

AXKHZH 11

Na Aoete v e€icwon
2

[2 2l }&‘2 —4.

AYZIH
MNa 0<x#4, éxovue:

. 1 Vx-2
[2 /2\/;+1 Jx-2 :4_@[2‘(2\/@1)2] — 4

N N 2 Jx+1 o2
{2.2 2 =420 2.2t oo
2 Jx+1 2 x4l

262k _g st v 2t

\/_2_2+ﬁt; :2<:>2+\/;+1:2(\/;—2)<:

Jx =7 < x=49,

1N omola eivat Sext.

AoyaplOukég EElowaelg

Me6BodoAoyia B1:
AoyapLOpikég eELOWOELS TNG HOPPTIG
log.x=logay.
BHMA 1: Twx va €xouv vonua ot AoydaplOpol ov
eppavitovtar (kat yevikotepa mn  elowon),
Talpvoupe TOUG KOTAAANAOUG TEPLOPLOUOVG
(EVAAAOKTIKA, YPAPOUUE TOUG TEPLOPLOHUOVG
XWPIS va Kavouue emmA£ov TTPGEEELS, Bplokovpe
TG Aoelg g eflowong kat PAEmovpe av
«TEPVAVE» ATIO TOUG TIEPLOPLOUOVG).
BHMA 2: Kd&Be mpaypatikdé aplbud mouv Sev
«OLVOSEVE AOYAPLOUO TOV HETATPETOVUE OF
Aoydapbpo pe Paon Sl pe  auty  TOUL
eP@avileTal aTOLG AoyaplBoug ¢ e§lowong.
mx 3=10910° 1} 3 =Ine® kK\An
BHMA 3: KaBe cuvtedeatr AoydpilOpov tov
«aveBalovpe» we ekBETN.
mx 2log, X = log, X*
BHMA 4: '0Aovg Toug Aoy&pLlOpous Touv TPWwTou
UEPOUG  TOUG  UETATPETIOUUE  OE  £vay,

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

XPNOLUOTIOLWVTAG TIG 8L0TNTEG abfpoiopatog
KoL SLpopag.
[N mapdaderypa:

X-(x+1)
log, x +log, (x +1)-log, 4 = log, ——

To {610 kavovpe KaL 0To SeVTEPO PEPOG, OTIOTE
TPOKVUTITEL LOOTNTA AoYapiBuwV (Slag Bdong.
BHMA 5: «AmoAoyaplOuifovpe» oOp@wva e
™mv 1ot

log,x=log,y ©®x=y
0TIOTE TPOKVTITEL E€lCWOM YWPIS§ AoydpLOuovg.
BHMA 6: Abvoupe v e€lowaon oV TIPOKVTITEL
BHMA 7: EA€yxoupe av ol AVoELG IOV BPNKALE
elval 8exktég 1 amoppimrovtal, AapfBdvovrtog
VTOYT  TOUG TEPLOPLOUOVG TOU  TPWTOU
Bruatog.
AYKHZXH 12
Na Avoete Vv e&iowon

log, (9—2") =3-x.

AYZIH
Mpémer 9-2" >0 2" <9< x<log, 9.

logz(9—2")=3—x<:>log2(9—2")=(3—X)10g22<:>

3
< log,(9-2")=log,2"* < 9-2" :j—X@

<2%-9.2+8=0
lNa 2" =x>0 n e€lowon yivetat:
K’ —9%+8=0=k=11 k=8
lMNa k=1 éovpe: 2°=1<x=0
la k=8 éyovpe: 2*=8=2"=2<=x=3

AXKHZIH 13
Na Avoete ™V e€icwon:

logvV1+x+3logV1l-x =logV1—-x*+2

AYZH

H e€lowom €xel vompua yua:
V1+x>0 1+x>0 x>-1
V1-x>0 =21-x>0 =x<1

Ji-x2>0 (1-x">0

-1<x<1
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Omote, M e&iowon éxetvonua ya xe(-1,1).

H e€iowom ylvetau:

logV/1+x +3logyV1-x =logV1l-x" +2 <
log\/1+x +logx/1—x3 =logV1-x* +log10* &
log(\/1+x~\/1—x3j:log(100 1—X2)C>

\/1+x-\/1—x3=100 1-x* <
STrxV1-xV1-x =100y1-% <

i JTox =100445% <

1-x=100<x=-99, amoppinteTal.

Apan e&lowon elvat advvan.

MeBodoAoyia B2:
AoyaplOpikég eEloMOELS TNG HOP PTG
av(logof(x))v+ av-1(logef(x))v-1 +......4+0,=0

TTOU AVAYOVTOL O€ TTOAVWVULKEG.

BHMA 1: T va €yovv vonua ot Aoydplopol ov
eppavitovtar (kat yevikotepa 1 eflowon),
TA{PVOULE TOUG KATAAANAOUG TIEPLOPLOUOVG.
BHMA 2: AvtikaBiotovpe to AoydplOuo Tov
ep@oaviCetar  otnv  glowon  HE M VEX
uetaBAnty (mx INX =a), omdte mpokUmTEL pia
TOAVWVL ULKY eElowon.

BHMA 3: AUvoupe v ToAVwVUHLKT eElowan.
BHMA 4: EAéyxouue av ot AVGELS OV BP1KAUE
elvar 8ektés 1 amoppimrovtal, Aaufdvovtag
UTIOYT  TOUG TEPLOPLOHOVG TOU  TPWTOU
Brnatog.

AXKHZH 14

Na Avoete v etlowon:
41n*x-11In*x+10Ilnx-3=0

AYZIH
[Na x>0, Bétovpe Inx =u kain e&lowon yivetat:
4u* —11u* +10u—-3=0

Me oxnua Horner Siamiotwvoupe 6t to u=1
elvat pi¢a kain e€lowon yivetau:

(u-1)(4u”-7u+3)=0<

Alyeppa yio T B” Avkeiov

u=1 (&umAn) 7 uzz,om’)rs EXOUVE:
[N u=1, Inx=1< x=e (8ektN)
[ u:%, lnx=%<:>x=§'/e73 (Sektn)
AXKHXH 15

Na Avoete ™V e€icwon;:
2log®’x-3= logx(9logx—10)

AYZH
['a x>0 n eflowon yivetau

210g3x—3:logx(9logx—10)c>
2log’ x-3=9log’ x-10logx <
2log’ x—9log” x+10logx—3=0
O¢toupe logx=u kain e&iowon yivetat:

2u’ —9u* +1u-3=0
Me oxnua Horner Swamiotwvouue 6Tt u=1 eivat
plla kat Eyovpe:

(u-1)(20* ~7u+3)=0=u=1 1 u=3 1 u:%

Mo u=1 eivar logx=1<x=10.
I'a u=3 eival logx=3<x=1000.

1 1
lNa qu elvai logX:Ecx:\/lo,
oL oToleg elvat SEKTEG,

AYXKHZH 16
Na Avoete TV e&lowon

x°8* =100x .

AYZH
Fa x>0 éyovpe:

logx

X®* =100x < logx'*®* =log 100x <

logx-logx=10og100+logx &
2 2
(logx) =log10” +logx <
2
(logx) -logx-2=0<

(logx+1)(logx—2)=0<:>

1
logx=—1ox=— 1
g 10 n

logx=2<x=100,

0L OTTOLEG ElvaL OEKTEG.
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MeBodoAoyia B3:

ExBetikég e§lowoelg TG pop@ng af=pe),
TIOU AVAYOVTAL O€ AOYAPLOULKES
Av pia exBetikn e€lowon KataAnyeL o€ lodTNTA
EKOETIKWV oLVAPTNOEWY SLPOPETIKNG BAomg,
umopel va AvBel pe xprion AoydplOpwyv wg e&ng:
BHMA 1: AoyapiBuiCoupe ta 6Vo uépn,
XPNOLUOTIOLWVTOG AOYAPLOO OTIOLGONTIOTE
Baong.
mx 2 =3 < In2* =In3*"’

BHMA 2: «KateBdlovpe» Ttoug ekBeTeg g
OUVTEAEGTEG TWV AOYEPLOUWY XP1CLUOTIOLWVTAS
m™mv 1Somra:

log, 6 =x-log,©
BHMA 3: Abvoupe v e€lowon IOV TIPOKVTITEL
Hopatipnon: Aoy €xovpe Tn SuvatoTnTa Vo
XPNOLUOTIOMGOVUE AOYAPLOUO  OTOLACONTOTE
Baong, ovvnBwg xpnowomoloVpe wg [don
Kamolr amd TG PAcEl Twv  EKOETIKWV
OUVAPTNOEWV TIOV E[YOV ELPAVIOTEL GTO TIPWTO

Brpa.

AYXKHZXZH 17
Na Avoete v e&iowon

\/2+\fx—\/2—\@x =;.

AYZIH
IoxveL Otu:

i) 2

1

2+\/§'

lNa kabe x eR M eglowomn Adyw TG (1) yivetau:

\2+ 3)(—;:E
\/2+\/§ 2

Bewpwvtag Y2++/3 =u>0, éovpe:

Emopévmwg eivat 2—\/_:

u—1=%<:>2u2—2=3u<:>2u2—3u—2=0
u

Emopévwg u=2 1 uz—% (amoppimteTan).

Mo u=2 é&yovpe:

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

(m)x :2®x-ln(M):ln2©

In2

X=—r—

In(\2+5

, In2
Emopévwg, x=——17-—+—

In(\2+V3)

H epyacia ovvodevetat kat amé avTioTolyo
apyeio ywa xprjon o€ S1adpacTikovs TIVAKES Kal
g€ amootdoswg Sidaokalia.

Inueiwon:

la to avoryua tov apyeiov Oa ypelaoteite TNV
epapuoyri  Smart Notebook. 11.4.exe vy
SLadpaocTIKOUG TIVaKES.

Tl to avotyua tov apyeiov Ba ypsiaoteite v
epapuoyn Smart Notebook. Mmopeite va 11
Ppeite EAQ
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Taén: B’

Aoxnon 1.
Aivetar tpiyovo ABIT. Av I givol to £yke-
VIPO TOV TPLYAOVOL KOl 1] TaPGAANAY] amd TO
I wpog ™ BI' tépver Tic mhevpés AB ko AT
ota A kou E avrtiotoiymg, vo ogiyfei oTu
ap=2(B+Y)

a+B+y
Avon:  Ta 1piyova
ABI" xou AAE egivor 6-
powo. (yrati;) omdte o
AOYOG TOV VYOV TOVG
1G0VTOL PE TO AOYO NG
OHOLOTNTAG TOVG. LVVETMG EXOVLLE!
AE_AH _ .. BI-AH W
BI' AZ AZ v
OTOL L TO VYOG amd TV KOpuen A kot p 1 o-
KTivo, TOL €YYEYPAUIEVOL KUKAOL TOL TPLY®-
voo ABI. To euPaddév o0 ABI eivan

(ABF):%zr-p, omov rz%ﬁﬂ(,

AE= @AEzM

onote

a-v

=" (2) H (1) Myo e (2) yiveton
T

a-v a
a-(u—zj (x-v-(l—zj
AE: T = T =

v v
e lasBry)ma o a(Bry)

2T a+B+y a+B+y
Aocknon 2.

Aivetal w60mievpo Tpiyovo ABI' mievpag a.
Av am6 Toyaio onueio K tov gyyeypappévov
Tov KUKAOV @épovpe Tig KaBeteg KE, KZ,
KH o1ig mhevpéc BI', AI' ko AB avtiotoi-
106, T0TE Vo deiete OTL:

/3

@) KE+KZ+KH="=""

2

B) KE2+KZ2+KH2=3%.

Avon: a) dépvov-
pe to vYyog AA tov Tpt-
yovov ABI'. To epfoa-
oov tov ABI' eivar :
a3

T
Mo 1o epPadov tov

(ABI)=

MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

Aoknoei¢c EukAeideiac MewpeTpiac

INopyog A. Kovowimpng
ABI woyvet
(ABI')=(KBI')+(KAT)+(KAB) <
2
¢ @=%KE-BF+%KZ-AF+%KH-AB

2
a ‘/§=1KE-a+1Kz-a+1KH-a
2 2 2

[

PN KE+KZ+KH=$(: v)

=

Hapathypnyon: H napoandve oyéon mpoeo-
VoG 1oybeL Yo omolodnmote onpeio K eow-
TEPIKO TOV IGOTMAELPOL TPIYDOVOL Kol O)l
HOvVo ylo. onpeio Tov EYYEYPAUUEVODL TOL
KOKAOV.

B) Erednq n {nroduevn
GYEOM 1OYVEL YO TO
toyaio onueio K tov
EYYEYPAUUEVOL KO-
Khov Ba 1oydel Ko
Yo KOmolwo  onueio
nov Ppioketan og pia
Wiaitepn Béom, ev mpokeéve otav 1o K
glvar 1o onueio Toung tov Vyovg AA e tov
EYYEYPOUUEVO KOKAO. TNV TepinT®ON ow-
7, EMEWN TO VYOGS €lvar SIAUEGOS KOt O 0-
TOHOGC, £YOVLLE:

KE=2p=2-IE=2%AE=§U ( 0o E ovuni-
ntel pe 1o A omote givor AE = AA = v) ko

1 , , .
KZ=KH ZEAK , ywti ota opBoyovia Tpi-

yova AHK kot AZK Bpiokovtal anévovtt
ortd yovia 30°, Ko EMELON
AKZAE—KE=U—§U =%U sivat KZ=KH=%U .

Enopévmg €xovpe

2 2 2
KE? +KZ? +KH® = Eu + 1u +(lu =
3 6 6

—V+—vP+—v' = AN =
9 36 36 36

2
_1fa3| _1 o
20 2 2 4
3a’
-

7 teMkd KE? +KZ? + KH? =
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Aoxnon 3.
Aivetar Tpiyovo ABI' pe AB = 6cm ko
AT =9cm. Xtnv mhevpd AT maipvoope on-

; , , A 4
peio A TETO0 MOTE —— = — KOl GTNV TAEL-
AT 5

pa BI' onpeio E tétowo, @ote BE = BA. Na
dcifete oTU a) ABA=T.

B) BAA=2-TAE y) BA=2.ET
Avon: a) Eiva A

AA 4

AF 5

AA+AT 445

= &
AT 5 .

Al 9.,9.9 , omdte AI' =5 (cm).

Al' 5 AF 5

Ta tpiyova ABA kar ABT épovv ™ yovia A
AB 6 4 AA

KOWN Kol 100el —=—=—=——O0mOTE TO
Al 9 6 AB

piyovo avtd sivor Opoln, mTov onuaivel Ot
B =ABA=T. (1)

B) Zto tpiywvo ABA givar A=180°—Bi — A
(2). Z1o tpiywvo BI'A 1 yovia Ar givon eEote-
=B,+T. (3). H(2) Myo

tov (1) ko (3) yivetan 13:180"—1:—(1%2 +f) M

PIKY| OOTE €lvon As

A=180°-B,-2I. (4)

To rpwwvo BAE eivat 1(50(5K£X8g apo etvor
Az =E: snousvwg B, +2E:1 =180° <

180°—B, =2E1, ondte n (4) yiveton

A=2E -2 < A= 2(E1 ) (5)

210 tpiywvo I'AE n ycoth Ei efvon aécorspmn
GLVETTMG Elva E1 A3 +F < E1 F Aa, ondte

n (5) yiveron A=2-As 1 BAA=2-TAE.
y) Enedn 1o tpiyova ABA ko ABI eivon
AA  BA 6 _2

BA
woYveEL —=— 1M —=—

BA—EBF Ko
Bl AB B[ 9 3 3

encd” BA = BE givan BEngF oL onuoaivel

ot EFzéBF, on6te BE = 2-EI'1 BA = 2-EI.

Aoknon 4.

Y tpiyovo ABI' pe mhevpéc o, B,y (B> y) n
RECOKADETOG TG TAEVPAS O TEUVEL TIG TAED-
péc o kou P ota onueic M ko A avtioToi-

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

Y06 Na dgiete 6Tt MA = %
o +p -y

omov E 1o gpufaddv Tov tprydvov.

Avon:  To euPaddv i

tov  1pryovov  ABI

olvetol Kol amd TOV

tomo E :%aﬁnul“ :

Etvow MT =%o¢ KOl GTO
, , , MA

opBoydvio tpiyowvo MI'A eivar nquﬁ, o-

B~ ol

E= MFBM—AA@E MABM—AF (1)

mote M oyéon yivetal

210 opboydvio tpiyovo MI'A eivan O'UVF=F—MAF

KOl atd TO VOUO TV CUVNUITOV®V GTO TPIy®-

2 2 2
vo ABI' éyovpe cvszm, omote &i-
203
MT -y’ , .
voil ——m . Zovenmg 1 (1) yiverou:
A 208

EZMA.JZ.M = MA-M
20 Jg 2a

2aE
o? +Bz _ Y2 :
Aocknon 5.
Aivetal woomhievpo Tpiyovo ABIT mievpdg a
Kol Toyoio gvbeia € mov nEpyeTar amd TV
KopuP1 A TOVL TPLYy®VoL. O KaBeTES TTPOG
™V gvlseio € amd Tic Kopveéc B ko I' 1¢-
pvovv Ty € oto onueio A ko E avrioroi-
¥0c. Av givar BA=13, 'E=11 ka1 M to pécov

Tov AE, 16te: 0) Na ocifete 611 AM = J3.
B) Na Bpeite v Ahevpd o TOL TPLYDOVOV
ABT'.
Avon: a) Dépvoupe to Hyog AN 1oL TPIY®-
vovu kat t I'ZLBA.
To retpamievpo BI'EA
etvoan  tpomélio  (yiai;)
kol 1 MN glvonr n dudpe-
60G TOV, aPOV TO VYOG
AN eivan ko odpecog *
TOL 1GOTAEVPOVL TPLYDVOL, 0mtdTe TO N elvat to
pécsov g BT

A MA=
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Eiva MN:BA;FE= 13;11 A MN = 12.

Ta opBoyovia tpiyove ZBI' kauw MAN eivar

opota yoti etvar opfoydvia Kot Egovv =N

(elvar o&eieg pe KaOeteg MAELPEC), CULVETMG
AM AN

gyovpue 7 "B (1) To terpamievpo I'ZAE

gtvar opfoyavio omote eivan AZ = TE = 11 kon

enopévog BZ=13-111BZ=2. (2)

To dyog AN tov 1GOTAEHPOL TPLYOVOL E£lval

AN:% (3) H (1) amo (2), (3) yiveran
a3 W

AM_ 5 AM ~

T e O T T AN

B) Ano to mubaydpeto Bemdpnuo oto opboym-
vio tpiyovo MAN &yovpe AN? = AM? + MN?

o452 -8y a2

2 2

o 3%:3“44 N 3%:147 o g2=1474

3
S a’=49-4 ko TEMKG a=+/49-4
o =14,
Aocknon 6.
210 oumhavo
ompa n AM e&i-
vol 1 dwapecog
TOV Tpiyovo
ABI'. Ta tetpa-
niegvpo.  BMEA
Kov AMZH sivan
TeTPhyvVE.  Av

E,E, E,E, s&i- cxl

B
vou to  gppoda /
TOV  TPLYAOVOV /
AMO, I'lK,

EMK xam ZOI

avTiotoiymg, va dcifetre 0TL E, +E, =E, +E,
Avon: Ta tpiyova AMIT kau ZME eivar ica
yiati ooy MA=MZ, MI'=ME kot 11¢ yovieg
Al\//\IF=Zl\A/[E=9O°+(:), EMOUEVOG €YOVV o0 ENL-
Badd, niadn woyvel (AMI) = (ZME).
Agapovtag omd to pEAN TG TeEAEvTOioG 166-
mrag to eUPadd Tov teTpamievpov MOIK é-
yooue: (AMI) — (MOIK) = (ZME) — (MBIK)
n E, +E,=E,+E,.

MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

Aoknon 7.

Y10 owwAavo oynuo

n AA givar d1y0T0-

Hog TG Yoviag A, 1

BA givar dyotépog

g £OTEPIKIG YO

vieg B, n AELBI'

Kol 10 M givor péoo

¢ AE.

o) Na dcifete 61 A = 60°

B) Na dciere 60TL N okTiva R Tov meprye-
YPOPPEVOD KOKAOV TOV Tpry@vov ABI &i-

vou R=ﬂ.

Avon: a) Emedn
n BA e&ivor dyoto-
HOG NG EEMTEPIKNG

yoviog B egivan
Vi _Be - 180°-B
2 2
B , ,
= 90°—E. Y10 10 opBoyovio MBA eivan
- o .
MBA+A; =90° ondrte A1:90°—MBA=E. To
, , N . & A~ B
BAE givat 1cookelég (yrati;), omodte Ei=A =
~ T
. Opoimg givan E, = =2 Eivatr A=BET (yra-
B I'_B+T
;) ondtE EYovpe A=BH'=E +E _EJFE_% n

BT=2A. (1) Xt0 ABT eivat A+B+T=180°
omdte Aoyo e (1) éxovpe 3A=180° 1
A=60°.

B) To euPadov tov tprydvov ABT givat

aBy _
(ABT')= IR BynuA ondte n_uA_2R©
a o .5« . a o«
2npA 2nu60° z-ﬁ 3
2
a\/§ o~/3

R= - Ko TeEMKG, R=——
) ;

Iapazipnon: H oyéon LA =2R mpoxvmtel
ne

AUESO OTTO TO VOO TOV NUTOVOV.
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Aoknon 8.
Aiverar ABI' pe mhevpég a=14cm, B=15cm,
v=13cm. Av I 10 kévtpo ToV £yyeypappévov
KUKAOV TOV TPry®vov Kot Z ko A givan to
onueia emapng Tov pe T mievpéc AB ko
BI" avtiotoiymg, va vroloyicete 10 epfadov
10V IAZ 0m6 Tic mhevpéc a, P ko .

Avon

To BAIZ €xet A+Z=90°+90°=180° onorg Yo
TG ymweg Tov B ko

[ woydet B+l=

=360°-180°=180°.
Ta IAZ ko ABIT ¢-
YOLV TOPUTANPOLLO-
TIKEG TIG YOVIES TOVG

B ka1 I omdte sivan

E 2

Elzp—. (1) To eupadov E tov ABI givon
ay

E=1-p omote givat sz. (2) H (2), (2) diver
T

E 2
E1_ T . E; E’ , E’

E ay 1 E:ay-rz ayt®’
To epPadov E tov ABI' and 11 mhevpéc tov
Bpioketan amd Tov TOmo tov ‘Hpwva. Eyxovpe:

0(+B+y 42

=21 kot
E=t(t—a)( ~y)=+/21.7-6-8 =84cm2.
3
Apa givan E; =8L2 = 6,4cm?2,
14-15-21

Allog tporos: To euPadov E1 tov 1AZ Bpi-

. , 1 :
OKETOL OmO  TOV  TUTO E1=E-IA-IZ-nuI=

pnu

A+Z=90°+90°=180° Gpo. B+1=360°~180°=180°
Ll 1=180°-B té1¢ eivan nui=nu(180°—f3)=nu8

kot amd v (1) éyovpe E, = P TWB . (2

To eppaddv E tov tprydyvov ABF dtveton kot

. . 1
oo TOLG TLTOLG E:E-a-y-nuB Kot E=t-p

omoTE glvan nuBzﬁ. (3) ko sz. 4)
oy T

H (2) Moyo tov (3) kot (4) yiveto

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

(EJZ.ZE
. E®
g o\T) €y JE =

L Kot TeMKkd E; 5
ayT

Aocknon 9.

Aivetar ABI' pe mievpéc a, B, v. Av Z, E ko
A glvor Ta onueio ETOQPNS TOV €YYEYPOUUNE-
VOV KUKAOV TOU TPLYDVOL HE TIG TALVLPES
AB, AT ko BI" avtietoiyme, va vroloyicete
10 gpPfadov Tov Tpryovov AEZ amd TG
mievpéc a, P kor vy Tov Tprydvov ABI.
Egappoyn yio a = 25m, p = 40m kot y=39m.
Avon: And v doxnon 9 éyovpe 6tL O gUPo-
E3

36v Tov Tprydvov IAZ givar: (IAZ)=

ayt’

Opoimg stvan
3

(IAE) = Ko

apt’

E3

Byt

Enopévog to euPa-

00V  TOL  TPLY®VOL

AEZ givan (AEZ)=(1AZ)+(1AE)+(IEZ) 0
3 3 3

(AEZ)= £, B L E

2

ayT
3
(AEZ)= E (i+i+ijﬁ
ay af By

(AEZ)= E3( b, v , « J:i

afy afy aBy ) T aBy

E 2 2E°
=2 21 teMKd (AEZ)=

(IEZ)=

a+B+y

T

™ afy

Tafy
a=25m, B=40m ko1 y=39m £yovpe:
=a+B+y _ 25+40+39 _ 104=52 (m).
2 2 2
Enopévog to epfaddv tov ABIT givan
E=\/‘E(‘E—O()(T—B)(‘E—Y) =
|/52(52-25)(52-40)(52-39) =468 (M?) kot
10 eUPadov Tov Tprydvov AEZ givan
3 3
2B _ 2468 _ 101,088 (M)
Tafy 52-25-40-39
2nueiwon: Aegite pio. aAln amooeiln aro tedyog
72 (oel 29) tov Evkleion B'.

Inyéc:
e http://www.gogeometry.com/problem/index.html

(AEZ)=
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Taén: B’

Oépa 1

Aivetar o xOKkAog C,:(x+3)Y+y*=2 xa TO

onpueio A(—3+\/E,—2+\/E). Aivetar emiong 1

mapaporr C, : y?=2x.

i. Na Bpelte TS eantopéves Tou KOKAOL OV
SiEpyovtal atmod to A.

iil. Na Bpeite 1§ epantopéves TG mapafoArg
OV Elval TAPAAANAEG OTIG EQATITOUEVES TOU
KUKAov.

Amavinon

i. 0 xUKlog C; éxet kévtpo K(-3,0) kat aktiva

p:\/i .Elvaw

(KA)= V2" +(24++2) =VB+22 =

V2 4+2>\2=p,

apa to A eival eEwTtepiko onpeio Touv KUKAOL.
H katakopuen eubeia mov Si€pyetal anod to A

éxeL eflowon ¢, x=-3+2 xat N ambéoTACH
NG a6 TO KEVTPO TOV KUKAOU gival {om pe

‘ 343— x/_‘
V1240

elval KATAKOPLEN EQATITOUEVT] TOU KUKAOU.
H euBela mov SiEpyetat amd to A kat £xel kAlon
A €xeLe€lowon

g, :y+2—f—k(x+3—f)<:>

Ax— y+( —2)r+2-2=0
H &; epdmtetal otov KUKAO Qv KAl Hovo av
‘—3A—3A—ﬁx+ﬁ—z‘

N+l
‘\/5?\+2—\/§‘=x/7\2+1\/§@
\/5-‘?\+x/§—1‘:\/)\2+1\/§<:>

‘A+f 1‘
x2+2(ﬁ—1)x+(ﬁ—1) “Nile
22 -2042-22+1=1<

(zﬁ—z)x=zﬁ—2@A=1

Apa €, :y+2—x/§=x+3—x/§®y:x+1

d =2= P, ETTOUEVWGT) €1

d(K,e,)=p<

1@

MoOnpatika yro. ) B” Avkeiov

Aoknoeic MaOnuarikwy mpooavartoAiopoU

Mnaoitoapuas B. — Toaxiptiig X. — Torwpdkng X
OL (NTOVPEVEG EQATITOUEVEG Elval OL

g, :x =—-3++/2 Kkau g,:y=x+1

ii. Eivat p=1xat n €§iowon ¢ mapafoArg
oto onpelo ™ (x,,y,) €xeL e§lowon

€,1yY, =X+X, <:>1-X+(—y1)y+x1 =0
X B

[ va elvat 1 €3 TapGAANAT 6TNV €1 TIPETEL KAl
apkel B=0<y, =0.Apov 10 (x,,y,)€C, elvar

2 _ —0 4 R
0°=2x, ©x,=0 apa g,:x=0.
T va glvat 1) €3 TTAPGAANAT 0TIV €2 TIPETIEL KAl

apxel 7\53 =7\EZ @—%zl@Az—B@ylz—l.

1
A@ov 1o (x,,y,)€C, elvar (1)’ =2x, © X, =

, 1
apa g, :x—y+§:0.
O (nTovpeveG QAT TOUEVEG eival ot X =0 Kol

1
X—-y+—=0.
y 2

LT I i
A

Oépa 2

Aivetat o kUKAog C, : x* +y? =8 Kai 1 TapaBoAr

C,:y*=16x

i. o) Na Bpeite 1o Kévtpo kaL TNV aktiva Tov
KUKAOU.
B) Na Bpeite Tnv eotia E kot ) Sievbetovioa
8 ¢ tapafBoAr|c.

ii. Na PBpeite TIG KOWEG EPATTOUEVEG TOL
KUKAOV Ko TG TIopafOATG.

iii. No Jel¢ete OtL ov e@amropéves tov (i)
EpWTNHATOG  TEPVOvVTIAL KAOBeTar otV
SevBetovoa.

EYKAEIAHZ B’ 131 (2024) 7.3/49



Amévtion
i. o) O kOkAog éxel kévtpo 0(0,0) kot aktiva

p=-/8=22.

B) 2p=16<p=8, dpa E(4,0) kat §:x=—4

ii. logTpdmog:

H egpantopévn g mapafoing C; oto onueio
™s A(x,,y,) éxeL e§iowon

(e):yy, =8(x+x,)<=8x—yy, +8x, =0 (1).

H (¢) epamntetal otov KUKAO av Kat Lévo av

8.0—0-y, +8x
d(O,s):p<:>| V8% ) e
82+(_Y1)2

=22 < 64x 2= 8(64+y,’)

8Jx,|

\64+y/’

AeC,

< 8x,°=64+16x, &
y12=16x;

2

2%, -8=0x,=41Mx,=-2
2
Ouws xlzyTlZO, dpa ekt eivar pdvo 1

X

X, =4
lNa x, =4 €xovpe and v
C2:y, =64y, =81y, =-8
Ané v (1) yux X, =4 kat y, =8 TPOKUTTELT
EQATITOUEVN
(¢,):8x—-8y+32=0=x-y+4=0 evw
Yyt X, =4 Kat y, =—8 TPOKVTITELT) EQATITOUEV
(e,):8x+8y+32=0<=x+y+4=0.
B’ tp6mog: (YevikotEpPOS)
H gpamtopévn g mapapoAng C2 oto onueio
™6 A(x,,y,) éxet e§iowon
(e):yy, =8(x+x,) <= 8x+(-y,)y+8x, =0.

X [ ——

B r

Av B=0<y, =0 Ttote elvau
TPOKUTITEL 1] KATAKOPUPT @amtopevn x=0.
Emiong agov A#0 n mapafoAn &ev €xel

0pL{OVTLA EPATITOUEVT).

x, =0, apa

EvkoAa Swamiotwvoupe o0tL  x=0 Sev elval
KQTAKOPL@T] EPATITOUEVT] TOU KUKAOU. ZUVETIWG
0 KUKAOG kal 1 mapafoAr] Sev €x0UV KOLVEG
KATAKOPUPES 1) 0PL{OVTLEG EQPATITOUEVEG.
AvalntoOpe Aolmov KON EQATITOMEVT] TNG
popeng y =Ax+B pe A=0. (¢)

H (€):y=2x+B < Ax—-y+B=0 e@dmntetatL otov
KUKAO av KAt pdvo av

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

d(O,€)=p®M=2\/§©

VA +1
Bl=2v2VX +1p*=8(X +1) (1)
ZTNV €mAVOT TOU GUGTIUATOS TWV EELCWOEWY

gvBelag vy =Ax+B Kot mapaBorrg y° =16x,

2

2 _y
y? =16x x=2_ *~16
=Ax < 16 < A
O R A .
TPOKVTITEL 1) SdevtepofBabuia eElowaon

%yz—y+8=0 apoV A#0. Av eflowon €xel

Svo piles iogg (A=0) toTE elval yvwoto O6TL

evbela  e@dmrteTal otV TapafoAn  kat
avtiotpoa. Eivat

A 4

A=0=1-4—B=0BA=4=B=—

T p B § >

H guBela Aowmov epamtetal oty apafBoAn av
4
KalL LOVO oV B:X (2).

Amo (1) kau (2) €xovpe:

16

[32:8(7\2+1)©7: (7\2+1)©

2= (¥ +1) e+ X -2=0
2+2>0
(X¥-1)-(X¥+2)=0 & X¥=1eA=1921=-1
Ao ™ (2) yia A=1 elvar B=4 dpa
(g,):y=x+4 xat
Na A=1 elvau B=4, apa (g,):y=—x—4.
iii. Elval

y=Xx+4 X+4=—x-4 x=-4
= =
y=—x—-4 y=-x—4 y=0
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Apa oL epamtopéveg Tépvovtal oto X(—4,0) to
omoio avnkeL otnv evbeia x =—4.

Emilong etvar A, A, =1-(-1)=-1,dpa ¢, L¢,.
Oéna 3

Ie cvomupa ovvtetaypévov Oxy, Sivetar n
éAewn C; pe eoties E'(0,—y), E(0,y) kaL o
wkdog C,:x*+y?’=p’. H epamtopévn ToOU
kUKAov Cz, oto onuelo Touv A, éxel eficwon
Mm):x+ \/§y =2¢6 , 6mov € 1 EKKEVTPOTNTA TNG
EMem¢ ko oxnpatifel pe toug doveg Tplywvo

8
eupasdov Et.u. Av To A eival éva kowvo6 onpeio

Twv Cikou Cz,

i. No Bpeite mv e&lowon Tov KOUKAOL KoL TNG
éEMewng.

ii. Na Bpeite Ta kowvd onueia Tov kOKAoL kat
™G EAAELPTG.

iii. Aei&te 6TL T ONpeia Tov (ii) epwTripaTog
gtvan kopuég opBoywviov
TAPAAANAOYPALHOV.

iv. Na Bpeite v e&lowon ™¢ vepPoArg Tov
éxeLywax opfoywvio Baong to opfoywvio Tov
(iii) epwmpatog.

Andvtnon

i. [a x=0 otv () éxovpue

ﬁyzzﬁs@yzzﬁs

katywx y=0 otnv () éxovpe X =2.6¢.
Emopévwe n evBeia () tépvel tov d€ova x'x oto

onuelo Z(Z\/ES,O) KoL Tov agova y'y 6To onpeio

2\/58
G(O'TJ.

Elvat:
8 _1

NE

V3

(0Z0) =%-(OZ)~(O®)<:>

-‘Zx/ga‘ =

8 12¢° , 8 , 4 2
EZFQE =E<:>s :gcs:ﬁ
Apa (n):x+\/§y:4©x+\/§y—4:0.
To xévtpo Tov KUKAOV elval To 0(0,0) Kam
akTiva Tov (o pe

[4-0+v3-0-4 4

=dom)=——on 1
p=d(O,n) m 5

emopévag C, i x° +y° =4

2,

MoOnpatika yro. ) B” Avkeiov

[l v e0peom Tov onpelov ema@ng A Twv C;
kot (M) AVvovupe To cVOTNHA:

X2+y2:4 X2+y2=4‘
= =
x+\/§y:4 x:4—x/§y
2
(4—x/§Y) +y’ =4 {yz—Zﬁy+3=0
= =

x:4—\/§y X=4_\/§y

(Y—\@)Z =0®{y=«/§_
x:4—\/§y
Apa A(l,\/g).

H éA\Aewym C1 €xeL e€lowomn ™G LopPNG
2 2

—+y—2=1.E[vou
o4

x=1

BZ
2 2 2
s:gc)sz :%Q%:a aZB S3pE=a’ (1)

AoV 1 C; Siépxetal amd To A(l,\/g) EXOUpE

2 : ()
1—2+£32=1<:>i2+%=1<:>
B« " «
lz+iz:1@[32=2
p” 3B
kat ard (1) eival a® =6, emopévwg
XZ y2
Ci—+=—=1.
2 6
i. AVvoupe To cVOTNUA TWV EELOWOEWY
TOU KUKAOU KAl NG EAAeWYNG:
X +y'=4 . [o+te=4
2 2 < S
X_+Y_:1 @=y"20 2+2:1
2 6 2 6
w=4-¢ w=4-¢ w=1
_ & < =
42‘p+%:1 20=6 ©=3

{xzzlé{(x=1ﬁ)(=—1)
i (y=+31y=-3)

y° =3
Apa ta Kowvd onpuela etvat ta:
A(1,33),B(-1,3),1(-1,~3 )xau 5 (1,—3)
iii. Elvat

AB=(-2,0), BI'=(0,-2v/3),AF =(-2,0) ket

Ad=(0,-243)
'Exovpe:
AB= AT apo ‘E‘ =‘E‘KGLE//H, SmAadn
To ABI'A givat mapaAAnAdypappo, kat
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A‘E-ﬁf:—z-mo-(—ﬁ):o,dpa AB_LBT

omote To ABT'A eivat opBoywvio.
iv. Av n (ntoOpevn vmepfoAn €xeL eotieg oTov
2 2

. , , ; X
agova Twv X TOTE £XeL €§lowon —z—z—zzl e
a
opBoywvio Bdong to ABI'A. AoV o>0,>0
y2
glvar a =1 kat B=+/3, dpa x° —?zl.
k! '
'“._: %, 'I = F,
o,
T 4
b = 8 !
1 |} ' ]
"._ .4 i Ja ll. i
s .
LA I TR R
F k. -' .|:.' | i l.l
| 1 '|I
1 |
Y | /
) | :III;___.-"
i 1
o, R N—
L B gl
b . \
/ e T
i -l_.-'"- if 4 - N'\._L LY
! F %

Av 1 vmepBoAn €xeL eatieg otov Gfova Twv y
2 2

/4 7 ’ X 4
10t £)eL eflowon —2—§:1 pe opBoywvio
a
Baong to ABTA. AoV a>0,8>0 eival a=+3

2

xat B=1, dpa y?—xz =1.

Oépno 4

Méoa o€ éva Bouvo TpOKELTAL VA KATACKEVACTEL
pa  onpayya eAdewmtikov  avolypatog  (BA.
OoXNHQ) WoTE v emektadel évag
QUTOKLYNTOSPOLOG TPLwWV Awpidwv. To mMAdTOG
NG oNpayyas oto £5a@og TPEMEL va eival 16m
evw To VoG 5m.

- B

= | i W
/ Sm ™,
' )
+
4 16m F
Na Bpeite tTo0 péyloto TAATOG  TOU

QUTOKLYNTOSPOHOV, WOTE VX UTIOPEL VO ELTEABEL

Héoa ot onpayya @opmyd, péyistou vjoug
4m.

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

Amavtnon
Te oVOTNHA CLUVTETAYUEVWY OXY BewpoUpE TNV

EMewdm C ue xévtpo to 0, peydro agova AA" pe
A’(-8,0) xat A(8,0) kat pkpd GEova BB’ ue
B(0,5). Elvat 2a=16 < a =8 xat B=5 omote 1

2 2

ENewdm éxeL e€lowon C XY 1

8> 5

Av E'(x,—4) xat E(x,4) onpela g €AAewmng
Toteyla y =4 oty C éyovpe:
Xt 4 , 9-64 24

4 24
8> 5 - 25 5 5

apo E'(—ﬁ,—élj Kot E(ﬁ,élj.
5 5

Av K kat A gtvat ot mpofoAgg Twv onpelwv E’ kot
E avtiotolya otov X'y, To {NTOVUEVO WUEYLOTO
TAQTOG TOU aquTtoKwntddpopov eival (oo pe

KA:|XE, —XE|=%=9,6 m.

Oépo 5
Na oxedidoete v KapmOAN pe e&iowon
x-|x|+y-|y|=1. (B
Amavtnon
ALaKpIVOULE TIG TIEPITITWOELG:
e Av x>0katy>0, tote n (E) yivetau
x*+y*=1 (egiowon TOL pOVASIAiOL
KUKAOU GTO TIPWTO TETAPTNUOPLO)
e Av x>0katy<0, tote n (E) yivetau

x* —y* =1 (eklowon LOOOKEAOUG
VTEPPOANG GTO TETAPTO TETAPTNUOPLO)
e Av x<0Okary>0, tote n (E) yivetau

y -x*=1 (e€lowon L60oKeAOVG
VTEPPOANG GTO SEVTEPO TETAPTNUOPLO)

e Av x<0Okaty<0, tote n (E) yivetau
x> +y*=-1 xat eivar adOvarn, SnAadi

SEV TTAPLOTAVEL TITTOTA O0TO ETITESO.
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Oépa 6

0 mUPYO§ TMAETKOWVWVILDV
Tou Aavio) Tov Koume g
Iamwviag éxeL oI
(tuuarog) vrepPoAng OTwWG
@aivetal ot StmAavi] elkova.
To vYog Tov mMopyou eivar 108
pétpa. To oTEVOTEPO MHEPOG |
TOU améxeL 65 pétpa amd to
€8apog kaL €xeL TAGTog POALS
8 pétpa. H OSudpetpog g
Bdong eivon 26 pétpa. Me
BonBeia evdg ocvoTHpaTOG
ouvvtetaypévwv Oxy Bpeite
TIG EELOWOELS TWV YPOUUWDV OL

oToleg TAQLGLOVOUV
LKOVOTIO TIKA ™m
Slodidotatn amewkdvion Tov
mopyov.

Amdvtnon

Ag Bewpnoovpe OTL TO TAQYLO PEPOG TIPOKELTAL
vy Tunpa vepfoAng pe eotieg otov dfova X'y

ovvemtws Ba  éxel  eflowon MG pop@Ng
x* y? , .
?—B—z =1 (E) pe katdAAnAoug TEPLOPLOUOVG.

To otevotepo pépog elval  amoéotaon AA’ Twv
Kopu@®wv NG vmepPoAng, apa AA'=8 omodte
XZ y2
a=4.Emopévwgn (E) yivetal ?—Ez 1 (EY).
E@béoov 1 Swapetpog AT ¢ Baong elvar 26
HETPpa AOYw ovppetpiag Eovpe ZI'=13, apa to
onuelo ' éxel tetunuévn tom pe 13. Emiong,

MoaOnpatika o T B Avkeiov

a@oy 1M amdéoTAcT TOU
A’A amo6 to €8aog elvatl
65 UETPQ, M TETAYUEVN
tou I' Ba elvat {om pe —65
, Gpa 10  onueio
I'(13,-65) avikel oty

|0

vmepBoAn.  ‘Etol ywa

x=13 kat y=-65 otnv
(E") €xouvpe:

i

2 rEy2
12 |
169 4225
L LR
16 B

169 | 4225 67600
16 B 153
2 2
omére X — 123V 4 (v) émov —65<y <43.
16 67600

Emiongywx y=43 ommv Y éxoupe:
x* 153-43% _ medes
——=1lc

16 67600

J350497 | V350497
X=——NX—=——, apa
65 65
p 350497 ) _\/350497,43 "
65 65
350497 _, 14
65

H ypappr mov mpooeyyilel ) Siodidotatn

QITELKOVLOT) TOV TTUPYOU ATOTEAEITAL ATTO

Ta eVBVYpappa Tunpuata BE

(y _ 43350497 \/350497J .
7 65 65

<x< ol AT

(y=-65,-13<x<13) katamd THipa

. [x* 153.y* o<
vTtEP OATG (16 7600 1, 65_y_43J.
Oéua 7
To SumAovo Ty vidL givo évag
«KOUTOAOKEVXOTIG»
OTLTIK®V
PevdaoOnoewv.
Amoteleitan  amd  Svo

OOl KOUUATIX €K TWV
omoiwv TO €va elvat
avolto amd Tavw. ITo
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EOWTEPIKO KAOe xoppatioy vmapxel évag
TapafoAkds kaBpémtng. Av TomoBeTiooupe Eva
avtikelpevo (Batpoydkl) 6To KEVTIPO TOU KATW
Hépoug TOTE KAglvovTag To matyvidt Ba Sovue To
OAGYPOIHA TOU OTO TGV PEPOG OTIWG PaiveTal
oTLS elkdveg. MTiopeite va to eEnynoete;
Amdvtnon

Av E1 n eotia kat Ki 1 kopuen ¢ «KATw»
mapaBoAng Iy kot
10 péoo Tou KiEj,
T0Te av  oTpéPouue
™mv mapafoAn I wg
TMPOG TO oOnueio X
KaTA 1800 Ba
TpokUYPEL pa véa tapaoAn Iz CUMHETPIKY TNG
I1;. H gotia E; ¢ II; Tavtietal pe v xopuem
Ki.

To Batpayakt sival Tomobeuévo oty eotia
™ms (mavw) mapaBoiis I, Otav To QWS
EloépYETAL, TOTE oOL
aKTiveg amd TNV eotia
E; QAVTOVAKADVTAL
omv mapafoAin Il
KlvoUvTal TapaAAnAa
ue tov &fova ng Iz mpog v mapafoArn II;
votepa  avtavakAwvtat oty I kau
katevBlvovtal pog v eotia E1. Zuvemwes To
eldwAo amd to Patpaxdxt Ba @ailvetal oTo
TAVW LEPOG TOL TIALYVLSLOV.

Oépa 8

Ze opllOvTIo £80POG EKTOLEVOVUE £val LKPO
TOpavAo o omolog akoAovOwvtag TapafoAlkn
TpoXL& (pThveL o€ péyloto VoG 18m dtav améxel
12m am6 to onueio ektdEevong. TeAkd @Thvel
oto £8a@og 24m pokpld omd To omnpeio
ektoEevongc. Bpeite ™ ywvia ektdéEevong.

(Aivetare@(71,69 = 3)

Améavton
Ye oVoTua cuvteTaypévwy Oxy Bewpove 0Tl

10 £8a@og Bploketal oy gvbela y =—12 kaln

kopuvn TG TapafoAng, O6nA. To onueio

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

0(0,0). To
extotevong A Ba  €xel  OUVTETAYUEVES
A(-12,-18) kat To onueio mpoéokpovons B Ba

péylotov  VYoug, TO onuelo

WOTE

étol

€xeL ovvrtetayuéves B(12,—-18)

AB=24.

H mapafoAn C mov mepLypa@eL TV TPOXL& TOU
mupavAov €xel g€lowon ™G popeng X° =2py.
AoV To onuelo A avikel otnv mapafoAn
éxovpe yia x=-12 xat y=-18 omv C:

(-12)* =2p(-18) <> p=—4, dpa C:x* =—8y
H g@antopévn € g mapafoAng oto A €xel
eflowon

€:x(-12)=-4(y-18)<=y=3x-18

Kot kKAlon A, =3.
[t {ntovpevn Ywvia ektoevong w Ba toxvel
epw=A, S epw=3.Apa w=71.6°.

Oépa 9

Atvetaw ) e€lowon x*+y?—2Ax—-1=0 (1), pe
AeR.

a) Na Bpeite TI§ TIpéEG TOU A Yl TIS OTOlES )
eglowon (1) maplotdvel kKOKAO.

B) Ta A =-3 va Bpeite:

i) Ta onueia Tov KOUKAoVL C, Ta omola améxovy
péylot kau eAdylotn andotacn and v apxn O
TV afovwv.

ii) Tnv eiowon ™ epamropévng (&), Tov
«uKAov C oo onpeio Tov A(0,1).

iii) Na Bpeite kat v GAAn €@ATTONEVN TOU
kOKAov C, n omola 8iépyxetal amd To B, 6mov B 10
onpelo Toprig g (€) petov X'’x.
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Améavtmon
a) H e€lowon yivetau:

X +y’ -2Ax-1=0&
X -2Ax+ X +y' =X +1s
(x—}\)2+y2 =X+1>0,

apa TTaplotavel e&lowon KUKAOL Yo kGBe A eR.

B) i) l'a A=-3, €xovpue C: (x+3)2+y2 =10 pe
kévtpo to K(-3,0) ka R=4/10.

Eav M éva onueio tou KOKAOL, TOTE 1) UEYLOTY
amdoTAoT] TOU Amd TNV apxn Twv afovwv Ba
elvat

d,, =[oM

=‘O—K‘+R=3+\/ﬁ

max

KoL EAGXLOTN avTioTola Ba elvart

=[O =R-[OK|=T0-3,

yuati R>‘&‘ ométe to 0(0,0) eivar ecwTePIKS
onuelo Tov KOKAOU.

ii) Eotw M(x,y) onueio g epamtopévng
Sapopetikd Tov A(0,1).

Tote éxovpe ﬂz(&l), M=(x,y—1) Kot o
oybet: KA-AM=0<3x+y—1=0.

Apan e@amtopévn oto A eivat
(€): 3x+y—-1=0

1
iii) H () tépvel Tov x'x oTo0 8(5,0). Adyw

ovppetplag n GAAN g@amtopévn amd 1o B Oa
éxeLelowon
(€): 3x—y—-1=0

Oéua 10

H etiowon ™¢ tpoxLas evdg Miavi yopw amd
Tov 'HAo etvan éAAewym, pe tov ‘'HAo o€ pia amd
TG €otieg ™G H peyaddtepn amdotaon Tou
Mavr and tov 'HAwo ovopdletar AgpnAwo (A),
evw 1 pkpOTEPN amdatact ovopadetal IepmAro
(IN). H péon ambéotoon evég mMAavitn amd Tov
‘HAwo €ivar To piod Tou PNKOUG TOU MEYAAOL
agova. Eav n péon amdotaon g I'ng and tov
‘HAwo eivon 93 exkatoppvpia Km kat to A@nAo
™G v 94,5 ekatoppvpla Km, tote:

MoaOnpatika o T B Avkeiov

a) Na Bpebel to ITepumjAio.

B) Na Bpeite Ty e§lowon g tpoxids g I'mg
YOpw amd tov ‘HAto.

Amavtnon
a) Oewpovpe cVOTNUA CLVTETAYUEVWY OXy HE
0 onpeio 0(0,0) oto péoo ™G amboTaomg

ApnAov - TlepmAov. ‘Etol n €§lowon Tng
Tpoxlas ™G I'mg yOpw amoé tov 'HAlo elvat
ENMewdm pe peydro agova tov x'x Kot Slvetal
aTo TNV OXEOM:

2 2

Q

2 2
< vy
B

ATt Ta TApATIAVW £XOVUE:

ApnAdlo  AE'=94.5, TIlepmjdio A'E"  xa
AA'=200=2-93=186.
A &

Etlvou
AE'+A'E'=200< A'E'=2a— AE'

A'E'=186-94,5=91,5

Apa to I[MepmAlo eivat (oo pe 91,5 ekatoppvpLa
Km.

Emiong, a@ov to O elvat to KEvTpo NG
EANELTITIKN G TPOXLAS, TOTE

A'A 186

OA'= T=93,snouévu)g

OE'=0A'-A'E'=93-91.5=1.5
‘Exovpe:
20=183 < a=93 kat y=1.5.Apa
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B=1Ja® —y? =/93% —1,5? =./8646,75

KaL 1) TPOXL& TNG YN G £XEL e€lowon:
2 2

X + Y =1
8649 8646,75

Oépa 11
Na Bpebovv ot Tipég Tov k e Ry Tig omoleg 1

gElowon:

2 —_—
x4yl +dx—6y =L —1OK+24
k-2
TOPLOTAVEL
A) i) éva onpeio (mowo;)

x 14 14 A
ii) éva kevo cuvoro
iii) kOkAo Tov omoiov va BpeBovv Ta oToela.

B) Na Bpebovv Ta onpeia Tov kOkAov ota omoia
1 @amTopévn Tov, eivat kaBetn otV vbeia

(8): 2x—y+2024=0.

Améavnon

A) Katapyag mpémer k#2. Tote n efiowon
yivetat:

k* —15k + 24
—_— =

XX +y +4x—6y =
y y K_2

2_
x2+y2+4x—6y+4+9=$+13©

k* -2k -2
2 2 _3 2:
(x+2) +(y-3) == ——

k2 (2).
i) Eav

k®-2k-2
k-2

0=k*-2k-2=0<

k?-2k+1=3c(k-1) =3ok=1+3
Toten (2) ylvetau:
(x+2)2+(y—3)2 =0 x=-2kay=3.

Apan (1) apiotdvet onpeio, To (-2,3).

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

ii) Mpémet n (2) va eivar adVvatn. Tote Sev Oa
UTIAPXOUV OMUElr TOu emméSov ToOv  va
emaAnBgvouv v (1).

'Etol apkel va eivat:

%<0@ke(—w,l—\/§)u(2,l+\/§)

iii) T va maplotavel kOkAo, TPEMEL Kal apKel
va gtvat

%>0©ke(l—\/§,2)u(l+\/§,+w)

kat Ba éxet kévtpo to K(-2,3) war aktiva
2

R— fk 2k 2.
k-2

B) Ta onpela tou kUKAou, amd Ta omola
UTTOPOUUE VX (PEPOVULE EQPATITOUEVT] KAOETN
omv evBeia () eivar autd ota omola 1
TAPAAANAN &TLO TO KEVTPO TOU KUKAOU TIPOG TNV
(8) tépver Tov kOKAO.

2
(x+2f +(y-3) =22

y—3=2(x+2)

2
e 24 k?-2k-2
5(k-2)

, HE
k* -2k -2

5(k-2)

ke(l—\@,z)u(uﬁ,m).

y=312

Apa ta onpela etvat

[k —2k -2 [k? 2k -2
M[—2+ —S(k—Z) ,3+2- —S(k—Z) ]

k? —2k - k? —2k -
M[_z_ s(kz-z)z’g_z' 5(k2—2)2]
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Taén: '’

Aocxnon 1
Oewpovpe ™) ouvvdptnon f:(0, +©) >R pe

f(x)=x-In(1+x7").
a) Na amodeitete 6T f eivar yvnoiwg abdfovoa.
B) Na Bpeite To GUVOAO TH®V.

Y) Na amodeiete 6tL T0 enfadov E tov ywpiov
oV opifetat amd v ypawkn Ttapdotaon tng f,
Tov Gfova x'x Kot TIG evbeieg x =1 kot x =2 elvat

E:In[ﬂj+l.
4 2

Avom
a) Mo kaBe x > 0 £xovpe

f’(x):l-ln(1+lj+x(1 +1) Lt
X X 1

1+~
:ln(1+lj+x[— izj X
X x+1

X
Ao T yvwot) oxéon Inx <x-1Tmaipvoupe

:ln[1+lj— 1
X x+1

ln(ljﬁl—lcﬂnle—l
X) X X

(to too povo av x=1).Etoy,
ln(1+lj>1— 11=1_ Xlz 11
X 1+- X+ X+

X

(n o Ta Sev LoYVEL AoV 1+l #1).
X

Note f'(x)>0, Vx>0.

B) Kabwg nm f eivar ywmolwg adfovoa kot
ouvexng, Ba Exovpe

£((0,+))= ( lim (x), lim f[x)) =(0,1)

SotL

u— +wo

ln[l + lj u=l Inf1
—X = lim M (anpo@élﬂ)
1 u +00

lim f(x) = lim
x— 0" x—> 0" 1
X

(ln(l +u))

u— +00 u

1
= lim —=0
u—+0 ] 44

KoL

MoaOnpatika yio ™ I'” Avkeiov

EravaAnnTikéC AoKnoelc AvaAuong

Zwtpng Zxotidag

ln[1+l u=1id
X

lim £(x)= lim —— =" lim

X—> 400 X—> +00

N
>IL
T
[
|
—_

Inu-In1l

=g(1)=1

X
Omov g(x)=Inx pe g’(x):lé(pa g'()=1.
X

Y) A@ov 0<f(x)<1ywx kaBe x > 0, To {NTOVUEVO

euBadov Ba eivat
2 2 %2 '
E:L f(x)dx:j [ > j ln(1+ X)dx
2 3 1,2
:[len[uﬂ fj == [4111(2] 1an+5]1 ﬁdx

(2] 21 X+Jd" [ 5+ 3l )
_In {9[] %(2—1n3—1+ln2)=

(A )
8 V22 1l 8 3 4 ) 2

Acxnon 2
Atvetarn ovvapmon f(x)=x>-3x+1.

N\H

'—"><>—n

a) Na amodeitete tL 1 f €xeL TpeLg SlapopeTikég
pilesoto R.

B) Na PBpeite, pe amddeiln, to mMAN6OG TWV
Slapopetikmv puwv s eElcwong f(f(x)) =0.

nux —x
f(x)

Y) YnoAoyiote to lim

x—p3"

Avon
a) Mapatmpovpe 6TL f(-1)=3>0, f(1)=-1<0,

lim f(x)= lim x* = —o0

X—>—00 X—>—w
apo vmdpxel x, <<0 (TTOAV WKPOG APVNTLKOG)
wote f(x,)<0. (OTNV TPAYHATIKOTNTA VTIAPYEL
X, LIKPOTEPO aTO OTOLOVONTOTE TOAV HIKPO

apvnTko aplBpd wote f(x,)<0). Avddoya

lim f(x)= lim x* =+
X—>+0© X—>+00
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apo vmapyeL x, >>0 (MOAV peydAog BeTKOG)
wote f(x,)>0 (oMY TPAYRATIKOTNTA VTIAPYEL
X, LEYAAVTEPO AT OTIOLOVST)TIOTE TIOAV UEYAAO
BeTikd apBud wote f(x,)>0).
Me e@appoyn ToU BeWPNUATOG EVOIAPETWV
TV (aeov f ouvemg WG TOAVWVUNIKY) OF
kaBéva amo Ta SlaoTnuaTa
[x,,—1],[-1,1],[1 %, ]

eEao@aAL{oVLE OTL UTIAPYOUV TOVAGXLOTOV TPELS
StaopeTikég pileg g f. AAAG éva TToAvWVLHO
3ov BaBpov £xeL To TTOAV 3 pileg.
EvaAAakTikd,

f(x)=3(x*-1) f(x)=3(x*-1)
OTOTE 0O8MYOUUAOTE OTOV TOPAKATW T{VOKA
netafoAwv:

M=) | I 13

Me xpnon ¢ ouvéxelag kat povotoviag g f
Kata Saotnuata, Bpiokovpe Ta cLVOAQ TIHWV
o€ kaBe Staotnpa.

f((—o0-1)) = ( lim f(x), f(—1)) =(~,3),
f((-1,1))=(f).f(-1)=(-1,3),
f((1,+oo)):(f(1), Xlirgof(x)) =(-1,+ o)

'Etol, vmapyxouv axplpwg 3 pileg, ot

p, €(—0,—1),p,e(-1,1),p, (1, +).

B) Mpoavwg Payvoupe to MANB0G pLlwV TwV
eflowoewv f(x)=p,, f(x)=p,, f(x)=p,.

KaBas p, €(—o,~1) f((—o, —1)) &xoupe 6Tt TO
N p, AVNKEL LOVO OTO TPWTO ATO TA TAPATIAVW
EMHEPOVG  oVVOAA  TLLWV,
f(x)=p, éxeL axplBwg 1 pila.
Avaloya m p,avikel Kal ota 3 EMUEPOUS
oUvoAx Twv, dpa 1 efiowon f(x)=p, €xel
akpBws 3 pilec. AMG ((3)=19>0,
P, €(1,3)8NAadn kat n p, avikel Kot ota 3

apa 1 §lowon

apa

ETHEPOVG GUVOAN TIUWV.

Note n eglowon f(f(x))=0£xel 7 Slapopetiég
pilec oto R.

y) HMapatnpovpe 6Tt

MoOnpotkd ywo T B” Avkeiov

lim (nux—x)=npp, —p, <0

x—>p;"
SLOTL Yl kaBe x eR 1oyVeL
nux < |nux| < |X|, (to {oo podvo dtav x=0).
Aol p,e(1,3)kat  X—>p; Oa eivar x>0,
oTtoOTE NUX <X,

En{ong lim f(x)=f(p,) =0 (Aéyw ¢ cuvéxelag
X—)pg

™me f) kat

x>p, = f(x)>f(p,)=0, pa xl—l>r£+ﬁ:+oo
TeAka,

Comux-x [ 1

lim ———== lim <—x) = —oo
ST Hps[f(x)(n“ )} |
Aoxnon 3

Aivetoun ouvapmon f(x)=e* —Inx—-2024.

a) Na amodei&ete 6tin f elvat kupti oo (0,+0).
B) Na amodeifete 6Tl 1 f(X) TTapovotalel O¢on
oAwkov Aaxiotov oe kdmow x, (0, 1).

Y) Na amodeifete otL n eflowon f(x)=0 €xel
axptBws 8Vo pileg x, , x, pe 0<x, <x,<1<Xx,.
8) Na amodeitete 6TL yio to eppadov E tou
xwplou mov mepikAeleTar amd Tov Gfova XX Kol

™V ypagua] mapdotacn g cuvvdpmong f(x)
toxVeL E=G(X2)—G(X1) 6mov
G(x)=(x-1)e*—x, x>0.
Abom
a) Fa kabe x>0 n f(x) eivar mapaywyiown pe
f'(x)=¢" 1 Kot f"(x)=e" +i2>0.
X X
Apan f eivat kupti oTo (0, +0).
B) Aol n ovvdpmon f(x) elvar yvnoiwg
avéovoa kal ouvvexng Oa £yovue OTL yla
x€(0,1) ot avtiotoes Tpés f'(x) Ba aviikouvy
0To SloTNuX
£((o, 1))=(Xlir2f (x), f (1)) =(-o0,e—1).
Apa vmapyet x,€(0,1)wote f'(x,)=07T0 omoio
gtvat povadikd Adyw g povotoviag g f(x).
Téte yia X > X, 0a eivan f'(x)>f'(x,)=0 dpan
f elvar yymolwg avovoa oto Stdotpa [x,, + o)

KoL avaAoyo

EYKAEIAHZ B’ 131 (2024) 7.3/58



yia x<x, 0a sivar f'(x)<f'(x,)=0 dpan f
elvat yvnolwg @Bivovoa oto Stdotnua (o, x,].
'ETOL, £XOVUE TOV TTAPAKAT® VAKX HETABOAWV
g f.

Note n f mapovotalel EAdyLoTo yia x=x, a@ov

Yl x<x, = f(x)=f(x,) EVD v
X=X, :>f(x)2f(x0).
) ATto Tov TTapaTAvV® TIivaKa £X0VHE OTL

X, <1=f(x,)<f(1)=e-2024<0.

Emiong, éxovpe otu:
£((0,%,]) =[F(%,), lim FGx) =[£(x,) +2)

Stdoua 0To oToio aviKeL 0 aplOpos
un6év, apa vTtapyeL povadiko, Adyw LovoToviag,
x, €(0,%,) wote f(x,)=0.

Xpnowomou|oape 6Tt lirg Inx=-o0, lime* =1,

Avdadoya
F(Txy,+00) =[F(x,), lim FG)=IF(x, ), +0)

apa vmapxel povadikd, Adyw povotoviag,
X, €(%,, +®) wote f(x,)=0.

Xpnowomowmoape ott
lim (e" —lnx) = lim {e" (1 _ln_xxﬂ =40
X—> +0 X—> +00 e

SOTL lim e* =+ Ko

X—> 400
. Inx +oo Y0 (Inx) . 1
lim — | anpocd.— | = lim (Inx) = lim
X—> +o0 eX 400 X—> +o0 (ex)' X—> +o0 Xex

[apatnpolpe 6tL av Ntav x,<x,<1 TOTE Bt

=0.

elyope

£(x,)<f(1)=0<f(1)<0
dtomo, dpa Ba elvat x, <1<x,.
‘Etol, amodel§ape 6tL 0<x, <x, <1<X,.
Y) A@oU mn ovvaptnon f eivat ovveyng oto
(0, +0) Ko €xeL povadikég pileg Toug aptbpovg
X,,X, Ba Swatnpel otabepod mpoonpo o kabBéva

amd ta Swotipata (0,x, ), (X;,X, ), (X, +).

MoaOnpatika yio ™ I'” Avkeiov

Emopévwg to (ntovpevo epfadov elvat
E=["

Kal a@ol X, <x,<x, pe f(x,)<0 Ba elvar

f(x)|dx

f(x)<0 yua kdBe xe[x,,x,].
'Etol, €xovpe:

E= —j f(x)dx =— J’ X f(x)dx =~[xf(x)]}" + j x-f'(x)dx
X2 X _1 _ X X _
—0+J‘x1 x(e X]dx Ll (xe 1)dx

=G(X2)_G(X1)
omov G(x)=(x—1)e* —x apov

Gx)=(x-1e"+(x-1)(e") -x'=e" +(x-1)e" +1=xe" -1

Acoxmon 4
1
Oewpovpe TIG ovvaptioelg f(x)=Inx+1-—,
X
x>0 ko g(x)=In(Inx), x>1.
a) Na amodei&ete 6tL 1 f €xeL povadikn pila v
x=1.
B) Na Bpeite, pe amdden, to onueio N g

YPO@IKNG TapAcTAONG TNG g OTo omolo 1
epamrtopévn g C, Siépxetar amd to onpelo

A0, -1).

Y) Me ) Bonbela g avigdétrtag Inx<x-1, va
amodeitte otL g(x)<Inx-1<f(x) yw kdabe
x>1.

8) Na vmoloyiote To gufadov Tov xwpiov mov
opileTar amé TV ypa@ilk) TapdoTaon Tng

oUVAPTNONG h(x)=M, Tov Gfova x'x
X

Ko TiG evBeisg x=e, x=€”.
Adon
. , 1 1
o) lTapatpovpe otu: f'(x)=—+—>0
X X

yw k&Be x>0, apan f elvatr yvnolwg adovoa
oTO (0,+oo) apa elvat kat «1-1». 'Etol 1

eflowon f(x)=0 ypapetal f(x)=f(1) apa x=1

B) M'a kdBe x>1 €youvpe

(lnx)' 1

g'(x)=

Inx xIlnx
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Oewpovpe ™V e@amTouévn  evbela ™G
YPAPIKNG TapAcTAONG TNG g of €va tuyalo

onueio g (xo,g(xo))n eklowon g omolag

y—8(%)=8'(%)(x—x) -

Oftovtag x=0,y =—1 maipvouue
-1 —g(xo)z g'(xo)(—xo)<:> 1 +g(X0):

AnAadn 1+In(Inx,)— l !
n

sivat

xog’(xo)

=0<f(Inx,)=0.

0
ATIO TO ) EPWTNUA TAIPVOUUE AVAYKAOTIKA

Inx,=1<x,=e. Qote 10 {nrovpevo onueio
etvarto N(e, g(e)) nrasdh to N(e,1).

Y) Kabwg Inx<x-1 ywx k&Be x>0 (to (oo
LoxVEL av Kot povov av x=1), maipvoupue
In(Inx)<Inx—-1

SnAadn g(x)<Inx-1.

Apxet Aowmov va Seifoupe O6TL

lnx—l<f(x)<:>lnx—1<lnx+1—l©l<2c>x>
X X

LoxVEL agov elvat x>1
6) At y) epompua eivar h(x)>0kat agod h

cvvsxﬁg, To (nTovpevo euPfado Ba eival (oo pe

E= _[ h(x)dx —I lrlXd +L (;—X—jd J' lrl(lnx)d
=L+ +L
I'a to I; Bétovpe

u:lnx:du:(lnx)'dx:%
X

oToTE

Emiong

Izz[lnx+l} =(lne2+in—(lne+lj=1+1_ze
x|, e e e

[N to 1, B€Tovpe

y=lnx:>dy=(lnx)’dx=d—X

X
oToTE
Ine?

L= Inydy = ['y"-Inydy =[ylny[ - ['y-(nyYdy =
=21n2—Ldy=ln4—1.

3 e-1
Note E—ln4+§— ez

MoOnpotukd ot I'” Avkeiov

1
b [Yobedn:

Oépata yx Avon
Oépa 1
Na Bpeite 6Aovg Toug BeTIKOVG AKEPALOVG X,y
wote X' =y*.
(Crux, math magazine, Mihaly Bencze)
(Ymodeln: Oewpwvtag T  ouvaptnon

f(t)=1“Ttn F(x)=£(y).

Bpeite ta Swotiuata povotoviag g f kat
TIAPTE TEPITTWOELS YIX TA X,V ).

Oéua 2
Oewpovpe TNV TOopAywWYIloWN OTO

eflowon  ypapetot

(@ B)

ovvaptnon fue ovveyn TapAywYo, ®WOTE

lim f*(x)=0 kat

2f(x)f'(x)-f*(x)>1ywx  Kd&Os

amodeiete 60TL f—a<1.

lim f*(x)=e-1. Av toyVst
x—>B"

xe(a,B), va
(EOvixos Ataywvioudos lpav, 2002)

Bewpnote ™ oUVAPTNON
g(x)= ln(l +f2(x)) —x, Bpeite to g((a, B))]
Oéua 3
'Eotw ouvvapmon f mapaywyiown oto [0, +00)
wote f(0)=1xa f'(x)>f(x)ywx k&Be x>0. Na
amodeiéte 6Tl

f(x)>e* yuxkabe x>0.

(#" Annual Columbus State Calculus Contest,

29/4/2016)
(Ymodetn: Bewpelote ™ ouvaptnon
g(x)=f(x)-e™)
Oéna 4

Na eetdoete av vapyel mapaywylown oto R
ouvapmmon f:R— (0, +o0) dote f'=fof.
(IMC, odwvia 2002)

[Ymo6eiEn: Av vmapyxel tétola ouvdptnon, Tote
BaNtav yvnoilws avéovoa (yati;), apa

f(x)>0 =f(f(x))>f(0), VxeR.
Tote, yia x<0= f(x)<f(0)<f(f(x))=f'(x), kdtL
TIOU OMUA{VEL OTLT) CLUVAPTNON

g(x)=f(x)—-£(0)-x

elvat ywmolwg avéovoa oto (—x, 0],
f(x)<(x+1)f(0), Vx<0, atomo (yiati;).]

oTtOTE
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MoaBnuatka yio ™ I'" Avkeiou

H xpnoigomoinon Tou oplopévou oAoKANpWHA-
TOC OTOV UTOAOYIOHO eppadwv

Taén: '’

Yrépyrog Tovpvafitng

To mpoBANUa ™G eVpeom§ TOL ERPadoV HLag TTEPLOYXTNG IOV TIEPIKAELETAL ATIO EVa
TOAVYWVO, TETPAYWVO, TAPAAANAGYPAUUO, TPATE(LO, TPLYWVO NTAV YVWOTO OF
KATIOLOUG TIOALTIOHOVS oo TNV apxalotnta. Ot mpwteg SuokoAies eppavio-
KQV YLO TOUG HABNUATIKOUG TNG apXALOTNTAG KAL TWV PETETELTA XPOVWY, OTAV
mpoomabnoav va vmoAoyiocovv eufadd TEpLOXWV TOU TEPIKAElOVTAY aTTd K-
UTUAEG, OxL VBVYPAUPEG OTIWG T TTpoTyoLpEVa oxfipata. ‘Eva amio kat yapo-
KTNPLOTIKO Tapddetypa eivat o kUkAog. O Apyundng Ntav o mPWTog 0 0Toiog

= OQVTLLETWTILOE [E YEWUETPLKEG HEBASOUVG TO Yeviko TPOPRANUa Tov euPfadov mepl-

e o vrct oot wcorchundt ¢ o omel '

el ox@v Tov oploBeTtodvtal amd KukAka TOga, TapafoALs, omeipes Kat Siapopeg

: I§

KQUTIOAEG XPNOLUOTIOLOVTAS i Stadikaoia oV OVOUAOTNKE T
apyotepa pébodog e€avtinong. Me ™ pébodo aut pmopov- f,-f"’ //"”-_':“""“x

e va TTIPooSloploove KATA TPpooEyyLon To eufadov Tou K- ;’;,-f" A HH‘-“*.
KAV, BEWPAOVTAG TO WG TO OPLo UG akoAovBiag epfadoy A+ |I ﬂ“‘xx ; \l\l
EYYEYPAUUEVWY TIOAVYWV®Y. ‘000 To TA00G Twv TAeupGY \ o _J y
TWV EYYEYPAUUEVWV TIOAVYMDVWV QUEGveTaL, TOo0 N Tiepipe- Y, W ,f\‘-]
TPOG TOUG TMANGLALEL TO UNKOG TNG TIEPLPEPELAG TOU KUKAOU H“*-..__i' s

kat to euPfadov Toug To eufadov Touv KUKAO.
AP Xpeldotnke va mepdoovy mepimou 19 alwveg amod v emoxm
y Tov €{noe o ApXtundng ya va mAaiciwBolv ol 18éeg Tov o€
ulo yevikdtepn uébodo pe tnv évvola Tou opiov Kol Tou o-

- e e melpov amd tov NeVtwva kot tov Leibniz. 1o mAgvpd tng
’ b \ II." "'.II I.'f H"-, lewpetpiag kat g AdyeBpag ep@avionke 1 veapr Avdivon
| i i\ | Tov cLVEVGVEL Tov Alpoptkd Kat Tov OAoKANpwTikd Aoyi-

\ I\ )

— r O B OO, PUE OAEG TIG OUOPPLEG KAL TIG EMEKTACELS TNG GTN AVOT
TV TPOPLANUATWY 0T PUOIKY] KAl 0TI AAAEG BETIKEG EMIOTNHEG. MeTA amd awveg Ta {evyn Twv
aVTIOTPOPWV TPAEewV TV YVwpLle 0 KOoHOG TpocBeon/apaipeon, moAAamAaclaopog/Siaipeon,
TETPAYWVIOUOG/TETPAYWVIKY plla, EEMETAXTNKE £VA KALVOUPLO VTOVETO, TIAPAYWYLOT) /0AOKAT pwOoT)
IOV AELTOUPYOVOE AVAAOYAL.

Yta mapakdtw oxnpata fAEnovpe To epfadov mov mepkAgieTal amd TNV mapafoAr) kal Toug aéo-
VEG TIPOOoEYYIleTaL KAAUTEPA OTAV OL AwpPISES — 0pBoyWVLX YiVOVTaL 0A0EVA KL TIEPLOGOTEPA.

Bl
e - R il - okl Bl

f — /

\ / \
YITI§ aoKNOELS IOV akoAovBoVv, apxikd pe ) Bonbela g povotoviag 11 KAl TWV AKPOTATWY TNG
TPOG OAOKAN pwOT GLVEXOUG GUVAPTNONG , BPloKOVHE Ta Opla EVOG KAELGTOU SLAGTIHATOS IOV oviy-
KEL TO OPLOUEVO OAOKAT)PWUA, KAl GTN CUVEXELX UE TN fo1BEla TwV aApXLIKWV GUVAPTHOEWY, LEBOSWV
0AOKANPWOTNG, SLASIKAGLOV ATO TIG TIPONYOUUEVES TAEELS, OTIWG EMIAVOT EELOWOEWV KAL AVIOWOE-
WV, CUCTNHATWY, YPAPLIKEG TAPACTACELS BACIK®OV cLVAPTIOEWY, VTTOAOY{oupe Sld@opa eppada,
Sivovtag TauToXpOVA TN YEWHETPLKY] TOUG AVATIHPATTAOT] KL EpUNVEi.
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TNa ta emopeva opLopéva 0OAOKANPOUIATA, KO-
Selkvbovpe O0TL Bpilokovtal o’ éva kAeloTO SLd-
oTnpa 1] tkavoTmolovv pia LAY avicoicoTTa.
Aocxnon 1

. P dx m T
S N S .
* (3—20vvx) 54 24
3
ii. Av t>0, tote:

22
[ B¢ —tydte[z-4v2,-2+442]

2
. osjl_"“xdxgﬂ,x{li}
x TMHX 3" 162
6
iv. OSj.ln—X dXSe;l,xe[l,e]
1 X
2 < Inx
. Z(e-1)< [ = dx<e-1,xefee?
\ e(e )-!x x<e Xe[ee]
Avom;:

i. H ovvaptnon f(x)= elval ov-

(3—-20uvx)?
. . T T ,
VEXNG 0TO SLAoTnpX [55} HE TOUPAYWYO

Fex)= (2o0uvx—-3)

Emopévws n f(X) eivat yvnoiwg @0Bivovoa
" autd TO SLdoTnua,

4
NKX <0 yia xdBe X€|:E,E:|.
3 2

o ExeL €ldyloTo

m, 1 m, 1
m=f(—)== xoat péytoto M=f(—)=—. And
(2) 5 HEY (3) 2

™ oxéon: lSf(x)sl, XE|:E,Ei|, EXOVE:
9 4 32

R
9l2 3

T

54

dx 1

<f9x T f
(3-2cvvx)* 4|2 3

WA —rola

dx e

<[—= <
(3-2cvvx)’ 24

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

ii. H ovvdptnon f(t):3§/t7—t2,t>0 el-

Vol 6LUVEXNG 0TO SLdoTnuA [1,2\/5} UE Tta-

2
paywyo f'(t)=—-2t .

t§
t 0 1 22 4o
-1 - + +
£ (t) n — —
f(t) ’ & -,

At tov ivaka Tiuwv g povotoviag g f,
OUVAYOUUE OTL:

H f(t) eivat yvnoiwg @6ivovoa oto 81a-

[1,2\5]

m=f(2\/5)=—2 kat péytoto M=f(1)=-2.
AT ™ oxéon:

—2£f(t)£2\/5, t 6[1,2\/E:|, éyovpe:

22
2-42< [ B¢ —t)dt<-2+ 442

1

otnpa EXEL EAGXLOTO

1-nux

iii. H ovvaptnon f(x)= elval ov-

, . T T ,
VEXTG 0TO SLACTNHA {E'E} LE TAPAYWYO

—GLVX T T
> <0, xe|—,—|.
nu'x {6 2}
I | — o Emopévwg n f(x)
: nir) elvat yvnoiwg
| @0Oivovoa ¢’ autd

I To StaoTnua, €xel
| EAGXLOTO

)=

T
| m=f(5)=0 Kot
| HEYLOTO
T
| : M=f(—)=1.
| &
Amo ™ oxéon:
0<f(x)<1, X€|:

ol a

i
R, ik il

I
I2 )

EXOUUE:

wla —la
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)
IN

]
IN
[EnN
|
=
=
<
Q.
<
IN

=
>
wl|a

QA = [a O [A

iv. H ovvéaptnon f(x) =ln—X,X e[l,e] elvat
X
ovvsxﬁg 010 SLaoTnpa [1,e} UE TTAPAYWYO

F(0=1=

Vs 1 f(X) elvat yvnoing avéovoa ¢’ autod

X0 yla kabe Xe[l e} Emopé-

To Stdotnua, £xet eAdytoto m=f(1)=0 kat

uéyltoto M :f(e)zl. Amé ) oxéon:
e

O<ln—X<l Xe[l e] EXOVUE:
X e

0<J'ln—X dx<—

il -
|I"1".I'l" i g el

7

v. H {8tax ouvaptnon f(x):ln—x,xe[e,ez]a-
X

VAl 6LVEXNG 0TO SLaoTnpUaA [e,

—Inx
2

ez] e Tapd-

1
ywyo f'(x)= <0 yi k&Be xe[e,ez].

Emopévwg n f(x) eival yvnoiwg @bivovoa
0’ aUTO TO SLACTNUA, EXEL EAQXLOTO

2
m=f(e’)== kat péyloto M:f(e):l
e e

Amoé ) oxéon:

2<lnx<1 xe[ee] ¢YOUE:
e x e XODHE:
2

()

—-(e—l)s]m—x dx<e-1
© X

MoaBnuatka yio ™ I'" Avkeiou

EpBadd kdtw amd kapumiAeg PETAED ypa@K®V
TAPACTACEWY CUVAPTIOEWVY KL OPLOHEV OAO-
KAnpwpota.

Acxnonm 2

YmoAoylloupe Ta TTOUPAKATW OPLOUEVH OAOKAN-
pwHATA KAl SIVOUUE TNV YEWUETPIKY TOUG ON-
paoio.

a) '?4dx
3

Aoon:

Jj4dx=4[x]§=4-(5—3)=

Tavtiletal pe to ufadov tov opboywviov Ta-
paAANAOYpAUUOL TIOU €xeL unkog 5-3=2, T &t-
a@opa Twv opiwv 0AOKANPwWONG KAl TAGTOG 4,
TNV KOWN TETAYHEVN] TWV TIAVW KOPUPWV TOU
opBoywviov.

B jxdx

Abon:

i Ireegrakf, 2 Ej=18

6 278
dex:{i} =
2 2 2

Avéapeoa oto ypagnua g f(x)=x, TI¢ KaTako-
pu@eg gubeleg x=2, x=6 KaL TOL opLOVTIOL Q-
Eova, TtepikAeieTal éva TpatélLo, Ue epuPadov:

B+B 2% 4_16
2 2

1
E-(36—4):16
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IV TAPAKATWw AOKNOT), AVOAUOULE TN Slapopd
HeTAED 0PLOUEVOL OAOKANPWUATOS KL ELBad0V.
Aoxnon 3

YmoAoyilovpe 10 epfadov mov TepKAElETAL [LE-
TV oV 0pL{OVTIOU AEoVa XX KAL TNG YPAPLIKNG
mapdotaong g f(X) =cvvx,

0TO KAELOTO StdoTnpa:

®) {oﬂ B) B,n]y) [0,7],8) {037“}

e) [0,2n]

Aoon;:

ApxiCovpe pe pia emonuaveon, 6tL omolodnmoTe
euBadov Sev pumopel va eival apvnTiko 1 undév,
o€ avtiBeomn pe TO OPLOUEVO OAOKANPWHA TIOU
umopel va eivat.

Emiong ta oklacuéva ywpia ota oxfuata Sev
SnAwvouv mavta eufadd aAAd oplopéva oAo-
KANPOUATA O€ AVTIOTOLYIA KL LE TOUG TUTIOUG
TIOV VTIAPXOVV O€ AUTA T OXN AT,

A

I
2

2 T
o) Exovpe: Icmvx dXZI:T”,LX]g =nu—=1

0
To oplopévo oAokAnpwpa TAUTIETAL PUE TO EU-
Badov movu Bpioketal petadl ™G KAUTOANG Kol
Tou agova x'x. Autd ovppaivel yatl n ypa@kn
TAPACTHOT TNG CLUVAPTNONG eival TAVW ATO
Tov 0pl{dvTLo GEova 1) aAALWG 1) Stapopd:
f(x)-g(x)=f(x)-0=f(x) eivatL BeTikr} oTO {NTOV-
nevo Stdotua, 6Tov  f(x)=cuvx kat g(x)=0n
elowon tou x'x.

B) jicsuvx dx:[nux]z :Wﬂ—nu§=0—1=_1
T 2

2
AuTo gival To oploPEVO OAOKATIPWUA APVTTLKO.
Tuyivetal Opwg pe to epasdov;

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

'OTwg BAETOVE 1] KAUTIUAT TOU GUVX — YPOUPLKN
TAPACTAON TNG Y=OUVX, €lval KATW OTO TOV
oplgdvtio aéova 1 aAAlws 1 Stapopd cuvx-0 &i-
val apvnTikny to moAv 0, 1 akoun yvwpilovue
atd mpoNyoVUEVEG TAEEIS OTL TO OLVX SV elval

Betikd oto StdoTnua {g,n}. Emeldn y v €v-

peon Tou eUPadov TOU TEPIKAElETAL ATO TIG
YPAPIKES TTUPAOTACELS SV0 CLUVAPTNOEWY, EVEL-
QPEPOUACTE YL TO TOLA YPAPLKY TIHPAGTACN
elval Tavw amd v GAAN Kal otV TEPIMTWon
pag elvat o agovag X'x, yla to eufadov mov Oe-
AOVE VO UTTOAOYI{GOUUE £XOVIE:

E(Q) = .T'E(O—GUVX) dx Z—[T]HX]; =1

2
AUTO GUUTITITEL PE TO OAOKAT pWUA

l‘covx‘ dx = —.[csuvx dx = —[m.tx]% =1

2 2

kal emPBePatwvetat pe To ePfadov - oAokApw-
po ov elvat petadd TG avtiBetng ouvapTnong
f(x)=—cvvxkat Tov X'x. 'OMwWG €OkoAx BAE-
TIOVE 1) YPa@IKT Tapdotaon ¢ f(X)=—cvvx
elvatl Tavw amd avtdv tov afova.

v) H 8wagpopd ovvx — 0 = ocvvx Oev Statnpel
otaBepd TIPpOOTUO 0TO SLACTNHA [O,R] Emopé-

VWG EVW TO 0PLOUEVO OAOKANpWHA Elval unSév

jﬁcuvx dx=[m,txlrj =nur-nuo=0
0
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Yy To ePPadov TPETEL VA UTIOAOYICOVE TO

K
kY

”covx‘ dx:.z[csuvx dx+j—cuvx dx=1+1=2
0 0 T

2
3n

3n 37

6) 'Exoupe: j. cvvx dx = [nux]? = np; =-1
0

Katyla 1o euBadov tov emimedou xwpiov
E(Q) =1+1+1=3 apov ce kabéva amd ta Si-

i o 3n
aotiuoate | 0,— —,T n,— | to guPfadov

elvat 1.

€) TGUVX dX=[nuX]zn =nu2r—-nu0=0
0

Opowx E(Q)=1+1+1+1=4

Aoxnon 4

Bpiokovpe 10 €ufadov tov ywpiov Tov TePL-
KAeleTal amd TIS YPAPIKEG TAPACTACELS TWV
OUVAPTICEWV:

f(x)=+(x+3), g(x)=—+/(x+3),

h(x)=x+1.
AbYom:
lNa va mpoodlopioovpe Ta 6pla TNG TEPLOXNS
Xpeldletal va yvwpilovpe ta onueia Topng ov-
TOV TWV YPAPIKOV TIHPACTAGEWY 1] va Bpovje
ekel Tou tépvovtal 1 evbeia h(x)=x+1 pe v

KapumoAn x =y’ -3 (yluti;)

MoaBnuatka yio ™ I'" Avkeiou

Amé v emilvon tov cuvotuatog Bplokoupe
otLavta eivar A(-2,-1), B(1,2).

[
T
_,..I'.'q | e
- peagk
- ’
It fiy : r E-.,;l
&y -
1 By . 3
. By 7
(W

It ovvéxelx PAEMOUUE OTL EVW TO AVWTEPO
TUNHQ TNG TEPLOXNG Tov B€Aovpe va vToAoyi-
OOUUE OTOTEAEITAL QTOKAEIOTIKA OO TNV

f(x)=4/(x+3), 10 KaTWTEPO QaMOTEAE(TAL ATIO
Svo pépn:

g(x)=—{(x+3) yia -3<x<-2 kay,
h(x)=x+1 yia -2<x<1.

E€autiag g aAdayng auTig TOU KATWTEPOU UE-
poug, eival amapaitnto va xwpicovue to epfa-
86V ™G TtepLloyM G TTov BEAOVUE VO UTTOAOYICOVNE
oe 800 Pépm, OV EKPPATOVTAL UE TA OPLOUEVA
0AOKANpOHATA:

Ay zf[m—(—m)]dx;..:%

-3

A, = j[\/x+3 —(X+1)]dx:...:1—69

'Etot to epfaddv 6AnG TG tEpLoXNS elvat:
A=A +A, =é+£=£=2
3 6 6 2
"Evag 206 TpOTOG TPpoo€yylong lval va voAoyi-

OOVUE YWPLOTA T EUPAdA TwV Ywplwv:

a) E(Ql)+E(QZ):Z-E(Ql):zf[\/x+3 dx:g,

-1
42 2
B) E(Q,)=[[Vx+3 dx:.._:i__’
2 3 3
_1 1
Y) Erp1=J.—(X+1) dX:Eyla autd TO EHB(XS(’)V
-2

UTTOPOVE ATIAA VX XPNCLLOTIOMGOVE TOV TUTIO
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Tov gufadov Tov opbBoywviov TPLYWVOU UE KA-
Beteg MAgLpEG (oeg pe 1.
10 42

8) E(Q4)=_jl[\/x+3 dx-2=..=— - ="

Av mtpoobBéoovpe Ta Tapamdvw epfada,

4 42 2 1 10 42 9
—t—— ==
33 32 3 3 2
& o
a) B) Y) 3)

Bplokouvpe Eava to (810 amotédeopa.

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

ANTIZXTPE®ONTAX TON POAO TQN x KAl 'y.

Mepkég opég eivatl oAV o e0KoA0 va Bpolpe
TO eUBadoOv LG TEPLOYXNG OAOKANPWVOVTAG WG
mpog v (Bewpwvtag T wg ave§dptnTn HETA-
BAnTN) Tapd wg TPOG X.

Ta va yivel autd Ba mpemel 6tav Oa Aooupue
WG mpog X (egaptnuévn petaBAnTn) amod Toug
TUTOUG TV V0 CUVAPTHCEWV 1| KAUTTVAWY va
TPOKVPOUVV GUVEXEIG GUVAPTNOELS GTO SLACTN-
1o oAokATpwonG ka1 Staopd w(y)-u(y) eivat
Betikn povo otav n w(y) Bploketal efldotepa
me u(y).

Ag Sovpe WG PTOPOVUE VA EPAPUOCOULE TIG
TAPATAVW OKEPELS Yl TOV EVKOAATEPO VUTIOAO-
YLOUO TOU TapaTtavw eppadov.

AVvovtag wg Tpog X, BAETovpe 4TL 1 TTapaBoAn
x=y* -3 (1 évwon Twv f, g otV TpOoNyoL eV
Bewpnon) ivar petatodmion ™G X=y° Katd 3
novaoeg aplotepd, kabopilel 10 apiotepd oL-
vopo Tov gufadov oto ddotnua [—1,2], evd n
x =y — 1 emiong ovveyng ovvapton Ppioke-
Tt 670 OeELO GVVOPO GTO 1010 OAGTN L.

Otav BéPata avtioTpéyoupe TOV pOLO TOV LIE-
TafANTAOV, OVTIGTPEPOVTOL Ol AEOVEG KOl 1| O-
prlovtiopévn mopafoin yivetor pio KOVOViKN
oLVEYNS GLVAPTNON AVUEVN ®G TPOG X.

To (ntovpevo euPadov pmopet va Ppebel amd
™V €MiALGN TOV OAOKANPOUATOGC!

2

[ly-D-(*-3)dy =

-1

2
j(—yz +y+2) dy=..=
et

N | O

Mmopovpe va emednynooOVUE TEPLOCOTEPO Q-
TOV TOV UETACXNUATIONO pE pio amA oAAoyn
NG OTITIKNG TOV OXNUATOG.

Av aAddgoupe otk Ywvio Kol KOITAEOUUE TO
TAPATIAV®W OXNUA ATO ApPLoTEPA TIPOG T SedLd
Kol VToBEcove aAdayrn TwV POAWY TWV X, Y O
0plOVTIOG Agovag YIVETUL KATAKOPLUPOG KAL O
KATaKOPLPOG, 0pLlovTLOS kel SnAadr mov opi-
CeToL 1 avegapTnTn HeTaBAnT y.

Ta mapamdvw yivovtal akdun To KatavonTta
He TNV oTpo@M Katd 90° Tou 6AoV GY1HATOG, TNG
QVTLOTPOPTG TWV X, Y 0TOUG TUTIOUG TG APXLKA
oplovTiwpévns mapafoAng (mov dev eival ov-
vaptnon pe 1o apyikd cVvotua afdévwv) aAd&
HETOHOXNUATI(ETAL OTNV  OUVEXY) OGUVAPTNOM
y =x" -3 petatémon g y=x" katd 3 povd-
8eC KATW.

BAémovupe emiong Twg To aplotepod dplo, yivetal
KATw 6plo Kat To 8e€l6 6plo mavw. Me Vv ev-
Bela oL eivat ypappkn ocvvaptnon eEakoAov-
Bel va elval ypappikn kat ouvexng, otabepd ma-
v atto Ty tapafBoir oto odotnua [-1,2].
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To BApa Tou EukAegidn

Epappoyéc Twv TToAuwvopwy 3° paBuou
oTnv AAyeppa Kkai otnv AvaAuon.

OewpPOULE TTOAVWVUHO TNG LOPPNG
f(x)=(x-a)(x—B)(x-Y)=x"—px* +gx—r

omov p=a+B+vy,q=al+By+ya, r=afy.

Av a<B<y, TOTE Ol TIWEG TOU TOAVWVULOU

f(x) ota Staotnpata (a, B) kat (y, +©) eivoe

Betkég, evw ota Staotnuata (—o, a) kat (B, y)

elval apvnTIKES.

Zto Top6v apbpo mapovotdfovpe oEpA TTPoPAn-
HATWV XPNOLLOTIOLOVTAS YLO TNV OVTLUETMTILOT)
TOUG TTOAVMVULA TNG TTAPATIAV®W HLOPPNG.

1. Ou mpaypatikol apbpol x, y, Z IKavomoLovv
m™mv oot

x+y+z—2(xy+yz+zx):%—4xyz . Na amo-
Sei€ete OTL TOLVAGYLOTOV évag amd auTOVG giva
, 1
loog ue —.

SH 5

AYZH
OewpPOULE TO TTOAVWVUL O

f(t)=(t-x)(t-y)(t-2)
=t —(x+y+2)t* +(xy +yz +2zX)t —XyZ
OL apBpol x,y, z etval pi¢eg Touv MOAVWVVHOV
f(t) omdte apxel va amodeifovue 6Tl 0 aplBudg
1 1
> elvat pifa touv moAvwvdpov, nAadny f [E}o.

Elvat:

1) 1 1 1
fl = |==—=(x+y+2)+=(Xy +yz+2X)—XyZ
(2j84(y)2(yy )=xy

%{%—(X+y+z)+2(xyz)—4xyz} =0

. 1, .
Emopevwe o aplBpog ) elvat pifa Tov MoOAVW-

vOpou f(t), omdte £vag TOVAGYLOTOV ATIO TOUG

Atovoong lavvapog

1
aplOuovs x, y, Z elval (oog pe 5

2. Oumporypatikoi aplOpol X, y, z LKavoToLouV
™mv womta (X+y+2z)(Xy+yz+2zx)=Xxyz. Na
amodeifete O0TL avaueca o€ autol§ LTAPXOLV
Svo mov givat avtiBetol.
AYZH
Oewpovpe To TOAVWVLRO 3° BabBpov pe piles x,
y, z. 'Eotw
f(t)=(t-x)(t-y)(t-x)
=0 —(x+y+2) +(xXy +yz+z2x)t — (X +y +2)(Xy + yZ +2X)
(A6Yw vmoBeoMg),
=[t—(x+y+2)][t* +(xy +yz+2zx)], (1)
Amé ™V kataokeun] Tou To TMoAvwvupo f(t)
€xeL w¢ plleg Tov Toug aplBUoVS X, ¥, Z. ATto TV
(1) mpokUTTEL 6TL SVO ATO TIS pileg ToL Oa eival
Kol pileg Tov TPLWVOHOL t% +(Xy +yz+2zX). Ao
Toug TUTOVG Tov Vieta cuumepaivouue OtL TO
abpotlopa avtwv Twv prwv Ba eival undév, dpa
avapeoca 0Toug aplOuovs x, y, Z vTdpyouvv dvo
Tov eivat avtiBetol.
3. O mpaypatikol apbpol X, y, z LKavoToLovv
1

. 11
TG oxéoelg Xyz=1 kat X+y+z=—+—+—. Na
X'y z

amodeifete 6T évag amd autovg eivat icog pe 1.
AYZH

Amé mv woéMTA X+y +2Z :§+$+§ TIPOKUTITEL

OTL X+yY +Z=Xy +yzZ+7X, a@oV xyz=1.

OewPOUVLE TO TTOAVWVUHO

f(t)=(t-x)(t-y)(t-z2)
=t —(x+y+2)t* +(xy +yz+zx)t -1
=(t-D[* +t+1-(x+y+2)t]

vy to omolo oxvel f(1)=0.Apa évag amo Toug

aplOuovs x, y, z eivat (0og pe TNV povada.
X+y+z=0

4. NaAdoegte To oV o
OETE T o 1+1+1=O

X'y z
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AYXH

Ao v Seltepn €flowon TOU CUOTIUATOG

TPOKUTITEL OTL Xy +yzZ+zx=0 kat xyz=0. 'E-

otw (X,¥,z) pe x<y<z pa AVomn Tov cVoTH-

HOTOG. OEWPOVLE TO TOAVWVULLO
f(t)=(t-x)(t-y)(t-2)

=t —(x+y+2)t* +(xy +yz+zx)t —xyz=t° —xyz

OTWG TPOKVTITEL ATIO TNV TPWTN €§lowon Kat

NV L0OTNTA IOV TIpoEKkua atd v SevTepn.

H efiowon f(t)=0, SnAady n t* =xyz éxel po-

vadikn pila, omoTe oL Tpelg pileg TG elval (ogg

Tov onuaivel 6tt x=y=z=0, To omoio &ival

advvato Adoyw ¢ xyz#0. Apa To oo &i-

vat advvarto.

5. Na amodeiete 6TL av yla TOug TMPAYHATL-
KOUG aplBUovs X, y, Z LoxVeL .X+y+z=0 5 T0tE
Xy +Yyz+2zx<0

AYZIH

'Eotw 0Tl Xy+yz+zx>0,
moAvwvupo f(t)=(t—-x)(t—-y)(t—z) pe pileg
Toug aplBpovs X, y, z. Elvau:

f(t)=(t-x)(t-y)(t-z2)
=t* —(x+y +2)t* +(xy +yz+2zxX)t —XyZ

(1). Bswpovipe To

=t* +(xy +yz+2zx)t —xyz, Adyw vmdBeong
Na teR
f(t)=3t* +(xy +yz+2x)>0. Apa, f <R, omédte

Kabe Loxvel
n €€lowon f(t)=0 éxel povadkn pifa dSnAadn
X=y=zKal emeldn] X+y+z=0, avayKaoTiKd
x=y=z=0 mov eivat atomo Adyw ¢ (1). Apa,

Xy +yz+zx<0.

6. Av oL mpaypatikol apbpol a, B, y wkavomor-
ovv T oxéoglg
a+B+y>0,af+By+ya>0, afy >0, va amo-
Sel€ete OTL kaBévag amd Toug a, B, vy elval Beti-
KOG,

AYZH

OewPOVE TO TOAVWVUIO
f(x)=(x+a)(x+B)(x+Y)

e pileg Toug aplOpovs —a, —f, —y . Ot Tiég Tou

elval BETIKEG YL TIG TIHESG TOV X TIov BplokovTal

Se€la amo v peyaAutepn plla Kal avapeoa

otig dvo ukpotepes. Eivatr: f(0)=afy>0, emo-

To ppa Tov Evkieion

HEVWG 1 apXN TWV agovwyv eival eite Se§La amo

0Agg TG plleg, elte petadd Twv SVo PIKPOTEPWV

(oxnuata I kat I1). Eotw 1 cuvdpmon g(x)=x".
i

Oétoupe h(x)=f(x)-x* kal emAéyovpe TV Te-

pITTWON TOU SEVTEPOV GXNUATOG OTIOTE ElvaL
h(0)>0, h(p,)=f(p,)~p; =~

(6w TO p,elvatl KATOLOG aTd TOUG APLOPOVG

—a, =B, =v).

1] e 'I 'Ill

H ouvvaptmmon h elvat ouveyng oto Sidotnua
[0, p,] kat oxVet h(0)h(p,)<0, omdte CVHPWVX
ue to ©. Bolzano n e€lowaomn h(x)=0 €xel TovAd-
XloTtov g Betikn pida. Opwg

h(x)=(a+B+Yy)x* +(aB+By +ya)x +afy
L€ TOUG GUVTEAECTEG TOU TPLWVUHOU va gival
O0AoL Betikol, omdTe ywa k&be x>0 1o)VEeL
h(x)>0 mov onuaivel 6tL n e€iowon h(x)=0
Sev pmopel va €xel pida, atoTro.
Apa oyVeL 1 TIEPITITWON TOV TPWTOU CYNHUATOG
Tov onpaivel 0tL —a <0, —f<0, —y <0 Snradn

a>0,>0,y>0
7. 'Eotw q, B, Yy OeTikol aplBpol yia Touvg omol-
, 1 1 1

ovg oxvouv afy >1 ko a+B+y<E+E+;.
Na Bpeite méooL amd avtovs eivar pikpdTepOL
amo 1
AYZH
OEWPOVUE TO TTOAVWVUO
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f(t)=(t-o)(t-p)(t—-Y)

, 1 11 . .
Ao ™V a+B+vy <_+E+_ TIPOKVUTITEL OTL
a Y

aB+By +ya>apy(a+p+y)

Eivau f(1)=1—-(a+B+Yy)+(af+By+ya)—afy
>1—(a+p+y)+apy(a+p+y)-apy
=[1—-(a+B+Yy)](1-aBy)

AAG, afy>1, (1) kat emedn o,B,y>0, évag
TOVAGYLOTOV aTo auToUG Ba elval peyaAlTepog
™G Hovadag, omoTe

oc+[3+y>1:>1—(a+[3+y)<021—a[3y<0
'Etol, éxouvpe:
f(1)=[1-(a+p+y)](1-apy)>0
IOV onuaivel 0TL o aplBpde 1 Ba eivar eite Se€ia
O AWV TV pwv elte peTad Twv Suo PKPOTE-
pwV PLLWV TOL TToAVWVUHOL f(t)
i

To ppa Tov Evkieion

s= i) /
#] " e .-'"If 1.
_.l". i -
t4
I-I'
i
;
I
P fia /
- ral L - r
F g i'
r.r‘( _ -
i
i

H mepimtwon tov oxnuatog (I) Sev woyvel yati
t0te O<a<1,0<B<1,0<y<lar’ 6mov Tpo-
KkUTTEL TO dtomo O<afy<1. Emopévwg toxveln
nepintwon (II), omdte poévo €vag amd Toug a-
pLOoVG a, B, Y lval pxkpoOTEPOG TNG HOVASAG.

8. 'Eotw q, B, Y, X, y, z BeTikol apLBpol yia Toug
omoloug oxvouy a<PB<y, as<x<y<z<y,
afy=xyz, af+py+ya=xy+Yyz+zx. Na amo-
Sei€ete bTLa=X,B=Yy,y=2.

AYZH

OewPOVE TA TIOAV WV

f()=(t-x)(t—y)(t—2)=t* —(x+y +2)t* +(xy +yz+27x)t —XyZ

gt)=(t-c)(t-B)(t—y)=t"—(a+B+Y)t* +(aB+By+ Yot —oBy
Ao Tig oxéoelg g vmobeong ivan: f(0)=g(0),
f(a)<0 (o apBuog a PBplokeTal aploTepd NG
kpotepn pidag tov f(t) 1 elvat loog pe avtn)

g(a)=0, f(y)=0, (y=2), g(y)=0

Av h(t)=f(t)-g(t) =[(a+B+Y)-(x+y +2)]t*,
TOTE Yl TN ouvvaptnon h, mov eivat ouveymg,
£éxoupe:

h(a) =f(a)-g(a)=f(a) <0, h(y)=f(y)-g(v)=0
oAadn etvat h(a)h(y)<0, omdte cOpPWvVA UE
To 0. Bolzano 1 efiowon h(t)=0 Ba £xel pa
TouvAdylotov pila oto [a, Y], éoTw p, TOL AOYW
™G uTmdOeon§ yia Toug a, 3, Y Ba eivor BeTikm.
‘Etot Ba eivau:

0=h(p)=[(ac+B+Y)~(x+y +2)lp’

=a+B+y=x+y+z (1)

Amo v oxéon (1) kat v vtdBeon SamoT®-
VOULE OTL Ol OUVTEAECTEG TWV avTioTo WV Su-
VAUEWV NG HETABANTHG t elval {ool, dpa Ta To-
Avwvupa elval (00, CUVETIWG KAL OL AVTIGTOLXES
pileg Toug eivat logg SnAadn a=x,B=y, y=z.
9. 'Eotw «, B, Y, X, Y, Z Oetwkol aplOpol yia Toug
omoioug oxvouv a<B<y, a<x<y<z<y,
apy=xyz, a+B+y=x+y+z. Na amodeifete
otL a=X,B=y,y=z.
AYZH

OewPOUE TA TTOAVWVUHX
f()=(t-x)(t-y)(t—2z)=t" —(x+y +2)t* +(xy + yz +zxX)t —XyZ

g(O)=(t—a)(t—P)(t—y) =t" —(a+B+Y)t* +(aB+By +ya)t —aPy

Ao TI§ oxéoelg ™G vobeoN ¢ eivaL:
f(a)<0, g(a)=0, f(y)=0, g(v)=0, £(0)=g(0)
OewpoUVE TN oUVAPTNON
h(t)=f(t)—g(t)=[(xy +yz+zx)(af+By+ya)]t
H h elvat ouveyrnc oto R kat loxyvovuv:
h(a)=f(a)-g(a)<0, h(y)=f(y)-g(y)=0
Emopévwg, oOppwva pe to 0. Bolzano n efiow-
on h(t)=0 Ba éyel pax TovAdylotov pila p 6TO
[a, Y]. AlakpivouLE TIG TIEPITITWOELS:
o xy+yz+zx=aBf+By+ya, (1).
H (1) dev pmopel va oyvel S16TL TOTE N GLVAP-
™on h elvatr 1ov BaBuov mMoAvwvupo Kot Sev
umopel va €xet vo pileg, Toug aplOpovs 0 Kot
p>0.
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o Xxy+yz+zx=of+py+vya, (2).
Tote n ovvaptnon h elvat To undevikd moAvw-
vupo kat Yl kaBe t e R Ba elvar h(t)=0.Etoy,
h(a)=f(a)-g(a)=0=f(a)=0, SnA. a=Xx.
‘Opola TpokVTITEL OTL Y =2 . TéAOG, aTtO TNV 100~
™mTa a+B+y=X+y+2z TPOKUTTELOTL B=Y.
10. Av yia Ttoug Betikovs aplOpois a, B, y woyvel
(a+B-yV)B+y-a)(y+a—-B)=aBy, (1), va
amodeitete 6TL =P =Y.
AYZH
OeWPOVE TA TIOAV WV
f(t)=(x-a)(x-P)(x—y) kat
gx)=(x—a-B+y)(x+a-B-y)(x-—a+B-y)
ywx ta omoia loyvet f(0)=g(0) Adyw g (1)
Mapatnpolue étL oL apOuoti
a+B-v,B+y—a, y+a—f
elvat 6oL Betikol. Mpaypatu:
e Av kat oL TpeLg eivat pn apvntikoi, tote N (1)
Sev oxVeL S10TL To 1° péAog eivat apvnTiko Kot
TO 2° OETIKO.
e Av o évag sivatr apvntikog, tote n (1) dev -
oxVeL yla tov {810 Adyo.
e Télog av buvo ceival apvntikoi, £otw
a+B-y<0xa B+y—a<0, tote ouumepaivov-
ue 6tL B <0mov eivat dtoro.
Xwpis BAapn
a<B<y.
a+B-y<La+y-B<p+y—«
Ito Swomua [a+B-v,B+y—a] Bplokovtal

™m¢  yevikommtag Bewpouvpe
Tote Ba elva Ko

Kat oL TpeLs pileg Tou moAvwvopov f(x).

(Eiva: a+B-y<a, y<B+y—-a emopévws ot
YPAPIKEG  TOPACTACELS TWV  TOAVWVUUW®Y
f(x), g(x) amodidovtal amd To emdpEVO OXT Q.

A

e ——

ol B T o e
/ ™
/ f
f

¥ !

OewPOVE TN GUVAPTN O
h(x)=f(x)—g(x), xeR yia v omoia Adyw NG

(1) wxvel h(0)=0. Emiong £xovpe:

To ppa Tov Evkieion

h(a+B+y)=f(a+B-y)-gla+p-y)=fla+B-y)<0
h(B+y-a)=f(B+y-a)-gB+y-a)=f(B+y-a)=0
om6ote am To 0. Bolzano Ba vmdpyel
Eela+B-v,B+y—a] wote h(§)=0.
H ouvdptnon h elvat ypappikn kot €xeL TovAa-
xtotov duo AVoelg Toug aptBuovg 0 kat §, dpa
elvat otabepn) pe Tiun 0, SnAadn yua kdbe xe R
toyVel

f(x)—g(x)=h(x)=0= f(x)=g(x)
Emeldn) ta Svo moAlvwvuua eival oa, Oa eivatl
loa kot Ta 6VvoAa AVGEWV TOVG, O0TIOTE Bar £xov-
pHe a=a+B-y kat y=B+y—a.
Apa, a=B=Y.
11. Av ywa toug Oetikovg aplOpovs o, B, X, y, z
toxVouv a<B<y,a<x<y<z<y,
a+B+y<X+y+z,vaanodelfete otu:

afy <xyz kot af+By+ya <Xy +Yyz+2zx
AYZH
OewpovE TA TOAVOVLLA
f(t)=(t-a)(t-B)(t~y)=t"—(a+B+Yy)t" +(aB+Py+ya)t—aBy
g(t)=(t-x)(t-y)(t—-2z)=t> —(x+y +2)t* +(Xy + yz +2zx)t —XyZ
Etvat: f(a)=0, g(a)<0, f(y)=0, g(y)=0
Tuvenwg 1 ovvexns ouvaptnon h(t)=f(t)—g(t)
£xeL pila € oto Staotnua [a, v].
AlaKpiVOUE TIG TAPAKATW TIEPITITWOELG
® a+PB+Y=X+y+Z KL
aB+By+ya=xy+yz+zx
IV MEPIMTWON QUTH 1) GUVAPTT O
h(t) =f(t)-g(t)
=[(aB+PBy+ya)—(xy+yz+zx)]t+(xyz—afy)

elval ypappikn kot 6ev €xel dAAeg pileg. Ot apld-
poi 0 kat a BplokovTal AplOTEPA ATO QUTY] TN
pila, omoTte oL apBuoi h(0) kot h(a)Ba elval
opdonpot. Emedn h(a)>0 Oa eivat kat h(0)>a
SmAadn
TPWTIN Ao TI§ {NTovpeveg. ‘OpoLx yLa TIG TIHES
Tou t 6e€la ¢ pilag & To mpdonpo ¢ h Oa &i-
vat TO (8lo pe TO  TPOOMMO NG
h(y)=f(y)-g(y)<0 mov onuaivel 6TL 0 cuvTe-

xyz—oafy>0< xyz>affy movu elval

Aeotg (af+By+ya)—(xy +yz+2zx) elval apvn-
TIKOG OTIOTE af+ Py +YX <Xy +yZ+2ZX.

ZxoA0: 2 Sadikacia g AVong xpnotpomon-
OQUE TO YVWOTO GUUTIEPACUA OTL KABE ocLVEXNS
ouvaptnon Statnpel otabepd mpoonuo o€ Kabe
Staotnua peta&d Twv PLiWV TNG.

o +B+y<X+y+z. LNV TEPITTWON AUTH 1
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ovvaptnon h eivat h(t)=f(t)—g(t)
=[(x+y +2)~(ac+ B+Y)I* +(aB+By+ye) —(xy +yz+z)Jt +(xyz—apy
H ypa@wkn mapactaon g h eivae mapaforr pe
TNV KOPLUEN «KATW», AoV X+y+z>a+B+7Y.
Eivau

h(a)=f(a)—-g(a)=0 ko h(y)=f(y)-g(y)<0
omote an’ to ©. Bolzano to tpwwvupo h(t) Ba
EXEL Lot TOVAGYLoToV pila oto Staotnua [a, y].
Emeldn eivar h(y)<0 ocOppwva pe to yvwoto
Bewpnua ya To TPOoNUo TPLWVVUOU, 0 aplOuds
vy 6a Bpioketal petadd Twv plwv Tov, £T0L TO
TPLOVLVRO h Ba éxel v dAAN pila tov Se€ld Tov
aplduov y, dnAadn to tplwvupo Ba éxel Svo Be-
TIKES ples.
Elvau

h(0)=f(0)—-g(0)=—-afy+xyz>0< xyz> afy
yati, 6Twg Seixbnke Tapamdvw TO TPLWVUUO h
€xeL 6vo BeTikEG pileg, DeTikO GUVTEAEOTI] TOU
ueylotofabuiov 6pov Tov Kal 0 aplOpog undév
Bploketal aplotepd ™G HikpOTEPNS pilas. Emel-
M to tpuwvupo h €xel Svo Betikég pileg, o G-
Bpolopa Toug Ba elval BeTikog aplBudg, omdte
OVUEWVA LLE TOUG TUTIOVG Vieta €xoupe:

_aB+By+ya—(xy +yz+2zx) 20
X+y+z—(a+B+Y)

oV AOYw ™G X+y+Z—(at+B+y)>0 odnyel
omv
af+By+ya <Xy +yz+zX
Kamoleg e@appoyéc tov mapamdvw TpofAnpa-
T0G
X=y=z=LB+y, TOTE
3
a<x=y=z<yKal

e Av a<fB<y xal

TPOPAVKG
A+B+yY=xX+y+z, OMOTE CUULPWVA UE TA OU-

UTIEPACUATA TOU TTPOBAUATOG EXOVLLE:

3
i afy< (%BJFYJ (avicotta AM-I'M)

ii. 3(ap+py+ya)<(a+p+y)

a+f a+y B+y
e Av a<B<ykaL x= , V= ,Z=
B<y > Y= 5
TOTE
BaBy <(a+B)(B+Vy)(y+a)

eAv a, B, Y un apvntikoi aplBuol wote
a+pB+y=1
Noa amodeiéete 1L

To ppa Tov Evkieion

(1+a)(1+p)(1+Y)28(1-a)(1-B)(1-Y)

AYZH
Xwpls BAGBN ™G yevikotnTag Bewpolue OTL
a>B>y.Tote

1 1 1
1-y21-B21-a ko +0(2 ;BZ ;Y

EmumAéov, stvat:

1—y21+7a<:>2—2y21+ac>12a+2yc>a+[3+y2a+2yc>[32y

IOV Loy VEL AvaAoya €XOVE:
a§1+ysl+831+a
2 2 2
1 1 1
(1-c)+(1-p)+(1-y) =Y 128 17
2 2 2
SMAadn .oxvouy ol vTIOBEGELG TOU TTIPOPANLATOG

omére (1—0()(1—[3)(1—y)£(1+Y)(1;B)(1+a)l

N (1+a)(1+p)(A+y)=8(1-a)(1-B)(1-Y)
o Na amodei&ete TV avicotnTA
apy z(a+B-y)(B+y—-a)(y+a—p), dtav
i. Ouaq, B,y elvat ta prkn Twv TAELPWV TLY OV
TPLYWVOU.
ii. Ova, B,y elvat Tuyaiol Betikol aplBpot.
AYZH
Xwpig BAGRN TG YeEVIKOTNTAG BEwpoUe OTL
a>B>y.Tote eivat:

1-

<1-vy kot

a+B-y2a+y—-B=B+y—a kat
a+B-y2a, y2p+y—«
i. '‘Eotw otL oL o, B, y elvat pnkn mAgupwv tpL-
YWVOoU. OewpoVE TIG TPLASES TV aplOpwV
o B, ykat a+B-y,a+y-B,B+y—a

Yl TIG 0TO{EG BACEL TWV TTAPATIAV® EXOVUE

B+y—aLy<BLata+B-y kat

(B+y-a)+(y+a-B)+(a+p-y)=a+B+y

SMAadn) toyxvouv oL vTtoB£celg Tov TTPoPAUATOC,
apa, (a+B-y)(B+y-a)(y+a—B)<aPy.
ii. 'Eotw 6tL oL apOpol a, B, Y Sev tkavomoloUv
NV TPLYWVIKY] avicotnTta. ToTE, av vtoféoovpe
0TL, 070 8€EL0 PEAOG TNG aVICOTNTAG SVO 1) TPELS
TAPAYOVTEG TOU €lval apvnTIKO(, KATAAT)YOUUE
0€ ATOTIO, OTIOTE UOVO €VaG TIHpAyovTag elval
OPVNTIKOG, OTIOTE 1) AVLOOTNTA (VAL TIPOPAVTG.
o’Eotw a,B,y>0pe afy=1. Na amodeifete otU:

B

Oftoupe a=

AYZH

X y Z 14 7
—,B==, y=—, omote £xovpe
y X X

EYKAEIAHE B’ 131 (2024) 1.3/71



a_1+1:§_1+£:x—y+z
y y y

B_1+1:X_1+§_x+y—z
Y z vA vA

y_1+1:E_1+X:w

a X X X
KQL £T0L 1) ATOSEIKTER YIVETAL:
X—y+Z X+y—Z —X+y+2Z

<1,7
y vA X

(x-y+z)(x+y-2z)(—x+y +z)<XyzZ
IOV E€lval 1} TTPONYOUUEVT).

e Av oL aplOpol a, B, Y Taplotavouv pnkn mAgv-
PWV TPLYWVOV, VA amodeifete OTL:
- B R >3
B+y-a y+a—-B aoa+B-y

AYZH
Ao ™y avicdéTTa AM >GM éyoupe:
a B .Y apy

+ Zi/ >B
B+y-a y+a—B a+B-y VB+y-a)(y+a-B)(a+B-y)

Adyw ™G
apyz(a+B-y)(B+y-a)(y+a—P).

12. Av oL apiBpol X,y.zeR wavomolotv v

aviodTNTX X+Y+2>/2(X* +y* +2%), va oiro-

Selete OTL | X|+|Y|+|z[=X+y +2z.
AYZIH

Amdé v  Soopévn oxéon TPOKVTITEL
X+y+z2>0 xat

oTL

(x+y+2)° >2(x* +y* +7°)
S 2Axy +yz+zx)2 X +y° +2° >0
Emopévwe toxVouvv x+y+z>0 Kot
Xy +yZ+7X >0 0ewpoU e TN ouvapTnon

f()=(t-x)(t-y)(t—2z) =t —(x +y +2)t* +(xy + yZ +2zx)t —XyZ

™G omolag Ta kplowa onpeia Ba eivat o pileg
™m¢

f'(t)=3t" -2(x+y +z)t +xy +yz+2x, (1)
To Tplwvupo €xel Tpayuatikég pileg, a@ov

(x+y+2z)° 23(xy +yz+2X)

KQL £(0UV YIVOUEVO Kol ABpoLopa un apvnTiko,
OTIOTE €lval UM APV TIKEG.
‘Eotw x<y<z ko p,,p, (p, <p,)ot piles Tov
Tpwvopov (1). Avapeoa oe dvo Sladoyikég pi-
(eG UG CLVAPTNONG OUWS, VTIAPYXEL CUUPWVA

To ppa Tov Evkieion

pe to 0. Rolle pia ¢ mapaywyou g, omoTE
éxovpe x<p,<y<p,<z am OMOU TPOKVUTTEL
0Tl y2>0,z>0. ZUVETWG TO TIOAVWVUUO EXEL
TOUAGYLOTOV SU0 U1 apVNTIKEG pile.

Av topa Bewprioovpe 6tL x<0,y>0,z>0, TOTE

slva;

y+z>x+y+zz\/2(x2 +y*+7°%) >\/2(y2+zz)

OTIOTE

y+z>+2(x* +y*) = 2xy >y’ +7°, dtomo.

Apa, x>0,y>0,z>0, omote
|x|+|y|+]|z|=x+y+z
ITN OULVEXELA TIAPOVGLAJOVIE Ul CEPE aTtd
(YVWOTEG) avioOTNTEG, TOV YIA TNV AVTIUETW-
TILOT) TOUG XPNCLUOTIOLOVUE TOGO TIOAV WYUK 30V
BaBpov, 660 KAl T YVWOTA CUUTEPACUATO YL
TO T(POCTILO TOU TPLWVVHOV.
13. 'Eotw a>fB>y>0.Na amodeitete 6T
a’B+By+y’a>plata’y+y’B, (1)
AYZH
OeWPOVE TA TTOAVWVUHX
f(t)=(t-a’B)(t—By)(t -y ) Kau
g(t)=(t—pa)(t—a*y)(t—v*B)
TV oTtolwVv oL pieg elvat oL 6poL TV SUO HEAWY
™m¢ amodelktéag. Adyw TG vmobeong Swami-
OTGOVOUE OTL 0 apBuds a’p eival o peyadite-
pog amd 6Aovg Toug dpoug Tov ep@avifovtal
ota péAn g (1). Mapatnpovue 6Tl f(0)=g(0)
Kot
f(~oBy) =—a’By*(a+B)(B+Y) (v +a)=g(-aBy)
OewpOUVYE TN oUVAPTNON
h(t) =g(t)-f(t)

=t* - (Bra+a’y + Bt +(Bry + YV B+ By )t — By’
=[t* —(aB+B* Y+ YV’ a)t* + (a’B’y + Y ap + 'y’ B)t —a’B’y’]

=[(@’B+B Y+ )~ (Ba+a’y +V’B)It°
+aBy[(a’B+ By +y a)—(ap’ + By’ +ya’)]t
dMAadn 1 h eivae tpuwvupo pe pides 0 kar —afy .
Elvau
h(a’B)=g(a’B)—f(a’B)=g(a’B)

‘Opws o apBudg o’f eivar Se€ld ™g peyodvte-
pNS piag Tov ToAvwVORoL g(t), oTtoTE CUPPW-
va e Ta Tponyovpeva Ba sivar g(a’f)>0. Etot,

kot h(a®B)>0. 0 apOpds a’f Ppioketar Selid
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™G HeyaAuTepn§ pilag Tou Tplwvipov h(t) kot
OTWG SATOTWOAUE TO TPACNLO TOU TPLWVV-
oL 0To o’ eivat OETIKO, OTOTE 0 GUVTEAEGTHG
(o*B+By+y2a)—(BPa+a’y+y*B) Tov t°
Oa eivat BeTikdg, SnAadn
(@’B+B Y +Y’a)-(Ba+a’y+y’B)>0
= o*B+By +yia>Ba+aty+y*B Snhn (1)
ZxoAo: TIpo@avwg PTopPoUUE Vo EXOVUE Kal -
mAovoTePN AVon oty (1), a@ol pe petagopa
TwV 0pwWV 0TO TPWTO UEAOG KL TAPAYOVTO-
moimon maipvovpe: (a—PB)(B-v)(y—a)>0mov
loxVeL A0yw ™G a>B>y. Qotéco autd ToU
embLwéape edw eivat va delfovpe Twg e@apuod-
Coupe Ta moAvwvLpa 3o Babpol oTNV avTLUE-
TOTILOT KATOLWV TPORANUATWV.
14. Av a>B>v, va amodeiete 6TL

B B .y «

sy by, e
By a a B vy

AYZH
OeWPOVE TA TIOAVWVVHA:

g
oo g

Eivat f(0)=g(0) xat f(-1)=g(-1).

Ao v utdéOeon o aplOpog 2 evaro UEYOAV-
Y

a o
TEPOG ATIO TOUG ApLOPoV§ E R A

Oewpovpe ) ovvaptnon h(x)=f(x)-g(x), xeR.
Elvau

h(x):{x3—[g+ﬁ+l]xz ( A B]X 1}
By «a y B «

={x3—(E+l+g}<2+[l+g+ﬁ]x—1}
a By a By

['a ™ ovvaptnon h éxoupe:

h(0)=0 kat h(-1)=0 kot emedn N h elvar TpLw-
VUo, 8ev €xel AAAEG plleg.

Emiong éyoupe:

To ppa Tov Evkieion

{a{aH4e 2

a@ov 0 aplopog a Bploketal de€lotepa amd ™
Y
peyaAutepn pila touv f(x). Tuvenwg, a@ov I-

oxVeL h(g

’ 2 .7
>0, 0 ouvTeEAEOTNG TOV X  elval Oe-
Y

By B.Y

O«
S+l =>4+ 24+ Lmov elvau
a P

TIKOG, SnAadn BTy

amodektéa

15. 'Eotw a>2B>y>0.Na anodeitete otu
2

2 2
c‘—+B—+Y—2cx+[3+y
a

B v

AYZH

2
Oewpov e Tous apLbpovg B— y_.
Y «

m|9

. . . of
Apxik& Tapatnpodue OTL To KAdopa — eival

HeyaAUTEPO 1) (00 pE K&Be 6po Tov abBpoiopatog
2

Y

Tou " HéAoug kal To KAGopa — Sev glval peya-

AUTEPO amd Kavéva 0po Tou B’ HEAOUG.
‘Etol, oL aplBpol a, B, Y Bplokovtal petad tou
HWKPOTEPOU KAl TOU UEYXAVTEPOU ATO TOUG Q-
pLOpovg
aZ BZ
B v’
OewpPOoVE TA TOAVWVLUA

Wl

g(t)=(t—a)(t-
Elvau: f(0)=g(0).
Emtiong av Bewprjoovpe 4Tl

max{— B— y_} a_z Kal min{(x—z,g,y—z}:y—2
B v « B B v « a

YZ aZ
Tote o6to Staotnpa [—, F} yla TN OLVEXT
a

Y
C.

KOl

B)(t-v)

ovvaptnon h(t)=g(t)-f(t) woxvouv:

(I (22
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2 2 2 2
(5555 )
§ B § §
Emopévws ocOppwva pe to 0. Bolzano vmdpyel
YZ aZ
Ee[—, —} wote h(§)=0.
a P

H ouvvapmon h elval tpudvupo pe pileg toug

2
apBpovs 0 xat & Emedn 6 eivan h(%}zo 0

oLVTEAEOTHG TOV t° elval BeTikdG omdTE TIPO-

KUTITEL ] ATTOSEIKTEN.
16. AvorapiBpoi o, B,y eivar BeTikoi, va ato-

Seltete 6t a® +B° +y° 2 a’B* +BPy* +Yia®
AYXZH
'Eotw max{a’, °, Y’} =a’® kat
min{c’, B°, Y’} =y°. Tote éxouvpe:
o >ao’B?, o’ 2Py, o >y kan
YS S(XSBZ, YS SB3Y2, YS S y?)CXZ
OewpOoULE TA TOAVOVLUA
f(t)=(t—a’)(t—B*)(t-¥") xa
g(t)=(t—’B)(t By )(t—y’e”)
Eivau: f(0)=g(0).
Emiong, pe ouAAoylopuoUG avAAOYOUG UE EKEL-

VOUG TNG TPOTYOUEVNG EQAPLOYNS, Bplokouue
OTL AVAUESH GTOV HKPOTEPO KAL TOV PEYAAVTE-

po amd toug a’, B, Y’ SnAady oto SidoTnua
[Y°, o®] vmdpyet kau Sevtepn pila.
Oétovpe h(t)=g(t)—f(t) kot Exovpe:
h(a®)=g(a’)~f(a’)=g(a®) >0
dpa kat 0 ouvteAeoThg Tov t? oto h(t) Ba sivat
BeTikdG SnAadY
aS +BS +y5 >a362 +B3y2 +Y3O(2
LLE TNV LOOTNTA va LoYVELOTaV a =B =Y.

17. Av oL apiBuol a, B, y eival Betkoi, va amo-
Seitete 6Tt B+ By + Yo > a’By + BPya + Yo
AYZIH

OewpovE TA TOAVWVLLA

f(x)=(x-a’B)(x—B*Y)(x~y’a) Ka
g(x)=(x—a’By) (x—B*ye) (x~y'aB)
[Mapatmpotpue 6t f(0)=g(0).
‘Eotw a=min{a, B, y}.
Téte ebkola Bplokovpe OTL:

To ppa Tov Evkieion

o’By =min{a’By, Py, y’aB}.

EmimA€ov oxvel
BBy < a<y
SnAad™ teAkd elvat:
a’B<a’By <piay, ap

Av emumAéov yia Tapadetypa loyVet
Y’ aB =max{a’By, Bay, yap},

ToTE Ot elvat kat

YaB<yla < B<y (spdoov a<B<y),
SMAadn o peyadTepog amd Toug 6Poug Tou Se-
ELov PEAOUVG NG avicoTnTag Sev vTepPaivel Tov
HEYXAVTEPO TWV OPWV TOV o' LEAOUG TNG.
Ta mapamavw ep@avifovtal 6To EMOUEVO OX1-
Ho.

ff ~
o

/’

Tuvenwg 1 ovvaptnon h(x)=g(x)—f(x) omwg
Kal oTa Tiponyovpeva mapadelypata kat oup-
@wva pe to 0. Bolzano €xel kal evtepn pilla
oto Sidompa [o’B, Y’a].
H mpwtn plla elvar mpopavws o apdudg 0. Etot
ot 8vo piles tou TPLwVUHOL h(X)BplokovTal
aplotepd amo tny peyaAltepn pila tov f(x).
Axopn elvau:

h(y’a)=f(y’a)-g(y’a)=g(y’a)>0
OUVETI®OG 0 GUVTEAEOTHS TOU X° 0TIV £KQPAOT
ToL TpLwVUpoL h(x) Ba eival BeTikdg Adyw Tov
YVWOTOU CUUTEPACUATOS YL TO TPOGTHO TOU
TPpLWVLHOL, SnAadn Ba eivat

o«’B+By+ya>a’By +Brya+yap

LLE TNV LOOTNTA VA LOXVELOTAV X =P =Y.
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To ppa Tov Evkieion

Eivai To Tpiywvo IoookeAéc;

Eivar edxkolo va mopotnpioovpe  OTL  TO
GUUUETPIKG  OYAUOTO  €XOVV  TOAD  TEPIOCOTEPEC
W00TTEG amd TO. U1 GOUUETPIKA. TOo 1600KEAEC
tpiyovo, mov &yel  GEova  ouppeTplog, Kotéyel
Wwitepn 0éon oty Euvkieidewn eoperpia, Adyo
TOV TOAMOV 110THTOV Tov. Eival puowd va Bécovpe
TO EPAOTNUOL:

Av évo Tpiyovo £yl KAmowr amd TS 1010TNTES TOV
L6OGKELOVG TPLYDVOV, £IVOL LOOGKELEG;
A. 210 Tpiy®Vvo €lval YVOOTEG 01 LIGOOVVAIES:

° B:YQUB:UY! L4 BZYQHBZHY
e B=ye 8B = 8y
'Etot og tpiywvo, av 600 vyn tov 1} dvo didpecol

TOV M dVO S1YOTOLOL TOV €ival 1GeC, TO TpiywVo givar

100CKEAEC,

Zyo6ho: H mpétacn «Av ce tpiymvo 1oydet & = Jy, T0Te T0 TpiymvO
£ival 1600KEAES dev £xet Kot 1060 amn amddeln. Eivar yvoot) ot
Biproypapio og «@edpnua Steiner-Lehmus». And to 1840, mov o
Teppovog pabnuaticog C.L. Lehmus {moe pe emotody tov amd
tov ['dAdo pobnpotucd C. Sturm o kabapd yeopeTpky amoédeien,
péxpt onuepa €govv dobel kot cuvveyilovv va Sivovtor TOAEG
amodeigelg oto mpotaon avti. ‘Evag amd toug mpdtovg mov £6moe
Mo eivar o EABetoc yeopétpng J. Steiner, €€ ov kat to 6vopa Tov
Oewpnuoatog. o pepkés yeopetpkés amodeibelg tov Oempnpartog
deite ota [2], [4], [5] g Bproypapiog.

B.1. Xg éva 1606KeAES TPIY®VO 01 EEMTEPIKES TOV
oyotopol givan ioeg, ONA. av 6g TPiymvo 1oydst
B=y, T61e 8’5 =6", loyder To avricTpogo; Ank. av
og Tpiymvo givar 6'3=0", T10TE P=Y;

Ag 10 gpevVICOVE!

& &
"

[t . <,

Ta uﬁKn TV EOTEPIKOV dYoTON®V Elvat:

8= |a y|\/ay T-a)(t-Yy) kot

v | o ﬁW [589 o710 [1], oehida 241].

‘Eto16'=06",
< (B-v)[ o’ ~(B+Y)a +3Bya—By(B+Y) |=0 (1)

To gpodua todpa givat: av B # vy, éoto B> 17, M
(1) éyer Mon og mpog ;T B>y 1 (1) yphopetar

wodhvapa: of —(B+y) o’ +3By0(—ﬁy(8+y) =0 (2).
Bewpovye T cvvapTOoN:

f(a)=a’—(B+y)a® +3Bya—By(B+Y), mov siva
ovveyng oto [0,+0), pe F(0)=—Py(B+y)<0

INopyog Toamaxiong

f(B)=Py(B—y)>0 apa f(O)f(B)<0, omdte amd 710 6.
Bolzano 1 (2) £xet tovAdyiotov pia pila oto (0,B).
Xopmépocpo: Otav éva Tpiyovo €xel 000 eEmteptés
Sy0TOOVG 156G BEV VO OVOYKAGTIKY IGOCKEAEG,

N

B.2. 'Eot® AA 1 dyotopog kor AM 1 dudpecog
Tpryovov ABI. OQcopoVpe T1) GUUUETPIKY] TNG
gvleiog AM og mpog v AA, mov tépver T BI'
oto E. To tiipa AE 1o Aépe oopperpodridpeco
TOL TPLYOVOV.

To pnKog g GLUUETPOSIAUEGOL TOV Tpry®vov ABIT
TOV OVTIOTOLYEL OTNV TAELPE O TOV TPLY®VOL givar

6. - 2By
B*+v*

K,  [6ec[1] oeAida 259].

‘Etol av 1o tpiyovo eivor woookelés (B=y) tote o1

GUULETPOSIALESOL TOV TOV AVTIGTOLYOVV OTIS 1G€C

mhevpég tov efvon {oeg (o = o). loyder To
avtiotpo@o;AnA. av og = o, sivor f=y;
, 20y 20
Exovpe op = 6y < =
T T

Kot PETE amd TPAEelc Taipvoue:

(yz —[32)[2((12 +[32)(y2 +0L2)0L2 Y (2a2 +p +y2)]=0<:>
< B=vy apa 1o Tpiyvo givol 160oKeEALS.

B.3

Evdxoko amodeikvieTar: B=y < ppg=py.

I''1. 1o wookeréc Tpiyovo ABIT @épvoope Tig
dryotéopovg BA ko IT'E mov tépvovron oo I, givan
IA = IE (g0xoAn 0m6de1&n pe 160TNTES TPLYDOVOV).
Ioyvel 10 avriotpo@o; Ani. av oto Tpiyovo ABT
ot dyyotopor BA kar I'E tépvovror oto I kat woyver
IA = 1E, t67e 10 Tpiymvo ABI gival 1cockeléG;

']
Ta tplyova AIA ko AIE
&ovv IA=1E (vmdh.)
Al = Al (kown)
AATI=EAI (I éxkevipo tov tprydvov ABT)

AAI= AEI (1) 4 AAI+AEI =180° (2)
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(etvar m apifodn mepintwon 1ooTNTOG TPIYOVEOV )
*Av woyvel n (1), tote BAI' =T'EB, ondte 1o BEAT
gtvar eyypayo kot €161 EBA=ATE <

<:>]: :I; & B=T < ABT 100GKEAEC.

* Av 1oyvel n (2), tote 10 Tpiymvo ABIT pmopei va
NV €ivol 1006KEAES, OTWS POIVETOL GTO Gy LLOL:

I'.2. Av 10 tpiyovo ABT gival 16ookehéic (AB =

AT), kouv ov dygotopor tov B, I' tépvovv 1o
vyog Tov AA oto E ko Z avtictoyya, tote BE
=TI'Z (mrpogavds o E ko Z tavtilovrar).
Ioyvel To avticTpo@o; Ani. av or d10TONOL TOV
yoviov B ko I' tov Tprydvov ABIT tépvovv to
vyog Tov AA ota onueia E kol Z avriotoryo kot
givavn BE = TZ, t61¢ 710 Tpiyovo ABI' givin
160OKELEC;

‘Eoctm 611 10 tpiydovo ABI dev givon 1600KeNEG, TOTE

B #T xatéotw B>T , 10te BA<AE.
rl

I
[ F Ay
5 wall - | a e iion
W P "

A6 ta opboydvia tpiymva BAE kai TAZ éyovpe:
BA? + AE? = BE? = T'Z% = TA®? + AZ? xa enedn
BA<AE, maipvovpe AE>AZ, étor m I'Z tépver 1o
tuquo BE oto O, ondte m A®H Bo glvar 1 tpitn
dyotopog Tov Tprydvov ABI, emopévag 1o vyog AA
Oo Pploxeton peta&y g Ooryotdopov AH ot g
dwpécov AM.

Avto givor aromo, ywoti oe KAOE U 100GKEAEC
Tpiywvo 1 diyotopog Ppicketon peta&h ToL VYOLS Kol
g SEGOV OV GyovTol omd TV 1810 KopveY|. Apa
70 ABI gival 1cookeréc.

Xyoho: To mpdPinua avtd eivar to 570 g oting mpofinudtov
tov meprodikov ‘The College Mathematics Journal’ kot mpotdfnike
and tov M.S. Klamkin. H Avon mov mopatifeton eivor avtf mov
£0TEILNL GTO TTEPLOJIKO.

I'.3. Av ot wookehés tpiyovo ABI' (AB = AT)
eépoope To VYN TOVL N TIS OYOTOMOVS TOV 1| TIS
dwpéoovg tov AA’, BB, I'T ™ mpopavag oyvel
A'B’=AT" xanu BI''=I'B’. Ioyvel to avrticTpoQo;
Anh. av P givar To gcmTepké Tov Tprydvov ABT
kot ov AP, BP, I'P tépvovuv Tic BI', T'A, AB o610 A,
B’, I'" avticTtoya kou toydovv A'B" = AT wor BI'”
=TI'B’, T6t€ T0 TPiy®VO EIVUL 1IGOOKEALS;

To ppa Tov Evkieion

‘Eotow o611 etvan AB” < A" 1618 amd 1o Tpiyedvo
ABT’ maipvoovpe AI'B'<ABT’, Gpa
AT'A"<AB'A’ (apov B T'A’=T'B’A’ ), étol
BI'A'>TB’A’, onéte omd 10 tpiyova BIVA” «
I'B’A’ maipvoope BA>A'T (1)

_.F'
Al BA" I'B’
Ao 10 ©. Ceva éyovpe: ——=1
I"'BAT B'A
- — Al AT
enedn I''B=I'B’ maipvovpe: —— = - <
B'’A  BA

(oo (1)) étor AT '<AB’, dromo, a@ov vrobicoue Ot
AB'<AI"”, onote AB'=AI""<AB=AI xot 10 tpiywvo
elvat 100oKeAEC.

Xyoho: To mpoPfinua givor to 1771 g oming tov mpofAnudtov
tov Mathematics Magazine, npotébnke and tov M. Hajja. H Aon
OV TaPaTIOETAL EVOL QLT TOL E0TEINA GTO TEPLOSIKO.

I'evikd oy6h0: Me mv oviioTpog] amh@v WIOTHTOV TOV 1GOGKEAOVG
gtvat HIAOV €0KOAN 1 KATOGKELT] YEOUETPIKAOV TPOBANUATOV GToL 0moio
70 {nTovpEevo v eivan OTL £Vl TPTYmVO Eivor IGOGKEAES.
Hopadetyporta tétotwv TpofAnudtov eivar:

1. Av oto tpiymvo ABI' n dyotdpog AA €xet 10 1610 pKog
pe ) dapeco AM, totE T0 TPIY®VO EIVOL IGOOKEAES;

2. Xto o&uydvio tpiyovo ABIT @épvovue kdabeteg ot BT
ota B kot I' mov tépvouy Tig TpoeKTacElS TV SOUECOV
I'A xo1 BE ota K kor A avtictorya. Av BK = T'A 10
tpiyovo ABI eivat icookelés;

3. Xto 1plyovo ABI' ot dyotépor tov eEotepikdv TOL

yoviov B ko I' tépvovv tig mpoektdoeig Tmv dtyotopmv

I' xau B ota B” kou I'” avtictorya. Av BB = I'T", t61¢
10 ABI givat i1cookehéc;
4. Av o1l amootdoels TG kopueng A tov Tpty®dvov ABIT amd

T1g dyotopovg twv B wor T eivan ioeg, to ABT givan
1G0GKEAEG;

5. H dyotépog g yoviag B tov tprydvov ABIT tépver
dtipeco I'™M oto A won m dyotopog g [T téuver ™
duipesco BN oto E. Av BA = TE 16te 10 ABI' givan
1O0GKELEG;

Na Awbodv ta Tponyodueva TpoPinuata.
Noa kotackevactodv ovaroye TpoBANpaTa.

Bipoypagio
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O EuxkAcidng

nporceiveln ...

«H xapSid Twv pabnpatikwov eivatl ta
TpoAuaTA KAt oL AVOELS KAl 0 KUPLOG
AGyog UTapéng Tou pabnuatikoy eival
va AUvel tpofBAnuatar». P. R.HALMOS

EmpéAeia: NIKOX ©. ANTQNOIIOYAOZ - T'TANNHE K. AOYPIAAX

AYKHZH 416 (TEYXOZX 129)
Bewpovpe OAa Ta LOOOKEAN Tplywva pe otabepn
meplpetpo 2t. Na Bpeite mola amd autd €xouv
NV WKPOTEPT AKTIVA TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU
Kol TOl0 €lval TO UNKOG TNG OKTvag QuTHG.
TowwAng 'ewpylog - TpimoAn

=

B
_.-*"F 1-‘-“‘-‘

/1

AYZIH (Motpiwtng l'ewpylog - XaAkida)

'Eotw oookeAég Tplywvo ABI. Tou omolov Bew-
povupe 0Tl
2T=a+B+Yy.

elvalt  yvwotn 1
OpiCoupe MV

meplueTPOg
ofela  ywvia

14 , , , ,
oozEA OTIOTE, Ol YWVIEG TOU TPLYWVOU givat

loeg e w=2A, B=I'=90° -w.

ATt TOV VOO TWV NULTOV®WVY TIPOKVTITEL OTL:
a
B_ Y

neA muB- mul’
« B _ Y _
nu2w  Mp(90° -w) np(90° -w)
a By a+B+y
2NHwoLVVW S oww oww 2NHLWOLV + 20UV
— 2T —
- 20uvw(1+npw) N
omote R= ! i (D

ouvw(1l+nuw) 2

Amé v wota (1) mMpokVTITEL OTL I aKTiVX

TOV TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOL Yi-

VETAL EAGYLOTN OTAV 1] GUVAPTNON
f(w)=ocvvw(1l+nuw), 0<w <g

TLAPEL TNV UEYLOTT TLUN TNG.

H f mapaywylown pe

f'(w) =-Nuu(1+Muw)+ovv’w=ocuv’w -’ w—Tuw

=0UVV2W—THW

KOl

f’(w)=0:>Guv2w=nuw:>nu(g—2w)=nuw
/4 T[ r
kat emedn 0<w <E Talpvoupe
T 2w=0=3w=tmp="
2 2 6

EmumAéov, f"(w)=-2nu2w-ocvvw<0, 0<w <g

omote f'  yvnoiwg avfovoa kot emeldn

T . , ,
f’(gj:0 eVkoAa ovpmepaivoupe otL N f ma-
4 4 /4 T[ I I
pOUCLALEL OALKO PEYLOTO OTO o’ omoTE N aKTiva

TOU TIEPLYEYPAUUEVO KUKAOU TOU TPLy®VOU Yi-

VETOL EAGXLOTN OTav 1 Ywvia A givat g dnAadn

otav to Tplywvo eival woomievpo. H eAdylot

aktiva elval ton pe

R LT 2t % {8
" 3032 303 303 3
4

Abon éoteldav  emiong ot ouvadedpot ATooTo-
A0TovAoG ['ewpylog — MeooAdyyl, AeAnotadng
[wpyog - Katw IMatoia, Aayoyiavvng Baciing
- XoAapyodg, Iwavvidng Avtwvng - XoAapyadg,
AvSpnic Iwavvng - ABnva, Nepovtoog Kwotag -
Muedda, Xopatds Ocddwpod -Nikata .
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AYKHZH 417 (TEYXOZX 129)

Av ywx Toug BeTikoUg TpayHaTIKoUs aplOpovg
X,V,Z WoXVeL Xy +yzZ+zx=1 va amodeiete 6TL
x> +y* +7* +3xyz(x+y +2)>2

AmootoAdTovAog Fewpylog - MecoAdyyL

-:I-I-.,_
I

AYZH (Am6 tov i610)

Eivaw x* +y° +z° +3xyz(x+y +2) -2
=(x*+y*+7z°)-1+3xyz(x+y +2)-2-1°
=(x*+y* +72°)-(xy + yz+2x)+3xyz(x +y +2) — 2-(Xy + yZ +zx)*
=(x* +y* +72°)-(Xy +yz +2x) + 3xyz(X +y +2)
—2x%y? = 2y*z* - 27°x* —Axyz(x+y +2)
=(x*+y* +2°)-(xy +yz +2X) - Xyz(X + y + 2) - 2x°y* - 2y*z® — 22°%*
=[xy(x* +y*)-2x"y* ]+ [yzly” +2°) -2y "z’ [+ [2x(2" +x) - 22°X"]
=xy(x—y)* +yz(y —z)° +zx(z—x)* >0

a@ov oL aplduol x, y, z elvat Betikol.
Emopévws, X° +y° +z* +3xyz(x+y +2z)>2 pe TV

V3

LOOTNTA VA LOXVEL AV KAL LOVO OV X =y =Z = 3

AVon éotelle  emiong o ouvaded@og Twoavvidng
Avtovng - Xodapydsg kat Towwing Tempylog -
Tpimon.

AYKHXH 418 (TEYXO0ZX 129)
Na amodeiéete 0TL o€ kGBe Tplywvo ABI oylel
(a+2u, +2y)° >24+/3E

KaptoakAng Anuntplog - Aypivio

AYZH (amo tov (810)
Ye kabe tpiywvo ABT oyVel T> 3\/§p, OTIOTE

™ >33pt :Wa:@ﬁmm)

O EvkAegiong mpoTteivel ...

= (a+B+Y)? 2124/3(ABI), (1)
Av AM eivain Sidpecsog touv Tptywvovu ABT, tote

(ABF)=%(ABM)=%E Apa

a+2ua+2y=2(%+ua+yj=2(%+AM+ABj

2
(a+2p, +2y) =4(%+AM+AB)

(1)
>4-124/3(ABM)=4-12/3 -%(ABF): 24+/3E

LLE TNV LOOTNTA VA LOXVEL LOVO OTAV
a {A =90°

~

S=H =Y A
2 B=60° ko ['=30°

Inueiwon ovvtaéng AvaAuTtikn ava@opd Kat o-
TO8eEn ™G aviedmTas (a+B+y) =12/3(ABI) &-

Xoupe Tapabéoel oo TeL)oG 114 Tou TepLoSiKov.

Avom éoteldav  emiong oL ouvaded@ol AgAnota-
6n¢ Twpyogs - Katw Hamow, Twavvidng Avto-
VNG - XoAapyog Aayoyiavvng Baoiing - XoAapyog.

AXKHZH 419 (TEYXO0Z 129)
Av ywx toug mpaypatikovg aplbpois a, B, y, 6
oxvel a+B+y+8=0 va amodeiete 6TL

o’B’ +(a’ +B°)(y+8)’ <0

Tollakog Aevtépng - Taddtol

AYZH (Iwavvidng Avtwvng - XoAapyds)
Eivau
o’B’ +(a’ +B°)(y+8)’ <0
< o’ ~[(a+B)* —3ap(a+B)](a+PBY
< (aB)’ —(a+pB) +3ap(a+p) <0, (1)
Av Béoovpe af=x ko y=(a+B)?, apkel va
amodeifoupe 6Tl X° —y° +3xy* <0

N omoia Tpo@avws oyvel 6tav y =0. Etol, ap-

3
Kel, pe y >0, va amodeiouvpe 6Tl [EJ ~1+3%<0
y y

, . X , ,
Av twpa BEoovpe —=t, TOTE AOYW TNG TIPOPA-
y
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y>0
vous (a+PB)* =4ap y24x<:>—£%, apkel va
y

1
Sei&oupe 6TL t*+3t—-1<0 pe tSZ.

1
Oewpovpe T ouvdpmon f(t)=t>+3t—1,t< 1
yio v omoia woyvel f(t)=3t>+3>0, omodte
1
elvat yvnoiwg abéovoa oto (—00, Z}

1 1
‘Etol, yw omotodnmote t SZ oyvel f(t)< f(Zj

kot f 1 =L+E—1=—1—5<0
4) 64 64 64
1 15
OTIOTE L€ tSZ éyovpe t2+3t—1£——4<0

OV €lvat To {nTovuevo.

21 AYZH (Aayoyiavvng BaciAng - XoAapydg)
Emeldn y+6=—(a+p) éxovpe:
A=’ +(c’ +B7)(y+68)', (1)
=’ —(c’ +B°) (@ +B), (2
=o'’ —(a’ +p* —ap)(a+p)’
AlakpiVOUIE TIG TAPAKATW TIEPLTTWOELS:
e Av af<0, (af) <0

—(o* +B* —ap)(a+B)* <0 ométe TO UnTOV-

TOTE Ko

LLEVO TIPOKUTITEL AUECOQ.

e Av af>0,tétea’ +B*—af>af >0 Kot

(a+PB)* =(4aB)* omdte

(a® +B* —aB)(a+B)* >16a°B* >0

= a’f’ —(a® +B* —af)(a+B)* <-15a°p

=a’B’ +(a’ +B*)(y+8)’ <0, ané (1), (2).
Emopévwg, oe kdbe mepimtwon, woxvel to (-
TOUEVO.
AVYom éotelav emiong oL ouvadedgol AeAnota-
on¢ Twwpyog - Katw Tatiola, AmocTtoAdTouAog
I'ewpylog — MecoAdyyl, Avopns lwavvng - ABrva.

AXKHZH 420 (TEYXO0ZX 129)

Na amobeiéete 6TL YIa omolovednmote OTikoVG
apBuovg o, B, v, & oxvel &, B Yy 0 >2
B+y y+6 S+a a+f

AvtwvomovAog Nikog - TAlov

O EvkAegiong mpoTteivel ...

AYZH (Ao tov (810)
Ao TV avicdTa (x+y)* > 4Xy Tov LoYVEL Yl
OTIOLOVOSNTIOTE TPAYUATIKOUG aplOpovs X, y

eUKoAx Bplokoupe OTL g+E2 40(y_+BX

y o (x+y)
IOV LoXVEL YL KABE a, B, X, ¥ .

Me Bdon v avicodTnTa QUTH, EXOVE:
L Y@t 8 y(BY)
B+y &+« (a+B+y+96)
B, 8 _,Bla+B)+8(y+8)
(a+B+y+8)
. B T 6
B+y y+8 S+a a+f

2;2[0((0(+5)+Y(B+Y)+B(a+ﬁ)+5(Y+5)]
(a+B+vy+9)

o B Y 1)
+ + +
B+y y+6 S+a o+

Zm[az + 084V +By+aB+BE +y5+8)

kot 4(a” +ad+y? +By+af+B° +y5+8%)

=220 + 2% +2y* + 28% + 2af + 2ary + 208 + 2By + 28 + 2y8 — 2ary — 2B8)
=2[(a+B+y+8) +(a—y) +(B—6)]
'Etol, éxouvpue
_ 2 _ 2
@, B Y 8 L, @) +(B-8)
B+y y+8 &+a o+f (a+B+y+98)

om’)rsa+8+y+822
B+y y+6 S6+a a+P

Tov elval To {ntovpevo.

21 AYZH (Nepoutoog Kwotag - FTAvgada)

o4 B Y 0
+ + +
B+y y+6 S+a a+f

‘Eotw A=

Tote €xoupe:
2 2 2 2
=X 4 B Y J
af+ay By+BS yo+ya Sa+8PB

KaL oo TV avicdnta tov Andrescu £(ouue:
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. (a+B+y+8)
Cap+ay+By+BS+yS+ya+Sa+8p

OTIOTE Yla TNV aTdSel€n ¢ (NTOVUEVTG AVIOO-
mrtag, apkel va Set§oupe otu:

(a+B+y+8) .

aB+ay+By+B8+yS+ya+8a+8B3

2,(M)

Etvat:

(D)= (a+B+y+8)* =2(af +oy+By +BS+y8+ya +8a+8B)
S ol +B+yE +8% +20B+ 2By + 28 + 2By +2BS + 2y
>20B+ 20ty + 2By + 280+ 2yS+2ya + 280 + 283

Sof+B+y+8° > 20y +2B8
SaP+PP+Y +8° 20y -2B6>0
e (a—y) +(B-56) >0

IOV LoXVEL omdTE loxvel katn (1).

H woétnta toxet povo étav a=y kat f=85.
AVom éotelav  emiong oL cuvadeA@ot ATooTo-
A6ToVAOG 'ewpylog — MecoAdyyL Kat AeAnota-
Bn¢ BaoiAelog - Avw IMatnola.

Inuelwpa ovvtagng: OTwe £XOVE AVAPEPEL KAl
oto tevxog 117, amodekvietat 6tL: Av oL apid-
uol a, B3, y elvat Betikol KoL X, y, Z OTIOLOLONTIOTE
mpaypatikol aplBpoi, téte loxVOULV:

2 2 2
Xy &+y)

a«a B a+P

2 2 2 2
. _+y_+z_2(x+y+z)

a By a+B+y
Avddoya

2 2 2 2 2
. Xy zZ w (xtyt+z+w)

a B y 6 a+B+y+98

H amddeidn ¢ mpo g eival amAn, kat kabepia
aTd TIG EMOUEVES aTtoSEIKVUETAL PE TN PorBeLa
™G TPONYOUUEVNG. ZuXVa oTn BLAloypaia
ava@épovtal we avicdtnta Andreescu, evo 0
(810G, OTIOLX XPNOLUOTIOLEL, TNV avaPEPEL WG [o-

NONTIKO Aupa.

O EvkAegiong mpoTteivel ...

[Ipotewvopeva O¢pata

425. Aivetatr ouywvio tpitywvo ABT. Na armo-
deifete OTLTA U, [y KL 8, CUVTPEYOLY, AV Ka

nHA
OUVVA

Hovo av givat =eq@l.

AgAnotabng BaoiAelos — Avw ITatoia

426.Na Aoete Ty e€lowon
log, (|x* ~1]+1)+4x" —5x° +11 =2x* +7x* -7

['idvvapog Atoviong - [Topyog

427.Na amodeifete 6TL o€ kaOe Tpiywvo ABT
LoxVeL:
B(nuA LTHB ““sz
nuB  mul’ nuA

1, 1]
nuA  muB  nul

AtmootoAdTovAog F'ewpylog - MecoAdyyt

1
(nuA+nuB+nuF)[ +

428. Na amodeitete 6TL Yl omolovadnmote Oe-

TIKOUG aplBpovg a, B, y toyVeL

2 2
1 1 1 1 1 1
[_+_+_j _2+_2+_2+[LB+Y] >
a B oy)ja” By (aB+By+ya

36
aByZfapy
KaptoakAns Anuntplog - Aypivio
0 Saipwv Tou copy paste amétpePe 6TO TPON-
yoUpevo TeU)0G TNV €MKOAANGT TOU CWOTOU
mpofAuatog oto TPOBANUA pe aplBud 422,
apnvovtag to 8o (416) ov NoN dnpociev ke
0TO TIPONYOUUEVO TEV)XOG. [ TV amokataoTa-
oM NG CWOTNG APBUN NG, TTAPAKATW TAPAOE-

TOUE TO TIPOBANpa 422.

422. Na amodeiete 0TL 0 kaBe o&uywvio Tpi-
B-T [-A A-B
+0ouv +ouv
2 2

ywvo ABT 1ox¥eL ouv

2 a+B B+y Y+«
<— + +
2 \/0(2+BZ \/Bz_'_yz \/y2+az
KaptoakAng Anuntplog — Aypivio
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APOPUEC ...

Kdl oTIyHIOTUTTA

H yewpeTtpia Twv dpopwyv
Na rtou kat ot pdpot €xouv Thv Sk Toug Lotopia. Mepikol Spopol £€xouv Ko TRV SIKR Toug MNewpetpia Kot Tov
Snuloupyod tne “odol EukAeidelag Mewpetpiag” oto lotopiko Kévipo KaAapdtag, Mavvn Tolpoylavvn. Exovrag
UETADEPEL TNV AYATN TOU ylo TN MEWUETPLO EKTOC TWV TECCAPWY Towvamo to 2021 otav kat Eekivnoe n
petatpornn tng 080U Hpailotou o «8pOHo BEWPNUATWY», O VOULKOG OTO EMAYYEALA KOL KATOLKOG TNG TIEPLOXNAC
K. Towwdylavvng dev €xel emavanauBel otnv apxikr tou mpwtoBoulia mpiv 2.5 xpdvia, kpivovtag Kavelg amo tnv
e€aipetn Souleld tou oto 50 MEA KaAapdtag, LECW TOU MPoypdupatog «O
Toixog SL6AoKe aAAG Kol armd Ta VEa Bewprpata Kol oxfnuata mou oxediaoe
npoéodara Kotd UAKOC tou Telddpopou TG leppavol. Méoa £€tol amo To
TaAévto evog avBpwrmou Kol amd tnv e€Belovtikl Tou mpoodopd, E£xEL
SnuiloupynBel pia Atumn TOUPLOTIKA Tteptnynon otnv KaAoudta, émou opola
™G 6€v UTAPXEL OXL LOVOo otnv EAAGSa aAAd eUPUTEPA GTOV KOGWO, KATL TTOU
€XEL OXOALAOTEL TTOAANGKLC AmO avOPWTIOUG TIOU QyaTtOUV TOV OUYKEKPLUEVO
KAa60, aAAG KOl QMO ETUOKEMTEG TNG TTOANG Omou SeiyvouV EVIUMIWOLACUEVOL
Slaoyiovtag to lotoplko Kévrpo.
AMNO TO AIZOHTIKO :TO... MAGHMATIKO ZKEAOZ: O 85pOUOC OTO OUYKEKPLUEVO
Xwpo, omou To £6adog eival cadwg mo Wavikd yla vo kobioel KaAd To Xpwua
MAVW Kol vo oxedlaotolv Ta oXAUOTa», UMNKe otn Sladlkaoia vo avavewaoel ta
mpwta Tou Oewpruata, oAAd kot va Ptiafel véa Katd UNRKog Twv SUo
npoavadePOUEVWY SpOUwV. «Ze SeUTEPN PAcH, OV EEPW AV TO HAONUATIKO OKEAOG
Toug evbLadEpEL, yla va adLlepWOooUV IEPALTEPW XPOVO WG TPOG TO TL ATOTUTIWVOUV.
MPOCWTLKA €lpol AEMTOUEPNG WG TPOC TNV AmOdelln, Sltaypddoviag ywvieg Kat
KAOETOTNTEG, WOTE VA SLEUKOAUVW TOUG TIEPOOTIKOUG VOL OKEDTOUV EMAYWYLIKA, LIE
KEVTPLKO OTOXO PUOLKA Ta TodLd» onueiwve o (61o¢. Tovile emiong, WS KATIOLEG
amd TG VEEG SnULoUpyLleEG Tou, TePLOoTpEdovTal YyUpw amd T “Xpuon TopR” TG
VEWUETPLAG, TLG OTIOLEG YLA VO ATIOTUTIWOEL CWOTA, XPNOLLOTIOLEL OKOUA Kol OKAAQL
WOTE va TETUXEL e aKpiBeLa TG euBeiec.
ME TO... BAEMMA 2TO MEAAON: Eva a§loonpelwto yeyovog, ev avtiBéoet |
UE Ta 6oa mapatnpolvTal UE TG akalaicOnteg dyolpeg Kal Ta cUBOA
otoug SpOUOUG TNG TOANG, €lvol TWG O KOOHOG €XEL OEPAOTEL TIC
Snuloupyieg autég. «levikOtepa €Xw AABEL KOAAKEUTIKA OXOAlA amod
TIOAAEG MepLEG, Eexwpllovtag To OXOAL0 €VOG dilou, WG TEPA ATO TV
mpwtotumia mou Slakpivel Ta ox€dla elval mavw ar’ OAa EMLULOPDWTLKA»
oUVEXLoE, AéyovTag MwE BAcn €PEUVAG TIOU EXEL KAVEL OXETIKA e Ta Pekop
Mkiveg, €xel Pagel av umapyel GAAO MEYAANO YEWUETPLKO OXMUO CAV QAUTO
Tou mpoauliouv oto 50 MEA KoAapdtag mou €XeL amotunwoel, Sixwg va
T(POKUTITEL KATIOLO TIAPOLOLO, UE QMOTEAECUA Va glval UTIO okEPELS yla To av Ba katabéoel umoPndLotnTa yla
TETOLOU TUTIOU PEKOP. 2TO (610 Mmeblo, ekTiunoe mwg o Afpog Kahapdatag Ba ekpetaleutel TNV “086 EUKAeideLag
Frewpetpiog” HEOW KATIOLWY SPWHEVWY, ETUKAAOUUEVOC OXETIKA LnvUpaTa TTou €XeL AABEL.
ZEIPA KAI A TO 1o AYKEIO: H aAnBsla givat otL cuveyiletal autr n mpoonddeia twv Spouwv «la thv wpa Oa
oAokAnpwOoULV oL SnuLoupyieg pou, oto lotopkd Kévtpo kat amd to kalokaipt touv 2024 edpdoov dpw To “Npdcivo
bwg” and to oxoAeio Ba ATav xapd pou va ¢Tidéw avtiotow o oxedla kat oto 1o AUKeLO», avadpepOUEVOC WG EENG LE
Baon tn dpdon tou Avépéa Eumelpikou “TNAape tnv Aé€n pou. Awoe Hou To XEPL oou”: «H embiwér pou ival amo tn
oKOVN TV oroudactnpiwy, va epdaviow tn YEWHETPLA 0TO SNIOOLo XwPo. Ao TNV TAEUPA pou Sivw To cUVONUa
METABAONG 0TO SNUOCLO XWPO HE okomd va emwbeAnBet n mAeloPndia anod thv mpwtoBoulia autn».
Mnyég: EAeuBepia on line, Messinia live, Epnuepida @appog,
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